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Zum Geniessen und Verschenken.



2019 Château Seguin, Pessac-Léognan AOC

2020 A. Christmann, Riesling trocken Grosses Gewächs, Idig

2019 Brännland Iscider (Eiswein aus Apfel), 37.5cl

2018 Francesco Rinaldi & Figli, Barolo DOCG, Brunate 

2019 Paul Achs, Chardonnay Altenberg 

2018 Elitia, Empordà DO

5x75cl, 1x37.5cl CHF 219.–  
(ab 1.1.2023 318.–) • Art. 257757

Degustations-Box: 
Festliche Weine  
zum Geniesser-Preis.

219.–
statt 318.–

Degustations-Box: 
Die fantastischen  
Weine von Château 
Léognan.

2015 Les Phoenix, Pessac-Léognan AOC rouge
2015 Château Léognan, Pessac-Léognan AOC
2016 Château Léognan, Pessac-Léognan AOC
2018 Château Léognan, Pessac-Léognan AOC
2021 Le Blanc by Château Léognan, Graves AOC
2021 La Chapelle, Bordeaux AOC Rosé

6x75cl CHF 156.–  
(ab 1.1.2023 195.–) • Art. 257170

156.–
statt 195.–

Degustations-Box: 
Die grossen 
Barolo-Namen.

2017 Bussia Colonnello, Barolo DOCG, Aldo Conterno

2013 Bricco Boschis Vigna San Giuseppe, Barolo DOCG, Cavallotto  

2017 Gavarini Chiniera, Barolo DOCG, Elio Grasso

2017 Aleste, Barolo DOCG, Luciano Sandrone

2017 Monprivato, Barolo DOCG, Mascarello Giuseppe e Figlio

2017 Bric del Fiasc, Barolo DOCG, Paolo Scavino

6x75cl CHF 549.–  
(ab 1.1.2023 774.90) • Art. 257577

549.–
statt 774.90
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So werden aus den Festtagen 
echte Genusstage.

Liebe Weinfreundinnen und Weinfreunde

Unsere exklusive Festtags-Selektion haben wir für Sie mit grösster  
Sorgfalt und viel Herzblut zusammengestellt. Von neuen Entdeckungen 
über beliebte Hits und gesuchte Raritäten bis zu wunderbar genussreifen 
Köstlichkeiten und erlesenen Spezialitäten ist alles dabei.

Alle unsere Festtags-Weine sind vorzügliche Festmahl-Begleiter:
• 	2009 El Castro Mayor: Die perfekt gereifte Rioja-Rarität aus  

einer hervorragenden Einzellage. (S.6)
• 	2019 Château Seguin: Das monumentale Kraftbündel mit der 

gigantischen Terroirtiefe. Am Gaumen ein absoluter Schmeichler  
mit butterweichem Trinkfluss. (S.7)

• 	Grosse Bordeaux 2015 in allen Facetten: Unsere wunderbaren 
Trouvaillen aus dem Bilderbuch-Jahrgang 2015. (S.8/9)

• 	«Grosse Gewächse» aus Deutschland: Die grossen Stars unter den 
trockenen deutschen Weissweinen! Eine so umfangreiche Auswahl  
wie bei uns finden Sie so schnell nicht wieder. (S.128/129)

• 	Neu: Weingut Jülg und Weingut Karsten Peter aus der Pfalz.  
Bei Jülg verschmelzen deutsche Innovation und französische  
Tradition. (S.130) 

 	 Karsten Peter begeistert mit grossartigem Terroir und berühmten  
Lagen mit Weltruf. (S.132) 
 
Wir wünschen Ihnen genüssliche Festtage mit unseren Weinen, alles 
erdenklich Gute im neuen Jahr und bedanken uns ganz herzlich für Ihre Treue.

Roger Maurer, 
Pirmin Bilger,  
Max Gerstl  

Pirmin Bilger Roger MaurerMax Gerstl

Spreitenbach • Gerstl Wein&Shop
Donnerstag, 1.12.2022, 14.00 – 19.00 Uhr
Freitag, 2.12.2022, 12.00 – 18.30 Uhr
Samstag, 3.12.2022, 10.00 – 16.00 Uhr

Sempach • Gerstl Wein&Shop
Freitag, 9.12.2022, 17.00 – 21.00 Uhr
Samstag, 10.12.2022, 10.00 – 16.00 Uhr

Degustationen «Festliche Weine»

Mehr Infos finden Sie auf: www.gerstl.ch/events

Probieren Sie kostenlos eine Auswahl von 20-30 Weinen aus unserer Festtagsselektion.  
Bringen Sie Ihre Freunde und Bekannten mit – wir freuen uns auf Sie!



Rarität.
Gereifte

Perfekt gereifte Rarität aus Einzellage. 
2009 El Castro Mayor • Rioja DOCa
100% Tempranillo; Ausbau 36 Monate in Barriques;  
80% französische, 20% amerikanische Eiche. 

Wunderschön rubinrot liegt dieser grosse Rioja Reserva im 
Glas. Äusserst komplexer und faszinierend zugängli-
cher Duft. Im ersten Moment Aromen von reifen Früch-
ten, vermischt mit verschiedenen Gewürzen. Kirsche und 
Dörrpflaume im Wechselspiel mit herrlichen Röstaromen, 
Leder, Tabak und dunkler Schokolade. Sehr imposant am 
Gaumen. Was für ein nobles und elegantes Elixier mit er-
staunlich viel Frische. Harmonisches und reifes Mundgefühl 
vom ersten Moment an. Man spürt seine mächtige Struktur, 
die ihm ein langes Leben bescheren wird. Getragen von 
einer köstlichen Extraktsüsse präsentiert er ein atemberau-
bend langes Finale. Ein Rioja Reserva, der an einen grossen 
Bordeaux erinnert. (rm)

19+/20 • jetzt bis 2040 • Art. 251302
75cl CHF 29.50 (ab 1.1.2023 34.–) 

TippGeschenk

4 

29.50
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Seguin.Rarität.
Château

Monumentales Kraftbündel  
mit gigantischer Terroirtiefe. 
2019 Château Seguin
55% Merlot, 45% Cabernet Sauvignon;  
98-100/100 Lobenberg          

Fast schwarz erscheint dieses noble Elixier im Glas. Eine 
Duftwolke wie von einem anderen Stern strömt mir ent-
gegen – enorme Fülle bei gleichzeitig unbeschreiblicher 
Eleganz. Schon den 2018er haben wir mit der Maximalnote 
ausgezeichnet, dabei glaube ich, dass der 2019er sogar noch 
eine Nuance besser ist. Kirsche, Cassis, Trüffel, etwas Gra-
phit, Schokolade und eine feine, zarte Würze, die tänzerisch 
über dieser Aromenwolke schwebt. Der Wein zeigt Tiefe und 
Kraft, aber immer mit Noblesse. Am Gaumen ein absoluter 
Schmeichler mit butterweichem Trinkfluss. Die Tannine 
könnten nicht edler und geschmeidiger sein. Auch wenn 
er ein grosses Alterungspotenzial aufweist, wird er schon früh 
sehr viel Freude bereiten. Der Seguin wird in 8-10 Jahren zu 
einer kaum zu beschreibenden Schönheit reifen. (pb) 

20/20 • 2027 bis 2060 • Art. 251175  
75cl CHF 49.50 (ab 1.1.2023 55.–) 

TippGeschenk

5 

49.50



Ein ganz grosser 

Die pure Eleganz am Gaumen.
2020 Le Mas 
Châteauneuf-du-Pape rouge AOC
Grenache, Syrah, Mourvèdre, Cinsault;  
spontan vergoren; 40 Tage Maischestandzeit;  
Ausbau 15 Monate in Demi-muids.  

Sattes Rubinviolett. Zurückhaltender Auftakt. Tiefe 
Aromen von schwarzen Kirschen, dunklen Waldbee-
ren, Feigen, etwas Cassis, gepaart mit Lakritze, Teer 
und süssem Tabak. Dazu Noten von Veilchen und 
schwarzen Trüffeln. Die pure Eleganz am Gaumen, 
harmonisch mit Aromen von schwarzen Waldbeeren 
und Steinfrüchten, gepaart mit Cassis, subtilen Toast-
noten, schwarzem Pfeffer und Teer. Fantastische 
organische Würze erinnert an frischen Waldboden. 
Seidige Tannine und gut stützende Säure runden das 
Aromabild perfekt ab. Der Le Mas endet kräftig und 
anhaltend mit elegantem Finale. (pt)

19/20 • 2024 bis 2039 • Art. 256158
75cl CHF 32.40 (ab 1.1.2023 36.–)

Châteauneuf-
du-Pape.

TippGeschenk

6 

32.40



TippGeschenk
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Château

Kleines aromatisches Wunderwerk. 
2018 Château Haut-Maurac
60% Merlot, 40% Cabernet Sauvignon 
95+/100 Lobenberg        

Haut-Maurac ist ein Weingut von Olivier Decelle von 
Château Jean Faure. Es liegt ganz im Norden des 
Haut-Médoc in direkter Nachbarschaft zu Clos Manou. 
35-jährige Reben. Ausbau während 18 Monaten zu 
60% im grossen Bottich und zu 40% in Eichen-Barriques 
(25% davon neu).

Im Vergleich mit dem supereleganten Jean Faure ist das 
schon fast ein kleines Monster, zumindest der irre kon-
zentrierte Duft geht in diese Richtung. Da ist eine geball-
te Ladung köstlich süsse Frucht, aber auch hier wirkt es 
nicht aufdringlich, auch hier sind Frische und Eleganz die 
prägenden Elemente. Am Gaumen begeistert zuerst 
einmal die Feinheit der Tannine, dann staune ich, wie 
unglaublich finessenreich sich der ganze Wein anfühlt, 
das ist letztlich ein wahres Finessenbündel, am Gau-
men bleibt vom Monster-Eindruck der Nase überhaupt 
nichts übrig, hier ist der Wein zu einem wahren Filigrantän-
zer mutiert, gertenschlank, genial frisch, superelegant und 
ganz nebenbei ist es auch noch ein kleines aromatisches 
Wunderwerk. Je länger ich den Wein probiere, desto 
mehr bringt er mich zum Staunen. Das ist richtig span-
nend, was da abgeht, das ist ein himmlisches Vergnügen, 
diese Fassprobe bis ins kleinste Detail auszukosten und 
immer wieder neue Raffinessen zu entdecken. Ich habe 
das Gefühl, gar nicht alles erfassen zu können, was dieser 
Wein zu bieten vermag. Wir probieren 2 Tage später noch 
ein Muster aus einem gebrauchten Barrique, das ist sogar 
noch eine Spur eindrücklicher, der Wein strahlt noch eine 
Spur mehr Frische aus, das ist wirklich grosser Stoff, 
der hat zumindest die Klasse des 2016ers. (mg) 

19/20 • 2026 bis 2050 • Art. 253959  
75cl CHF 22.50 (ab 1.1.2023 25.–)

7 

22.50

Haut-Maurac.



Grosse 2015er-Bordeaux in allen Facetten!

Voller Persönlichkeit 
und Präzision. 
2015 Château Lynch-
Bages, Médoc
Eines der Merkmale dieses 
wunderbaren Jahrgangs ist, 
dass die Persönlichkeit der 
Weine so schön zur Geltung 
kommt, dieser Duft des Lynch 
ist absolut typisch, mit seiner 
schwarzbeerigen, würzigen Art, 
seiner Präzision und seinem 
Charme. Auch am Gaumen, das 
ist Lynch-Bages wie er leibt 
und lebt, eher etwas eine 

schlankere, aber sagen-
haft charmante Version, 
er begeistert mit seiner 
wunderbaren Saftigkeit, 
seiner irren Frische und 
seiner perfekten Süsse, 
es ist kein monumentaler 
Lynch, aber ein wunder-
schön delikater. (mg) 
95/100 James Suckling, 
96/100 Falstaff

19/20 • 2025 bis 2060 
Art. 245277  
75cl 139.– 
96/100 Falstaff 

Tolle Fruchtexplosion 
voller Frische. 
2015 Château Brisson, 
Côtes de Castillon
Man kennt diesen Wein ja als 
wunderbares Fruchtbündel, aber 
dieses Jahr setzt er nochmals 
einen drauf, das ist eine kleine 
Sensation, vor allem auch die 
tiefgründigen Terroir-Aromen, 
welche die Frucht begleiten, 
Tabak und schwarze Trüffel, ein 
Gedicht. Was für eine himmli-
sche Delikatesse am Gaumen, 
hei, ist der Wein köstlich, 

das macht unendlich viel 
Freude, eine wahre Frucht-
explosion, dabei bleibt er 
aber delikat und leicht-
füssig, strotzt vor Frische, 
hat Saft ohne Ende, zum 
Ausflippen schön. (mg)

18/20 • 2024 bis 2038  
Art. 245135  
75cl CHF 18.50 
(ab 1.1.2023 22.–) 

8 

18.50

139.–



Grosse 2015er-Bordeaux in allen Facetten!

Die rare Premium-
Edition aus dem 
Spitzenjahrgang. 
2015 Le Phoenix 
Pessac-Léognan
Auch wenn er noch etwas ver-
schlossen wirkt: Die immense 
Strahlkraft kann er nicht ver-
bergen, die Duftnoten sind nur 
zart angetönt, aber die immense 
Fülle ist unschwer erkennbar, 
das ist der Duft eines zutiefst 
edlen, ganz grossen Bordeaux. 
Auch am Gaumen zeigt sich 
eine Weinschönheit der ganz 

edlen Sorte, auch wenn der 
Wein aktuell höchstens 
70-80% seines immen-
sen Potenzials zeigt, al-
les schwingt in vollen-
detem Gleichgewicht, 
der Wein vereint Kraft 
und Eleganz in idealer 
Weise, wirkt hyper-
elegant und belebend, 
feinste Tannine bilden die 
Struktur. Ein edler Pessac-
Léognan schlummert 
seiner grossen Zukunft 
entgegen. (mg)

19/20 • 2026 bis 2055  
Art. 256156  
75cl 79.–  

Köstliche Delikatesse. 
2015 Château Léognan, 
Pessac-Léognan
60% Cabernet Sauvignon,  
40% Merlot.  

Die im Jahr 1989 gepflanzten 
6 Hektar stehen direkt neben 
Domaine de Chevalier, denn 
sie waren bisher Bestandteil 
des Erstweins und somit in der 
Bearbeitung von Domaine de 
Chevalier.  
Überaus edel im Duft – schwarze 
Beeren von Cassis über Brombeer 
bis Kirsche, zeigt eine raffinier-

te mineralische Basis, ganz 
dezent begleitet vom perfekt 
eingesetzten Barrique. 
Am Gaumen begeistert 
die geradezu sensationell 
feine Tanninstruktur, der 
Léognan zeigt Kraft, 
kommt aber wunderbar 
leichtfüssig daher, die 
Aromatik ist ein Traum. 
Frucht und Terroirnoten 
schwingen im Einklang. 
Mit seinem immensen 
Geschmacksspektrum 
betört er die Sinne, wirkt 
bildschön und verführe-
risch. (mg) 

19/20 • jetzt bis 2040  
Art. 247442   
75cl CHF 36.–  
93/100 Wine Enthusiast

9 

79.–

36.–
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Max Gerstls  
Zweitwein-Favorit. 
2016 Anna  
Clos Dubreuil 
St-Emilion AOC 
92/100 Galloni

Ich kenne nur ganz wenige Weine, 
denen es gelingt, eine geballte 
Ladung Frucht dermassen elegant 
zu verpacken – das kommt schon 
in diesem einzigartigen, irre 
komplexen und tiefgründigen 
Duft zum Tragen. Der Duft dieses 
Weines ist an Raffinesse kaum zu 
überbieten. Als kleines Monster 
zeigt sich der Wein auch im An-
trunk, dennoch spielt auch hier die 
Eleganz die erste Geige. Die «Cu-
vée Anna» zeigt Konzentration, 
Fülle, Komplexität, Tiefe, Extrakt-
süsse, Harmonie, Länge und eine 
immens reiche Aromatik. (mg)

19/20 • 2025 bis 2050 
Art. 248672 
75cl CHF 37.80  
(ab 1.1.2023 CHF 42.– ) 

TippGeschenk

37.80



TippGeschenk

Ein grandioser,  
extrem preiswerter 
Bordeaux. 
2016 Le Sacre
St-Georges- 
St-Emilion AOC
Sehr feines, terroirbetontes 
Parfüm, dieser Duft ist unglaub-
lich attraktiv und verführerisch mit 
diesen faszinierenden Kräuter- und 
Würzaromen. Samtiger Antrunk 
und doch ist der Wein kräftig 
strukturiert, diverse Spielarten aus 
Frucht und Terroir bezirzen den 
Gaumen, da sind Kraft und Fülle, 
aber immer schön eingebunden in 
einen wunderbar schlanken Kör-
per, da ist Spannung drin und jede 
Menge vibrierende Mineralität. Ein 
grandioser, extrem preiswerter 
Bordeaux, eine Entdeckung, 
auf die wir echt stolz sind. (mg)

Dieser Wein kämpft mit um die 
Krone (so heisst er ja auch) des 
Schnäppchens des Jahres. Das macht 
richtig Freude. (hl) 93-94+/100

18+/20 • 2023 bis 2035  
Art. 246674 
75cl CHF 22.50 
(ab 1.1.2023 CHF 25.–)

22.50

11 



Einer der allergrössten Bordeaux 2020. 
2020 Le Joyau 
Blaye Côte de Blaye AOC
48% Cabernet Sauvignon, 48% Merlot, 4% Petit Verdot;

Hier werden keine Traktoren eingesetzt, alles wird mit dem Pferd 
gepflügt. Dominique Léandre-Chevalier arbeitet in Côtes de Blaye 
extrem biologisch, mit Dichtbepflanzung und mit Trauben, die sich 
sehr nah am Boden befinden. Pro Weinstock gibt es nur 5-6 Trauben 
und einen Maximalertrag von 400-500g. Dieser extrem geringe Er-
trag bringt eine unglaubliche Dichte.

12 

Domaine Léandre-Chevalier: 
Weltklasse-Bordeaux.  
 

BLAYE CÔTES  

DE BORDEAUX

FRANKREICH

Der begnadete und fanatische Bordeaux-Winzer Dominique Léandre-
Chevalier wird auch «L’Homme Cheval» genannt, weil er seine 
Rebberge mit dem Pferd pflügt, damit die Böden locker bleiben.
Nonkonformist Dominique keltert stets feine, elegante, 
burgundische Weine. Und er schert sich keinen Deut um 
Appellationen, Klassifikationen und Konventionen – ihn interessiert 
nur die Qualität des Weins.
Diese Philosophie führte dazu, dass Dominique zwar Jahr für Jahr 
einen Riesenaufwand hatte, aber letztlich stets zu wenig Ertrag 
erwirtschaften konnte. Trotz allen Anstrengungen – auch von uns 
bei Gerstl – konnte der Konkurs nicht mehr abgewendet werden. 
Nach dem grossen Pech kam aber bald das noch grössere Glück: 
Ein Schweizer Investor engagierte sich bei Léandre-Chevalier. 
Darum kann er jetzt in gewohnter Spitzenqualität weiterar-
beiten. Darüber sind wir – und hoffentlich auch Sie – sehr, 
sehr glücklich.

44.–



Provokativ gut.
2020 100% ProVocateur
100% Petit Verdot; 93-95/100 vvWine 

Intensiver, hochkonzentrierter Duft, immens komplex, ganz auf 
der floral-würzigen Seite, verführerische Frucht im Hintergrund. 
Das ist fast schon ein Brocken von Wein, so enorm konzen-
triert ist er, aber er bleibt unglaublich leichtfüssig, schlank, 
elegant, ja geradezu verspielt. Ein verführerisches Fruchtbün-
del, fein strukturiert und mit vibrierender, mineralischer Basis. Der 
Wein bleibt bei aller Konzentration auch wunderbar süffig, ein 
göttliches Getränk. (mg) 

20/20 • 2030 bis 2060 • Art. 254056 • 75cl CHF 110.–  
13 

110.–

Wir probieren ein erstes Fassmuster Anfang März 2021, nachdem 
der Wein 6 Wochen im Barrique war (100% Neuholz). Nur schon 
der erste Nasenkontakt zaubert mir eine wohlige Gänsehaut auf 
den Rücken, feinste Frucht und sublime Terroirnoten verbinden sich 
zu einem himmlisch schönen, sehr noblen Duft. Samtiger Gau-
menfluss, burgundische Feinheit. Die Tannine sind ein Traum, 
in Massen vorhanden, aber von unglaublicher Feinheit, das ist ein 
wahres Aromenfeuerwerk, trotzdem total zart, filigran, das ist ganz 
grosses Kino, da reift einer der allergrössten Joyau heran. Ende 
April 2021 in Bordeaux, der Wein hat noch an Feinheit und Raf-
finesse zugelegt, das ist eine himmlische Weinschönheit. Wir ha-
ben inzwischen praktisch sämtliche grossen 2020er von Bordeaux 
probiert und haben somit die direkte Vergleichsmöglichkeit. Es ist 
absolut klar, dass der zu den allergrössten Weinen von Bor-
deaux gehört. (mg) 

20/20 • 2026 bis 2050 • Art.254055 
75cl CHF 44.– (ab 1.1.2023 48.–)
37.5cl CHF 23.– (ab 1.1.2023 26.–) 
150cl CHF 89.– (ab 1.1.2023 101.–)
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Herrlicher Bordeaux.
2020 Le Gentilhomme 
Je zur Hälfte Merlot und Cabernet Sauvignon mit rund  
5% Petit Verdot. 70% des Weins wurden 12 Monate in  
225l-Barriques ausgebaut. 

Das ist der einzigartige Duft der DLC-Weine, wenn sie noch 
ganz jung sind, jetzt schon spannend, vielfältig, tiefgründig, 
duftet raffiniert floral, eher dezent fruchtig, absolut faszinierend. 
Ein gigantisches Fruchtbündel am Gaumen, hei, ist der gut! 
Ich kann verstehen, dass der jetzt schon mit Hochgenuss getrun-
ken wird, aber ich habe die Erfahrung gemacht, wie sich so ein 
Wein nach 10-12 Jahren entwickelt. Meine Empfehlung: unbe-
dingt ein paar Flaschen weglegen. Aber zurück zum Jungwein: 
geniale Süsse, getragen von perfekt darauf abgestimmter, herrlich 
weicher, reifer Säure, beinahe burgundisch feine Tannine, der 
wirkt so herrlich verspielt. 3600 Flaschen produziert. (mg) 

18/20 • 2025 bis 2040 • Art. 253973  
75cl CHF 17.90 (ab 1.1.2023 19.90) 

Seit dem Jahrgang 2020 ist das ganze 
Weingut klimaneutral. Sogar zum 
Aufbinden der Reben werden umwelt-
freundliche Schilfschnüre anstelle von 
Plastikschnüren verwendet.  

 

– Dominique Léandre- 
Chevalier mit Reto Erdin –
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Rotwein des Jahres 2020.
2017 L'Homme-Cheval
Je zur Hälfte Merlot und Cabernet Sauvignon mit rund  
5% Petit Verdot. 70% des Weins wurden 12 Monate in  
225l-Barriques ausgebaut. 

Erstaunlicherweise duftet der Wein ganz dezent nach reifem 
Bordeaux. Das Duftbild präsentiert sich sehr zart und zurück-
haltend. Mit viel Luft kommt immer mehr Frucht ins Spiel, 
auch dezente Terroirnoten gesellen sich dazu, bringen Tiefe 
und Komplexität. Aber es bleibt dabei: Der Duft vermittelt 
den Eindruck, als sei der Wein schon nahe bei seiner 
schönsten Genussphase. Ganz anders am Gaumen, hier 
wirkt er deutlich jugendlicher und eher verschlossen, da zeigt 
sich, dass noch nicht alles präsent ist, was in ihm steckt. 
Dennoch sind seine Qualitäten klar ersichtlich in Form von 
edler, verführerisch feiner Tanninstruktur, zarter, weicher, aber 
rassiger Säure, dezenter, aber gut stützender Extraktsüsse und 
vielfältiger Aromenfülle, die allerdings erst in Ansätzen zu 
erkennen ist. Ich bin mir ziemlich sicher, dass der Wein eines 
Tages förmlich explodieren wird. Was er bei der Assemb-
lage zeigte, kann er ja nicht einfach verloren haben und ich 
fühle es auch, da steckt noch gewaltig viel drin.  
Es ist aber bereits ein grosses Vergnügen, den Wein zu 
kosten, wie er sich jetzt gerade präsentiert. 70% seines 
Potenzials ergeben bereits ein spannendes 17-Punkte-Erlebnis. 
Ich würde mich kein bisschen wundern, wenn er eines Tages 
wieder in die 19-Punkte-Elite käme, da war er für meinen 
Geschmack schon bei der Assemblage im Frühjahr 2019. (mg) 

18+/20 • 2024 bis 2045 • Art. 250503  
75cl CHF 21.60 (ab 1.1.2023 29.–) 

Potenzial.
Grosses

Rotwein
des Jahres

2020

21.60



Bon App! 
Santé &

WeinKüche by Gerstl ist ein 

Herzensprojekt unseres Verwaltungs-

rats-Präsidenten Pirmin Bilger mit 

dem bestbekannten Cuisinier Werner 

Tobler der Bacchus Bistro & Genuss-

manufaktur in Hildisrieden/LU.

Der leidenschaftliche Genussmensch 

Pirmin Bilger und der kompromisslose 

Küchen-Handwerker Werner Tobler 

verraten Ihnen, wie Essen und Wein 

ideal harmonieren. Nach der Erst-

ausgabe 2021 haben wir dafür viele 

positive Feedbacks bekommen – 

herzlichen Dank! Nun überraschen 

wir Sie genau rechtzeitig zu den 

Festtagen 2022 mit neuen raffi-

nierten Rezepten für ein gehobenes 

Food-Pairing. Viel Vergnügen!

16 

B Y  G E R S T L

WEIN
KÜCHE mit  

Pirmin Bilger 

und  

Werner Tobler

Von Wein & Essen,  
Genuss & Leidenschaf t .



Bon App! P i r m i n  B i l g e r
W e r n e r  T o b l e r

17 

Von Wein & Essen,  
Genuss & Leidenschaf t .
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Boeuf Bourgignonne

•	 Das Fleisch würzen und auf allen Seiten gut an-

braten. Das Gemüse in grobe Würfel schneiden. 

Beigeben und ebenfalls mit Farbe anbraten. Das 

Tomatenpüree beigeben und kurz mitrösten. Mit 

dem Mehl bestäuben. Mit Rotwein ablöschen und 

mit dem Fond auffüllen.

•	 Gewürze und Honig beigeben und zugedeckt 

langsam weich schmoren.

•	 Den Braten und das Gemüse aus der Sauce neh-

men und auf die Seite stellen. Langsam zu einer 

eleganten Sauce einköcheln lassen und durch ein 

Sieb passieren. Das Fleisch in der heissen Sauce 

aufwärmen.

Wir garnieren mit gebratenen Speckstreifen, Waldpil-

zen oder Champignons und kleinen Saucenzwiebeln.

Dazu passt hervorragend ein Kartoffelstock oder eine 

sämige Polenta!

1,2 kg Voressen aus Rindsschulterspitz 
oder Hachse
Salz und Pfeffer aus der Mühle
2 EL Bratbutter
2 Zwiebeln
3 Knoblauchzehen
3 Rüebli, geschält
1 kleiner Knollensellerie, geschält
2 EL Tomatenpüree
1 EL Mehl, am besten leicht geröstet
1 EL Honig oder Zucker
1 Flasche Rotwein  
(Côte-du-Rhòne oder Burgunder)
1 Lorbeerblatt
1 Nelke
Frischer Thymian und Rosmarin
1 lt Geflügel- oder Kalbsfond

Burgunder und Bordeaux passen perfekt dazu.

20
19

 C
hâ

te
au

 S
eg

ui
n 

Pe
ss

ac
-L

éo
gn

an
 

Se
ite

 5

Tipp
20

19
 V

ol
na

y 
Ec

la
t 

de
 C

al
ca

ir
e 

Pi
er

re
 G

ira
rd

in
 

Se
ite

 3
8

Tipp
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WEIN
KÜCHE
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Uschis Gugelhupf 
Dazu gehört unbedingt etwas Prickelndes.

•	 Vorteig machen, gut durchkneten. 

1 Stunde zugedeckt mit einem feuchten Tuch 

ruhen lassen.

	 Wichtig: Nicht bewegen oder verschieben,  

der Teig ist unheimlich sensibel.

•	 Vorsichtig die Rosinen untermischen.

•	 Form mit pomadiger Butter gut ausstreichen. 

Mit Mandelblättchen ausstreuen.

•	 Teig einfüllen.

•	 Nochmals 1 Stunde zugedeckt ruhen lassen. 

45 Minuten bei 200°C im Ofen backen

Umluft 185°C

2 dl lauwarme Milch
10 g Salz
1 Hefewürfel 42 g  
(wenn möglich Bio-Hefe)
500 g Mehl
200 g Butter flüssig
2 Eier
75 g Zucker

80 g Rosinen in Wasser eingeweicht
Pomadige Butter
Mandelblättchen



 

Charme-Bolzen mit perfekter Merlot-Frucht.
2018 Clos Fourtet • St-Emilion
85% Merlot, 10% Cabernet Sauvignon, 5% Cabernet Franc; 97/100 
Robert Parker, 96/100 James Suckling  

Schon im Vorfeld haben einige Händler den Clos Fourtet in den höchs-
ten Tönen gelobt. Tatsächlich strahlt er wunderbare Merlot-Aromen aus, 
wie sie auf so perfekte Art nur in ganz grossen Jahren daherkommen. 
An Sinnlichkeit ist das kaum noch zu übertreffen. Viel Kirsche (rot 
und schwarz), Johannisbeere und etwas Holunder. Zart im Hintergrund 
leckere Würze mit noblen Röstaromen. Ich bin überwältigt vom 
Glanz und dem seidig feinen Gaumenfluss. Der Clos Fourtet tänzelt 
nur so über den Gaumen und hinterlässt Spuren von Edelschokolade 
und etwas Kaffee, unterstützt von zarten Kräutern im Abgang. (pb)

19+/20 • 2027 bis 2070 • Art. 249465 • 75cl CHF 118.–  

Max Gerstl: «Da schlummert eine Wein
legende einer grossen Zukunft entgegen.»
2016 La Goutte rouge by Denis Darriet  
Pessac-Léognan
51% Cabernet Sauvignon, 49% Merlot; 100+/100 Lobenberg 

Feinheit und Eleganz dieses Duftes sprengen jedes Vorstellungsver-
mögen. Da sind edelste Aromen ohne Ende versammelt, in einer Komplexi-
tät und Fülle, die jeder Beschreibung spottet. Am Gaumen zeigt sich ein 
Wein von vollendeter Schönheit, die massenhaft vorhandenen Tannine 
sind weich wie Samt und Seide. Köstlich süsses Extrakt und frische, rassige 
Frucht bilden eine vollendete Einheit, die Konzentration ist enorm, aber der 
Wein wirkt hyperelegant und belebend. Sagenhaft, wie der schwerelos über 
die Zunge tänzelt, das ist ein aromatischer Höhenflug der Sonderklasse, ein 
Wein, den man gekostet haben muss, weil er sich letztlich in seiner Voll-
endung jeder Beschreibung entzieht. Da schlummert eine Weinlegende 
einer grossen Zukunft entgegen. (mg)

20+/20 • 2028 bis 2080 • Art. 255225  
75cl CHF 98.–  (ab 1.1.2023 110.–)

Goutte.
La

Fourtet.
Clos
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Kräftiger St. Emilion mit einem Touch 
Kalifornien. 
2010 Château Berliquet • St. Emilion 
93/100 Jean-Marc Quarin, Falstaff 92/100

Erinnert fast ein wenig an einen Top-Kalifornier mit seinem 
intensiven, aber auch elegant-verführerischen Bouquet. Farbe mit 
enormer Dichte und Kraft. Intensive Kirschfrucht und Périgord-Trüffel 
mit zart erdigen und würzigen Aromen. Am Gaumen ist die Fülle 
des Jahrgangs 2010 sofort spürbar. Von einer starken Struktur ge-
prägt, die den Wein aber sehr harmonisch und fein erscheinen lässt. 
Kein absolut typischer Berliquet, da er dichter und konzentrierter als 
in anderen Jahren daherkommt. Trotzdem schafft er eine sehr schöne 
Balance, die viel Weingenuss bereitet. Kraftvoll und ausdauernd 
auch im Abgang mit würzig mineralischem Finale. (pb) 

18/20 • jetzt bis 2035 • Art. 252549 • 75cl CHF 55.–  

Pirmin Bilger: «Die pure Harmonie 
strahlt aus dem Glas.»
2017 Château Haut-Bailly • Pessac-Léognan
60% Cabernet Sauvignon, 32% Merlot, 4% Cabernet Franc,  
4% Petit Verdot.  

Hochreife und edle Frucht, mit einer noblen Süsse gepaart, die 
schwarze Kirsche im Vordergrund. Cremig weicher und erha-
bener Antrunk mit viel Kraft und Frische. Im Abgang zeigen 
sich zarte, mineralisch-würzige und leicht pfeffrige Noten mit einer 
unglaublichen Länge. Geniale, reife Tannine bilden ein starkes Rück-
grat und kommen geschliffen fein daher. Betörendes Kräuterbou-
quet bleibt minutenlang am Gaumen. Genialer Haut-Bailly, auf 
ähnlich grossartigem Niveau wie 2016. (pb)

19+/20 • 2025 bis 2060 • Art. 247985 • 75cl CHF 107.–  

Berliquet.
Château

Haut-Bailly.
Château

107.–

55.–



Weisser Cos mit  
20/20 Punkten! 
2019 Château  
Cos d‘Estournel blanc
65% Sauvignon Blanc,  
35% Sémillon

Dank idealem Erntezeitpunkt (vor 
dem September-Regen!) konnten 
die Aromatik des warmen Jahr-
gangs und die ausdruckstarke 
Fruchtaromatik bewahrt werden. 
In der Nase Grapefruit, Aprikose, 
Stachelbeeren und etwas Zitrone. 
Unterlegt von noblen Kräutern 
und zarten floralen Nuancen. Ein 
äusserst charmantes Bouquet, 

das Eleganz und expressive 
Aromatik wunderschön 

vereint. Feiner, cremiger 
Schmelz verbindet sich 
mit einer energiebelade-
nen Säure, was extreme 
Frische mit sich bringt. 
Eine perfekte Balance 
zwischen Frucht und 
Säure verleiht ihm das 
raffinierte Gleichgewicht. 
Ein fantastischer Cos 
Blanc und vermutlich 
einer der besten der 
Geschichte. (pb) 

20/20 • jetzt bis 2060 
Art. 251372  
75cl 126.–  
98/100 James Suckling 

Weisser Bordeaux für die genüsslichen Festtage.

Sinnliche, verführe-
rische Weisswein-
Rarität. 
2019 Le Retout Blanc 
Château du Retout
48% Gros Manseng, 40% 
Sauvignon Gris, 6% Mondeuse 
Blanche, 6% Savagnin

Sagenhaft frische Nase mit 
einer Fülle von reifen Früchten. 
Aprikose, Birne, gelbe Pflau-
me, etwas Litschi und auch 
Hefenoten, die an einen edlen 
Champagner erinnern. Nebst 
den würzigen Aromen kommt 
auch ein leicht nussiges Bouquet 

zum Vorschein. Die Saftigkeit 
vereint sich wunderbar am 
Gaumen mit dem herr-
lich cremigen Schmelz. 
Alles zeigt sich in an-
genehmer Balance, was 
auch der knackigen Säu-
re zu verdanken ist. Der 
Wein sprüht richtig 
vor Energie und belebt 
alle Sinne. Immer wieder 
kommt die würzige Seite 
zum Vorschein, die sich 
gewaltig in die Länge 
zieht. (pb)

19/20 • jetzt bis 2036  
Art. 251305  
75cl CHF 18.90 
(ab 1.1.2023 21.–) 
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Weisser Bordeaux für die genüsslichen Festtage.

Himmlische 
Weisswein- 
Delikatesse. 
2020 Bordeaux blanc  
Domaine de Saint 
Amand
50% Sémillon,  
50% Sauvignon Blanc

Da ist verblüffend viel Minerali-
tät, herrlich floraler, tiefgrün-
diger Duft, dezenter, aber sehr 
angenehmer Hauch Vanille, das 
passt wunderbar ins edle Duft-
bild. Am Gaumen begeistert 
der cremig sanfte Fluss, 
verbunden mit feiner Rasse, da 

sind Kraft und Fülle, aber im 
Vordergrund ist immer die 
Eleganz. Ich liebe diese 
tänzerisch verspielte 
Aromatik, das ist so ein 
fröhlicher, herzerfri-
schender, unkompli-
zierter Wein, der direkt 
ins Herz geht, eine 
himmlische Weisswein-
Delikatesse. (mg)

18/20 • jetzt bis 2030  
Art. 254120  
75cl 14.90 
 

Geniale Sauvignon-
Blanc-Rarität. 
2019 L‘Audace du 
Château Tour Perey
100% Sauvignon Blanc;  
nur 600 Flaschen produziert.

In der Nase eine Prise Stachel-
beeren, Grapefruit, alles sehr 
frisch, man spürt nichts von 
Holz, unheimlich spannend. 
Spannt den Bogen zwischen 
der Loire und Neuseeland. Im 
Gaumen wiederum sehr frisch, 
feinste und angenehme Säure, 
etwas Litschi und Aprikosen 
schwingen mit. Wiederum 
kaum Holzeinsatz spürbar, 
alles perfekt verwoben. Wow, 
genial und eine absolute 
Rarität! Nur 600 Flaschen 

produziert, wir sind stolz, 
für Sie einen Teil davon 

zu bekommen. (rm)

19/20 • jetzt bis 2030  
 Art. 254398  
75cl 28.80  
(ab 1.1.2023 32.–)
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Lyrique &

Zwei aussergewöhnliche 
20-Punkte Sauternes-Erlebnisse. 
2009 Lyrique & Passion (süss) 
Sauternes AOC 
Château Lafaurie-Peyraguey 
Sémillon, Sauvignon Blanc, Muscadelle

Lyrique: Die Eleganz in Perfektion. Wie eine fri-
sche Blumenwiese: feinstes Vanille mit dezenten 
Zitrusfrüchten. Williams birnen und Apri kosen. 
Gut eingebettete Säure und optimale Süsse mit 
einem ebenso finessenreichen wie auch faszi-
nierenden und langen Abgang. Nur 543 halbe 
Flaschen produziert.
Passion: Unglaublich komplex und aromatisch. 
Exotische Früchte wie Papaya, Mango und Qum-
quats wechseln in einem berauschenden Spiel von 
Aromen mit Vanille und feinstem Butter scotch. 
Wunderbare Säure, die im Gleich gewicht zur herr-
lich tänzerischen Süsse steht. Langer Abgang mit 
einem leicht rauchigen Tabak-Duft. Nur 585 halbe 
Flaschen produziert.

20/20 • jetzt bis 2095 • Art. 243552  
2x37.5cl CHF 190.– 

Passion. 
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Lyrique & Sweet
Passion. Dream. 

44.–

Konzentrierter und komplexer 
Spitzen-Sauternes. 
2019 Château Lafaurie-Peyraguey 
Sauternes AOC
Sémillon, Sauvignon Blanc, Muscadelle 
93/100 James Suckling, 95/100 Galloni

Der Duft ist eher auf der zarten, filigranen Seite, aber 
trotzdem reich, komplex, sehr klare, saubere Botrytis, 
edle, vielfältige Tropenfrucht, ein Hauch Honig und erfri-
schendes Zitrus im Hintergrund. Rassiger, eleganter Gau-
men, der Wein ist konzentriert und komplex, aber 
wunderbar schlank, hat eine gute Säurestruktur, 
herrlich saftiger Schmelz, eine edle Sauternes- De-
likatesse, auch am Gaumen sehr gradlinig, und präzis, 
eine strahlende Schönheit, grosse Klasse. (mg)

19/20 • 2030 bis 2080 • Art. 251554 • 75cl CHF 44.– 
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Einzelfass-Abfüllung,  
nur 372 Flaschen produziert. 
2010 Orkney 
The Stillman’s, Cask Selection 
Single Malt Scotch Whisky,  
50,4 % vol. 

Als exklusives Highlight präsentieren wir 
unseren 12-jährigen «Secret Orkney» Single 
Malt von der nördlichsten Inselgruppe Schott-
lands. Als die Wikinger im 8. Jahrhundert 
diesen Boden betraten, waren sie von der rauen 
Landschaft derart angetan, dass sie sich dort 
niederliessen. Ein Stück dieser Wildnis zeigt 
sich in der würzigen, leicht rauchigen Nase, 
die mit dem Duft von altem Eichenholz sanft 
hinterlegt ist. Am Gaumen setzt sich dieser Ein-
druck fort, er wird mit Aromen von Heidehonig, 
dunkler Schokolade und winterlichen Gewürzen 
komplettiert und veredelt. Ein Hochgenuss aus 
einem Bourbon-Fass der  
legendären Distillery Highland Park. Langer, 
würziger Abgang. Exklusiv-Abfüllung für 
Gerstl Weinselektionen.

70cl CHF 105.– • Art. 257652  
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Vom versteckten Distillery-
Juwel in den schottischen 
Highlands. 
2011 Teaninich 
The Stillman’s, Cask Selection 
Single Malt Scotch Whisky,  
50,4% vol. 

Seit über zwei Jahrhunderten führt die Teani-
nich Distillery in den schottischen Highlands 
ein ziemlich verstecktes Dasein. Dabei liegt sie 
zwischen den weltberühmten Dalmore- und 
Glenmorangie-Brennereien. Bloss ist sie kaum 
zu finden, man kann sie auch nicht besuchen. 
Seit aber 1992 der allererste Teaninich Single 
Malt in einer Kleinstauflage auf den Markt 
kam, ist sie in Insiderkreisen ein kleines Juwel. 
Ihre Raritäten sind selten zu finden und darum 
sehr gesucht. Dieser Single Malt zeichnet 
sich durch ausgeprägte Zitrusnoten und eine 
tolle Fruchtigkeit aus. Er ist ein hervorragender 
Apéro-Whisky zum Einstieg in einen gemütlich-
genüsslichen Abend. Nur 294 Flaschen abge-
füllt, exklusiv für Gerstl Weinselektionen.

70cl CHF 99.– • Art. 257651 
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Grosser

Grosser Malbec mit kraftvoller 
Noblesse. 
2013 The New Black Wine 
Cahors AOC 
Clos Triguedina 
100% Malbec; 95/100 Wine Enthusiast

«The New Black Wine» ist eine Hommage an eine 
alte Tradition der Weinherstellung. Um die Aromen 
zu intensivieren, wurden die Trauben vor der 
Vinifizierung in einem alten Pflaumenofen über 
Nacht leicht erhitzt. Entsprechend konzentriert und 
komplex duftet dieser reinsortige Malbec nach confier-
ten Himbeeren, Pflaumen und balsamischen Noten, 
dazu etwas Leder, Garrigue-Kräuter und Waldboden. 
Am Gaumen ein wahres Feuerwerk an Aromen, 
dabei wirkt alles sehr harmonisch, die Tannine sind 
tänzerisch frisch und umhüllen die würzigen Frucht-
aromen aufs Schönste. Zeigt trotz der Konzentration 
tolle Finessen und edle Gelassenheit, Zwetschgen und 
Waldbeeren treffen hier auf Zartbitterschokolade und 
erdige Nuancen. Endet sagenhaft lang und enorm 
vielschichtig. (mh)

19/20 • jetzt bis 2033 • Art. 252309  
75cl CHF 67.50 (ab 1.1.2023 75.–)

Malbec. 
TippGeschenk

30 

67.50



Malbec. 
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Welt-
Der wohl berühmteste 
Châteauneuf. 
2018 Château de Beaucastel 
Châteauneuf-du-Pape Rouge AOC
95+/100 Robert Parker, 94/100 James 
Suckling, 95/100 Decanter  

Der traditionsreiche Château Beaucastel von 
Familie Perrin ist der wohl bekannteste und 
begehrteste Châteauneuf-du-Pape. 
Mourvèdre, Grenache, Syrah, Counoise,  
Cinsault und Terre Noir, Muscardin sowie  
Vaqueyrese. Alle Rebsorten werden separat  
vinifiziert. Ein unendlicher Charmeur. Die 
Mourvèdre führt dazu, dass die Weine schon 
jung eine unglaubliche Reife und üppige 
Samtigkeit ausstrahlen. Das macht grosse 
Freude, und man vermutet, dass der Wein be-
reits nach fünf bis acht Jahren seine erste, 
perfekte Trinkreife erreichen könnte. (hl)

19/20 • jetzt bis 2050 • Art. 253270 
75cl CHF 79.90 (ab 1.1.2023 89.–)

star.
79.90
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Sinnlicher
Genuss. 

33  

111.–

Eine wahre Delikatesse. 
Millésime 1969 (süss) 
Maury AOC
Grenache Noir 

Was für ein köstlicher, raffinierter, unendlich 
komplexer Duft entströmt diesem Glas, Honig, 
Lakritze, edle Kräuter, feine Kakaovariationen, 
Kaffee – alles getragen von einem erfrischenden 
Hauch Minze. Auch die Frucht am Gaumen wirkt 
zart, elegant und überaus komplex, da ist eine 
absolut köstliche Süsse, die mit sehr viel Saft und 
Schmelz wie Sahne über die Zunge fliesst, von 
der Aromatik her einem grossen Portwein 
nicht unähnlich. Die verspielte Leichtigkeit, mit 
der dieser Wein über die Zunge tanzt, sucht man 
bei einem Portwein allerdings vergebens. Das ist 
eine wahre Delikatesse, zeigt auch am Gaumen 
eine raffinierte Frische und eine überaus sinnli-
che, komplexe Aromatik. An einem kühlen Ort 
aufbewahrt, kann eine geöffnete Flasche 
während mehreren Wochen ohne Qualitäts-
verlust genossen werden. (pb)

20/20 • jetzt bis 2070 • Art. 251587  
75cl CHF 111.– (ab 1.1.2023 CHF 120.–) 

Welt-
star. TippGeschenk



Ein grandioser Châteauneuf-du-Pape.
2020 Le Tradition 
Châteauneuf-du-Pape AOC
85% Grenache, 10% Mourvèdre, 5% Syrah; Ausbau 15 Monate 
in gebrauchten Foudres. 91/100 Robert Parker

Dichtes Rubin. Offener, tieffruchtiger Auftakt. Duftet nach dunklen 
und roten Waldbeeren, frischen Pflaumen, untermalt von blauen 
Veilchen und welken Rosenblüten. Subtile Anklänge an würzig-mi-
neralische Aromen. Seidiger, straffer Gaumen, zeigt sich har-
monisch mit Trinkfluss und reifen, feinkörnigen Tanninen. Wie-
der dunkle und rote Früchte und Beeren, harmonisch und tief. Der 
Tradition endet kräftig und anhaltend mit frischer Frucht und guter 
Länge. Grandioser Wein! Ein Châteauneuf-du-Pape in dieser 
Klasse zu einem extrem vorteilhaften Preis. (pt)

18+/20 • jetzt bis 2040 • Art. 256164 
75cl CHF 30.50 (ab 1.1.2023 35.–)  
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Le Clos du Caillou:
Bio-Spitzenweingut im  
Châteauneuf-du-Pape.

CHÂTEAUNEUF-DU-PAPE, 

CÔTES-DU-RHÔNE

FRANKREICH

 Clos du Caillou hat eine bedeutende Gemeinsamkeit mit 
der Domaine La Barroche und dem legendären Château Rayas: 
Ihre Reben stehen zu einem grossen Teil auf den kühleren 
Sandböden in den weltberühmten Lieu Dits Les Rayas und 
Pignan. Das ist ein grosser Vorteil in  trockenen und warmen 
Jahren. Darum erstaunt auch die hohe Qualität ihrer Gewächse 
nicht, sie sind stets elegant und harmonisch, gleichzeitig aber auch 
konzentriert, jedoch nie opulent. 

30.50



Parade Châteauneuf: edel und voller Charme.
2020 Châteauneuf-du-Pape Les Quartz
Grenache, Syrah; aus 60-jährigen Reben auf sandigem Boden mit 
«Galets Roulés» an der Oberfläche, dieser Lieu-Dit nennt  
sich «Les Cassanets»; Ausbau Grenache 17 Monate in gebrauchten 
Demi-Muids (90%) und in Tonamphoren (10%), Syrah in gebrauch-
ten Barriques. 97/100 Robert Parker, 96+/100 Jeb Dunnuck.  

Der Duft strahlt die Wärme Südfrankreichs aus. Ein fruchtbetontes 
Bouquet aus Birne, Aprikose, Pfirsich und Litschi. Dazu verführerisch 
floraler Duft, der ihm etwas Zauberhaftes verleiht. Am Gaumen 
cremiger Schmelz mit herrlichen Aromen von gelber Steinfrucht. Die 
zupackende gute Säure macht den Wein trotz seiner aromatischen 
Wucht unglaublich leichtfüssig. Zart würziger Abgang mit minerali-
schem Finale. (pt)

19+/20 • 2025 bis 2043 • Art. 256306 
75cl CHF 67.50 (ab 1.1.2023 75.–)  
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Toller Apérowein, herrlich unkompliziert.
2020 Bouquet des Garrigues Blanc 
AOC Côtes-du-Rhône
40% Clairette, 30% Grenache blanc, 20% Viognier,  
10% Bourboulenc.

Helles Zitronengelb. Fruchtiger, floraler Auftakt. Quittengelée, 
frische Birnen und Orangen, subtile Noten nach wilden Blumen 
und Marzipan. Straffer, einladender Gaumen mit Schmelz, 
Harmonie und gutem Trinkfluss. Die Aromen bestätigen sich, 
viel Grapefruit, gepaart mit reifem Steinobst. Mittlere Länge mit 
fruchtbetontem Abgang. (pt)

16+/20 • jetzt bis 2028 • Art. 253109
75cl CHF 18.90 (ab 1.1.2023 21.–)



49.50

Châteauneuf-

Weisse Châteauneuf-Verführung.
2021 Les Safres blanc 
Clos du Caillou 
Châteauneuf-du-Pape blanc AOC
40% Grenache Blanc, 30% Roussanne, 30% 
Clairette; von 50-jährigen Reben;  
Ausbau 3 Monate in gebrauchten Demi-Muids.

Helles Zitronengelb. Einladender Auftakt. Tiefe 
Frucht, weisser Pfirsich, geriebene Zitrusschalen 
und frische Birne, gelbe Blüten, untermalt von  
mineralischen Anklängen und subtilen Nuss-
aromen. Mineralisch geprägter Gaumen mit viel 
Pfirsich und Aprikosen, Zitrusfrüchten, Butterblu-
me, leichte Anflüge von gerösteten Haselnüssen. 
Markanter, komplexer Abgang mit guter 
Länge und Eleganz. (pt)

18+/20 • jetzt bis 2033 • Art. 256167 
75cl CHF 49.50 (ab 1.1.2023 55.–)  

Charm. 
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Meister-
werk.

37 

Meisterwerk, ganz nah an der 
Perfektion.
2018 La Réserve 
Clos du Caillou 
Châteauneuf-du-Pape AOC
65% Grenache, 35% Mourvèdre; aus 60-  
bis 100-jährigen Reben; Ausbau 90% in  
Demi-Muids (600 Liter, 15% neue und  
85% gebrauchte) und 10% in Tonamphoren,  
während 14 Monaten.  
97/100 Robert Parker, 97/100 Falstaff

Strahlendes, sattes Rubin. Enorm vielschich-
tiger Auftakt. Zeigt Tiefe, Eleganz und 
Harmonie. Subtile Aromen von frischen 
Walderdbeeren, frischen Pflaumen, schwarzen 
Bergkirschen und etwas Vanille, Zedernholz, La-
kritze und Zimt. Eleganter, atemberaubender 
Gaumen, tief und komplex. Dunkle, wilde 
Beeren, hoch mineralische Anklänge erinnern 
an schwarzen Trüffel, untermalt von frischem 
Espresso, edlem Tabak und mediterraner Würze. 
Unendlicher, finessenreicher Abgang mit viel 
Power und einsamer Klasse. (pt) 

19+/20 • 2023 bis 2048 • Art. 250850 
75cl CHF 121.50 (ab 1.1.2023 135.–)  

121.50
TippGeschenk

Châteauneuf-
Charm. 



Sinnlich und wuchtig, geschmeidig und würzig. 
2019 Volnay Eclat de Calcaire
100% Pinot Noir

In der Nase pure Kirschenfrucht. Bereits die Weissweine von Pierre 
Girardin begeistern mit einer sinnlichen Klarheit, nun stelle ich das 
auch bei den Rotweinen fest. Im Hintergrund zarte, rotbeerige 
Aromen, gepaart mit kühlen, würzigen Nuancen. Wuchtig und 
enorm saftig mit verführerischen Himbeer- und Erdbeer-Aro-
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Domaine Pierre Girardin:   
Der Jungwinzer gibt Vollgas.

MEURSAULT

FRANKREICH,

BURGUND

Pierre Girardin Pierre Girardin: «Als 23-jähriger Winzer versuche ich, dem Burgund 
neues Leben einzuhauchen. Angesichts der Veränderungen und 
Gefahren, die das Klima mit sich bringt, ist die Herausforderung 
für unsere Generation gross. Meine Eltern, Vincent und Véronique 
Girardin, haben mir ihre Leidenschaft für den Wein und das Terroir 
plus einige Hektaren Reben vererbt.
Ich habe die letzten Jahre an der Seite meines Vaters im Weinberg 
und im Keller gearbeitet, meinen Gaumen verfeinert und meine 
technischen Fähigkeiten verbessert, um meinen eigenen Weinstil 
zu finden, sowohl für Rot- als auch für Weissweine.
Nach mehreren Versuchen wurde mir klar, dass die beste Art, ein 
Gleichgewicht zwischen Mineralität, Terroirausdruck und Frische 
zu erreichen, die Verwendung von massgefertigten 456-Liter-
Fässern (François Frères und Chassin) ist. Meine Rotweine 
werden nicht gefiltert, um die Seele des Weins zu erhalten.
Beim Weinbau halte ich mich an die Regeln der biologischen 
und biodynamischen Landwirtschaft. Heute erstreckt sich die 
Domaine über 4,5 Hektaren, über regionale Appellationen, Dörfer, 
Premiers Crus und Grands Crus. Darüber hinaus gibt es auch 
Appellationen, in denen Trauben gekauft werden, die zum Teil vom 
Team des Weinguts angebaut werden. Ein moderner Bottichraum 
erlaubt es uns, alle Parameter der Weinbereitung zu kontrollieren, 
um unseren Stil zu verfeinern.»

46.80
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men präsentiert sich dieser Volnay am Gaumen. Mit seinen 
feinen Tanninen ist er delikat, geschmeidig und weich. Überhaupt 
ist die Balance auf den Punkt getroffen. Die Säure sorgt für Frische, 
das passt perfekt zur reifen und süsslichen Frucht. Ein herrliches 
Aromenspiel bringt zum Finale hin immer mehr würzige Noten zum 
Vorschein. Das ist der pure Genuss. (pb)

18+/20 • 2024 bis 2038 • Art. 253429 
75cl CHF 46.80 (ab 1.1.2023 52.–)   

Hochedles Pinot-Parfum.
2019 Vosne-Romanée Les Hauts Beaumonts
100% Pinot Noir  

Die Vosne-Romanée-Eleganz strahlt aus dem Glas. Das ist die 
pure Feinheit, an Sinnlichkeit kaum zu übertreffen. Hier ist alles aus 
dem Burgund versammelt, und doch scheint der Wein so zart und 
filigran, ja fast tänzerisch leicht. Immer wieder muss ich an diesem 
Glas riechen – das ist einfach ein traumhaftes Pinot-Parfum. 
Saftig und von viel Frische geprägt geht es am Gaumen weiter, 
auch hier spielt sich die pure Magie ab. Schwarze Kirschfrucht, 
Himbeere und Erdbeere verbinden sich mit noblen Kräutern und ei-
ner zarten Mineralität, die sich mehr und mehr öffnet. Die perfekte 
Balance zwischen Struktur und Frucht lässt den Wein noch nobler 
erscheinen. Was für ein Bilderbuch-Vosne-Romanée! (pb)

19/20 • 2024 bis 2045 • Art. 253430 
75cl CHF 85.50 (ab 1.1.2023 95.–)  

Vollendete Weinschönheit.
2019 Vosne-Romanée 1er Cru Les Beaumonts
100% Pinot Noir  

Der zarteste Duft aller Weine von Girardin, aber was da an aro-
matischer Vielfalt drin steckt ist unbeschreiblich, das ist ein 
wahres Duftfeuerwerk, das geht unter die Haut, wie da die Nase 
verwöhnt wird. Das ist ein Gänsehaut-Wein der Sonderklasse, eine 
vollendete Weinschönheit, jedes noch so kleine Detail ist perfekt 
auf den Gesamtauftritt abgestimmt, diese monumentale Süsse, 
diese himmlische Rasse, diese atemberaubende aromatische Viel-
falt, und das alles total fein, ja geradezu grazil vorgetragen, das ist 
Burgund in Vollendung. (mg)

20/20 • 2025 bis 2050 • Art. 253431 
75cl CHF 135.– (ab 1.1.2023 150.–)  

85.50

135.–
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112.50

103.50

Beeindruckendes Pommard-Monument.
2019 Pommard 1er Cru Les Rugiens Bas
100% Pinot Noir  

Intensive, verwöhnende Fruchtpower. Ein prall gefüllter Früchte-
korb mit rot- und schwarzbeerigen Aromen prägt dieses Bou-
quet. Trotz der reifen und üppigen Aromatik zeigt der Wein auch 
sehr viel Frische und Tiefgang. Die Intensität am Gaumen ist phä-
nomenal. Die Aromen-Fülle verbreitet sich explosionsartig im Mund. 
Der Trinkfluss ist ungemein geschmeidig und zart, mit genüsslicher 
Saftigkeit unterlegt. Präsente, aber seidig feine Tannine bilden ein 
starkes Rückgrat und geben dem Wein zusammen mit der Säure ein 
langes Leben. Obwohl sich dieser Pommard schon heute in einem 
erstaunlich trinkfreudigen Zustand präsentiert, wird er mit ein paar 
Jahre der Reifung noch zulegen. Nahe an der Perfektion. (pb)

19+/20 • 2024 bis 2050 • Art. 253428 
75cl CHF 112.50 (ab 1.1.2023 125.–)  

Berauschendes Frischebündel.
2018 Pommard 1er Cru Les Grands Epenots
100% Pinot Noir  

Ein himmlischer Strahlemann, eine geballte Ladung erfrischende 
Frucht, eingebettet in ein verführerisch mineralisches Fundament, 
Burgund wie aus dem Bilderbuch, und dieser superfeine Duft 
zeigt auch noch Tiefgang ohne Ende. Explosiver Gaumenauf-
tritt, das ist ein berauschendes Frischebündel, getragen von 
sinnlicher Extraktsüsse, herrlich diese verspielte Leichtigkeit, der 
Wein raubt mir den Verstand, das ist ein burgundisches Meister-
werk der Sonderklasse. (mg)

19+/20 • 2024 bis 2045 • Art. 253424 
75cl CHF 103.50 (ab 1.1.2023 115.–)  
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Anne und Hervé  
Sigaut mit  
Gerstl-Team

Domaine Anne & Hervé Sigaut:  
Perfekte Terroirweine dank viel Natur 
und wenig Technik.

CHAMBOLLE-

MUSIGNY

FRANKREICH, 

BURGUND

Anne und Hervé Sigaut leiten das im 19. Jahrhundert gegrün-
dete Familiengut mit einigen der schönsten Terroirs der 
Appellation. Ihre Weine sind sehr gesucht und werden über-
all für ihre Brillanz und Reinheit gelobt.
Beide lieben zwar die Traditionen, leben aber ganz in der 
Gegenwart. Der direkte Kontakt zu ihrem Land, ihren Reben und 
ihren Trauben ist ihnen extrem wichtig, sie würden das niemals aus 
der Hand geben. Modernität der Modernität zuliebe interessiert sie 
nicht. Es gibt bei ihnen auch keine unnötigen Geräte im Keller. Die 
Hände sind und bleiben die beste Garantie für sorgfältige, 
sensible und hochstehende Arbeit.

Beschwingte Frohnatur. 
2020 Chambolle-Musigny
100% Pinot Noir  

Der duftet verführerisch pfeffrig, dann ist ganz viel erfrischende 
Schwarzfrucht im Spiel, von Kirsche über Brombeere bis Cassis, 
immer auf der zarten Seite, der schmeichelt der Nase und tut 
der Seele gut. Sanfter, verführerischer Auftakt, eine beschwing-
te Frohnatur, köstlich süss und atemberaubend frisch, super-
schlank und hochkonzentriert. Das Spiel der Extreme setzen kaum 
andere Weine so vollendet in Szene wie die 2020er-Burgunder. (mg)

19/20 • 2026 bis 2060 • Art. 256559  
75cl CHF 72.– (ab 1.1.2023 80.–)   

72.–
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88.20

108108.–

Genialer Verwöhn-Wein.
2019 Les Chatelôts   
Chambolle-Musigny 1er Cru AOC
100% Pinot Noir  

Das ist pure Feinheit, ein geniales Finessenbündel, ein Duft von 
einzigartiger Schönheit. Mit diesem Duft in der Nase kommt eine 
wohlige Gänsehaut auf meinen Rücken, das ist einfach genial.  
Genauso am Gaumen, das ist Pinot in Vollendung, eine unbe-
schreibliche Schönheit, da kann man in den Aromen schwelgen, 
sich von diesem Wein verwöhnen zu lassen, ist ein unbeschreib-
liches Erlebnis. (mg)

19+/20 • 2024 bis 2050 • Art. 253582 
75cl CHF 88.20 (ab 1.1.2023 98.–)  

Grossartige Weinschönheit aus über  
70jährigen Reben.
2019 Les Sentiers   
Chambolle-Musigny 1er Cru AOC
100% Pinot Noir; 93/100 Robert Parker  

1947 gepflanzter Rebberg. Duft von vibrierender Sinnlichkeit, 
superfein, aber auch irre intensiv und komplex, kommt wunder-
bar aus der Tiefe, Frucht und Terroirnoten ergänzen sich in idealer 
Weise. Diese 2019er von Sigaut sind einfach ein Traum, ein Wein 
schöner als der andere, da kommt man aus dem Schwärmen nicht 
mehr heraus, die Harmonie ist total, verschwenderische Viel-
falt, aber nicht übertrieben, das ist alles andere als ein lauter Wein, 
ganz im Gegenteil, Feinheit ist oberstes Gebot, das ist fein, fein und 
nochmals fein, gleichzeitig irre konzentriert und reich, das macht 
einfach nur unendlich Freude. (mg)

19+/20 • 2025 bis 2050 • Art. 253583 
75cl CHF 108.– (ab 1.1.2023 120.–)  



Weisses
Burgund.

Grosser, weisser Burgunder.
2018 La Croix • Pouilly-Fuissé AOC 
Domaine Robert Denogent
100% Chardonnay

Es gibt 70% weniger Wein als in einem Normaljahr, deshalb gibt 
es nur einen Pouilly-Fuissé ohne Lagenbezeichnung. Der Haupt-
teil kommt aus la Croix und drückt dem Wein den Stempel auf, 
da ist ganz dezent der Duft von Schieferstein, dann herrliche 
Zitrusfrucht, edle florale Komponenten, sehr edler, reicher, 
supereleganter Duft. Fülliger, reicher aber auch irre rassiger, 
traumhaft schlanker Gaumen, der Wein zeigt Klasse, enorme 
Konzentration, aber so wunderbar leichtfüssig, das ist ein 
ganz grosser weisser Burgunder, überaus edel, klassisch, ein 
Geniestreich.(mg) 

19/20 • 2023 bis 2040 • Art. 253591 
75cl CHF 35.– (ab 1.1.2023 39.–)  

Sehr nobel, mit cremigem Schmelz.
2019 Les Pommards • Saint-Véran AOC 
Domaine Robert Denogent
100% Chardonnay

Es ist das typische Bouquet von Robert-Denogent mit viel reifer, 
gelber Frucht und gleichzeitig wunderschönen Terroirnoten 
nach Kräutern und Mineralität. Sehr nobler und mit cremigem 
Schmelz ausgestatteter Auftakt am Gaumen. Die Aromatik ist 
wie eine Mischung aus einem genialen Burgunder und Rhône-
wein. Genial, wie beim 2019er die Säure eine enorme Frische und 
somit auch Leichtigkeit einbringt. Sein zart würziges Finale bildet 
den idealen Abschluss dieses fantastischen Weissweines.(mg) 

18+/20 • 2023 bis 2038 • Art. 253592 • 75cl CHF 36.–   

36.–

35.–
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Grandioser Chablis des Südens.
2019 Mâcon-Chardonnay Les Beluses   
100% Chardonnay

Ausbau rund 50% in eierförmiger Betontank und rund 50% in Bar-
riques (1- und 2-jährig). Die Lage und der Ausbau im Betontank 
verstärken die Mineralität enorm. Beim Les Beluses kommt noch 
die zarte Holznote dazu, die dem Wein eine unvergleichliche 
Noblesse verleiht. Auch wirkt er etwas frischer und zeigt mehr 
zitrische Aromen. Alles im Duft ist delikat auf Feinheit gebaut. Auch 
am Gaumen zeigt sich die Frische mit einer knackigen Säure, die 
dem Wein viel Zug gibt. Jetzt ist die Mineralität stark im Vorder-
grund. Das ist ein genialer Chardonnay, er hat gegenüber dem 
2018er sogar noch etwas zugelegt. Claude Vuillemez sagt, dass 
hier die Handschrift von Christian Vessaz (Cru de l’Hôpital am 
Murtensee) sehr gut erkennbar ist. (pb)

19/20 • 2024 – 2040 • Art. 256095 
75cl CHF 28.80 (ab 1.1.2023 32.–)  
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Domaine Vuillemez Père & Fils:   
Ein Chardonnay aus dem Dorf 
Chardonnay. 

MÂCON- 

CHARDONNAY

FRANKREICH,

BURGUND

Das Team von 
Domaine Vuillemez 
Père & Fils:
Vater und Sohn mit 
Winzerfreund  
Christian Vessaz 
(Mitte)

Das Anwesen von Patricia und Claude Vuillemez ist heute ein behagli-
cher Ort der Gastfreundschaft und eine Oase der Ruhe im Herzen des 
Burgunds. Es ist aussergewöhnlich, weil es auf dem Ursprungsland 
des Chardonnays liegt. Weniger als 1% der Chardonnay-Weine 
tragen die Bezeichnung Mâcon-Chardonnay! Das Weingut umfasst 
10 ha, seit 2019 werden die Reben biologisch bewirtschaftet.
Der Fokus liegt ganz auf der Chardonnay-Traube. Bei der 11-mo-
natigen Vinifizierung und beim Ausbau im Stahltank, Eichenfass und 
Ton-Ei wird den unterschiedlichen Nuancen jeder Parzelle sorgfältig 
Rechnung getragen.
Claude Vuillemez: «2019 ist für uns der schönste Jahrgang seit 
der Gründung des Weinguts. Eine Symbiose aus Kraft, Rundheit 
und aromatischer Präzision.»

28.80
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Wunderbar typisches Mâcon-Terroir. 
2019 Mâcon-Chardonnay Villages 
100% Chardonnay

Das Weingut befindet sich in der Umstellung auf biologische Be-
wirtschaftung, was bis 2023 abgeschlossen sein wird. Dieser 
Villages zeigt die traditionelle Aromatik von Mâcon wun-
derschön. Schöne, reife, gelbe Frucht mit einem Hauch von zitri-
schen Aromen verbindet sich mit einer delikaten Mineralität und 
sehr schöner Frische. Im Hintergrund feinste Kräuteraromen und 
ein Hauch von floralen Nuancen. Am Gaumen wunderschöner, 
cremiger Schmelz, verbunden mit erfrischender Säure. Man 
möchte fast sagen, dass dies ein Easy-Drinking-Chardonnay ist, 
aber er hat auch einiges zu bieten. Die Schönheit und das Terroir 
der Gegend scheinen hier im Glas versammelt zu sein. (pb)

17+/20 • jetzt – 2034 • Art. 256097 
75cl CHF 28.80 (ab 1.1.2023 32.–)  

Ein Chardonnay auf der total eleganten,  
spielerischen Seite. 
2019 Mâcon-Chardonnay Tourbillon 
100% Chardonnay; 100% im eiförmigen Betontank ausgebaut.

100% im eiförmigen Betontank ausgebaut. Der Wein duftet 
traumhaft mineralisch, das edle Duftbild ist nur dezent von 
Frucht umrahmt, mit einem Hauch frischer Zitrusfrucht. Cremig 
weicher, dennoch wunderbar rassiger Gaumen, das ist ein Genie 
von Wein, ein Kraftbündel, aber mit tänzerisch verspielter 
Aromatik. Eine raffinierte Delikatesse, Chardonnay auf der total 
eleganten, spielerischen Seite, eine edle Weinschönheit. (mg)

19/20 • 2025 – 2045 • Art. 256096 
75cl CHF 28.80 (ab 1.1.2023 32.–)  

Höchster Burgund-Genuss zu fairem Preis.
2019 Mâcon-Chardonnay Tradition 
100% Chardonnay

Feine Frucht, vorwiegend Zitrus mit einem Hauch Tropenfrucht, 
unterlegt mit verführerischer Mineralität, klassisch-präziser Duft, 
animierend, mit Strahlkraft. Der Wein hat Charme, da ist richtig 
Leben drin, höchster Trinkgenuss, alles ist aus einem Guss, feine 
Rasse trifft auf cremigen Schmelz, hyperelegant und belebend. Der 
Wein schmeckt absolut köstlich, ist sagenhaft raffiniert, herr-
lich, wie der leichtfüssig über den Gaumen tänzelt, eine sinnliche 
Delikatesse. (mg)

18+/20 • 2024 – 2040 • Art. 256094 
75cl CHF 22.50 (ab 1.1.2023 25.–)  

22.50



Tolle Struktur, guter Trinkfluss. 
2015 Grande Cuvée  
Côtes de Provence AOP
80% Cabernet Sauvignon, 20% Syrah; Vinifikation in 
Edelstahltanks, anschliessend Ausbau 12-15 Monate in neuen 
und 1-2 Jahre in alten Barriques und Demi Muids (600 Liter);  
93/100 Wine Enthusiast

Dichtes Rubingranat. Zugängliche tieffruchtige Aromen nach rei-
fen Pflaumen, schwarzen Kirschen, orientalischem Tabak, Leder 
und Mocca. Untermalt von mediterranen Kräutern und dezenten 
pfeffrigen Noten. Legt sich geschmeidig an den Gaumen mit reifen, 
feinkörnigen Tanninen. Tolle Struktur, guter Trinkfluss mit per-
fekter, tragender Säure. Mocca und schwarze Pflaumen, dunk-
le Beeren, Kirschen mit einem Hauch schwarzem Pfeffer. Langer, 
mittelkräftiger Abgang, sehr harmonisch. (pt)

18/20 • jetzt bis 2033 • Art. 250597 
75cl CHF 19.50 (ab 1.1.2023 22.–)  
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Domaine des Féraud:   
Bio-Weine aus dem Rosé-Paradies 
Provence. 

PROVENCE

FRANKREICH

Markus Conrad mit 
Roger Maurer

Markus Conrad, Besitzer von Domaine des Féraud: Geprägt 
vom mediterranen Lebensgefühl Südfrankreichs, machen wir 
unsere Weine. Frische, fruchtige, trockene und elegante Weine. 
Unkomplizierte Begleiter gemütlicher Abende, fröhlicher 
Tischrunden, guter Laune und beschwingter Gespräche. 
Nicht zuletzt, weil auch der Preis fair ist.
Ganz besonders am Herzen liegen uns die Roséweine, die unser 
Weinbaugebiet weltberühmt gemacht haben. In Frankreich sind 
bereits 4 von 10 getrunkenen Weinflaschen Rosés, Tendenz 
weiter steigend. Auch die internationale Weinwelt spricht in den 
letzten Jahren von einem Siegeszug gut gemachter Roséweine. Als 
Aperitif oder als köstliche Ergänzung einer leichten, vitaminreichen 
oder vegetarischen Küche.

19.50
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Typischer Syrah-Auftakt, kräftig am Gaumen. 
2016 Indigène • Côtes de Provence AOP
85% Syrah, 15% Cabernet Sauvignon;  
Vinifikation in Edelstahltanks, anschliessend Ausbau 15 Monate in 
Barriques und Demi Muids (600 Liter). 93/100 Wine Enthusiast 

Sattes, dunkles Rubinrot. Typischer Syrah-Auftakt. Schwarzer Pfeffer, Ge-
würznelken, gepaart mit roten Kirschen, dunklen Pflaumen und getrock-
neten Feigen. Schön unterlegt von Brombeeren mit einem Hauch Tabak, 
kaltem Rauch und Zedernholz. Am Gaumen zeigt er sich kräftig mit 
viel Druck und feinen Tanninen. Schwarzer Pfeffer, Tabak und reife 
Pflaumen, Kirschen mit leicht floraler Note. Das ganze Bündel wird von 
einer gut eingebauten Säure getragen. Langer, anhaltender Abgang mit 
leichter erdiger Mineralität. (pt)

18/20 • jetzt bis 2032 • Art. 250594 
75cl CHF 22.50 (ab 1.1.2023 25.–)    

Vin Naturel, ohne Schwefel. 
2018 Nature • Côtes de Provence AOP
100% Syrah; Ohne zusätzlichen Schwefel abgefüllt, ein Vin Naturel.

Sattes Rubinviolett. Fruchtig-würziger, leicht reduktiver Auftakt. Aro-
men von Sauerkirschen, wilden Beeren und Himbeeren, untermalt von 
Gewürznelken, Pfeffer und blauen Blüten. Sehr syrah-typisch. Frischer, 
belebender Gaumen mit seidigen Tanninen und sensationellem 
Trinkfluss. Wieder sehr rotfruchtige Aromen, gepaart mit Syrah-Wür-
ze und dunklen Blüten. Mittelkräftiger Abgang, extrem frisch und 
expressiv. (pt)

17+/20 • jetzt bis 2025 • Art. 250595
75cl CHF 22.50 (ab 1.1.2023 25.–)  

Das Paradebeispiel für einen Provence-Rosé. 
2021 Rosé Cuvée Prestige • Côtes de Provence AOP
55% Cinsault, 20% Grenache, 10% Syrah, 15% Rolle. 

Helles Lachsrosa. Expressive, fruchtige Aromatik. Aromen von roten 
Waldbeeren, frischen Himbeeren, einem Hauch Mandarinenblüten. 
Fruchtigköstliche Aromen am Gaumen, sehr frisch, trocken mit 
beeindruckender Länge. Eine unwiderstehliche aromatische Verfüh-
rung aus der schönen Provence. Wer diesen unbeschwerten Genuss 
mit Freundinnen und Freunden teilt, macht den Sommer noch schöner 
und erfreulicher. (pt)

17/20 • jetzt bis 2025 • Art. 256174 
75cl CHF 14.80 (ab 1.1.2023 17.–)  

22.50

22.50

14.80



Diese Reben erlebten noch die französische 
Revolution! 
2019 Cuvée Monsignori • PDO Santorini
100% Assyrtiko

Der phänomenale Monsignori aus dem grossartigen Santorini-Jahr-
gang 2019 ist schon jetzt ein kleiner Gigant, er kann es mit den 
ganz grossen Weissweinen dieser Welt aufnehmen. Der rein-
rassige Assyrtiko wird ausschliesslich aus Trauben von über 200 
Jahre alten Reben produziert! Wir bewegen uns also historisch 
in der Gegend französische Revolution, das erste Automobil wird 
noch 100 Jahre auf sich warten lassen. Älteste Parzellen von Ar-
gyros, strikte Selektion der Trauben und minimale Erträge. Der he-
rausragende Monsignori bildet zusammen mit Argyros’ Top-Cuvées 
Evdemon und Nykteri sowie dem Pure der VSV Winery das magische 
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Estate Argyros:
Weltklasse aus Griechenland.

SANTORINI

GRIECHENLAND

Matthew Argyros, 
Winzer in  
4. Generation

Zugegeben: Griechenland verbindet man nicht auf Anhieb mit 
Spitzenweinen, doch diese Entdeckung von der Vulkaninsel Santorini 
muss schlicht mit dem Prädikat «sensationell» bezeichnet werden! 
Unser Freund Roman Rüdisühli von Grandi Vini besuchte für uns vor 
Ort zahlreiche hervorragende Winzer – den Besten haben wir für 
Sie ausgewählt. Wir freuen uns sehr, Ihnen die charaktervollen und 
atemberaubenden Weine von Estate Argyros anbieten zu dürfen.  
Das 1903 gegründete Weingut Estate Argyros wird heute von 
Matthaios Argyros in 4. Generation geführt. Viele Fachleute 
halten Argyros für den besten Weiss- und Süssweinpro
duzenten ganz Griechenlands. Die 130 ha werden nach biolo-
gischen Grundsätzen kultiviert (80 ha davon mit Pferden gepflügt), 
die Weine sind entsprechend zertifiziert. In einzelnen Parzellen 
wird mittlerweile sogar biodynamisch gearbeitet. 2016 wurde im 
Zentrum der Insel, in der Gemeinde Episkopi Gonia, umgeben von 
Rebbergen und mit traumhaftem Blick aufs Meer, die neue, hoch-
moderne Kellerei der Superlative in Betrieb genommen.

36.–
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Assyrtiko-Quartett aus den Händen von Santorinis Winzer-Ikone 
Matthew Argyros. In bewährter Monsignori-Manier geht’s gleich 
mit Vollgas los! Super frische und mineralisch geprägte Nase 
– absolut faszinierend! Intensive Zitrusnoten, florale Töne, etwas 
Birne, ein Hauch Mandeln und der vulkanisch geprägte Feuerstein. 
Das kommt so unsagbar puristisch, präzise und fokussiert daher, 
man möchte stundenlang daran riechen. Am Gaumen unglaub-
lich rassig und vertikal, so klar und rein, mit unbändiger Ener-
gie und atemberaubendem Zug. Wunderbar saftig mit knackiger 
Frucht und dezenter Hefenote. Die ausgeprägte Mineralität macht 
sich im dramatischen Finale mit sensationeller Länge bemerkbar. 
Ein Weltklasse-Assyrtiko, der in einigen Jahren zur absoluten 
Höchstform auflaufen wird. (rr)

20/20 • jetzt bis 2034 • Art. 256203 
75cl CHF 36.– (ab 1.1.2023 40.–) 

58.50

Das Nonplusultra von Argyros: 20/20 Punkte!
2018 Cuvée Evdemon • PDO Santorini  
100% Assyrtiko von 150–200 Jahre alten Reben aus zwei 
biodynamisch kultivierten Parzellen in Pyrgos; Ertrag nur  
12 hl/ha, 75% des finalen Blends werden im Stahltank ausgebaut 
und bleiben für 30 Monate auf der Feinhefe, 25% werden für  
12 Monate in 6 Jahre alten französischen 500-Liter-Tonneaux 
veredelt, nur ca. 3‘000 Flaschen produziert. 

Dritter Jahrgang des überragenden und rarsten Weins im beeindru-
ckenden Line-Up von Argyros. Für den reinsortigen Evdemon 
werden Trauben aus zwei Parzellen in der «Grand-Cru-Ge-
meinde» Pyrgos verwendet. Wie bei den Top-Weinen von Argy-
ros üblich, weisen auch die Reben für den Evdemon ein biblisches 
Alter von 150–200 Jahren auf. Evdemon bedeutet «grosses Ver-
gnügen» – einen treffenderen Namen könnte man diesem fan-
tastischen Wein nicht geben. Im Vergleich zum puristischen und 
energiegeladenen Monsignori ist der rare Evdemon noch viel-
schichtiger und tiefgründiger, die lange Hefelagerung und der 
dezente Holzeinsatz verleihen dem Wein eine zusätzliche Aromen-
Dimension. Am Gaumen wunderbar rund und harmonisch, 
mit körperreicher, cremiger Textur und Aromen von Zitrusfrüchten, 
Zitronengras, Pfirsich, Mandeln und einer subtilen Hefenote, einge-
bettet in die charakteristische Assyrtiko-Mineralität. Der Evdemon 
strahlt eine erhabene Eleganz aus, alles ist in perfektem Einklang 
und meisterhaft ausbalanciert. Das Finale ist schlicht gigantisch 
und lässt uns für diesen Traum-Assyrtiko einmal mehr die 
Höchstnote zücken. (rr)

20/20 • jetzt bis 2034 • Art. 256205 
75cl CHF 58.50 (ab 1.1.2023 65.–) 
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Nykteri: Begeisternde Première mit Maximalnote.
2018 Cuvée Nykteri • PDO Santorini
100% Assyrtiko von 150–200 Jahre alten Reben aus 
ausgewählten Parzellen in den Grand-Cru-Dörfern Pyrgos und 
Megalochori; Ertrag nur 17 hl/ha, Gärung 64% in 500-Liter-
Tonneaux, 25% in Barriques und der Rest im 12 Hektoliter-Fass, 
Ausbau 12 Monate in den gleichen Behältern und 12 Monate im 
Stahltank, immer auf der Feinhefe mit gelegentlicher Bâtonnage. 
Nur 5‘000 Flaschen produziert. 

Mit dem Jahrgang 2018 feiert ein weiterer reinsortiger und hochka-
rätiger Assyrtiko aus dem Hause Argyros seine absolut überzeugen-
de Premiere – Maximalnote für den traumhaften und einzig-
artigen Nykteri! Nykteri bedeutet so viel wie nächtliche Arbeit und 
ist eine Hommage an die traditionelle Weinbereitung auf Santorini, 
in der die tagsüber geernteten hochreifen Trauben in der Nacht ge-
presst und anschliessend in Holzfässern vergärt und ausgebaut wur-
den. Die Appellations-Vorschriften sehen für einen «Nykteri» einen 
Mindestalkoholgehalt von 13.5% und einen mindestens 3-monati-
gen Holzausbau vor. Bei Argyros werden die Trauben für den Nykteri 
ca. 10–20 Tage länger am Stock gelassen und somit vollreif geern-
tet. Das Resultat ist ein charaktervoller und fesselnder Wein von 
imposanter Statur und würzig-mineralischer Reichhaltigkeit 
in der Nase. Etwas reifere Fruchtaromen (sehr reife Zitronen, etwas 
Aprikose), Honig, zarte Wildblüten, eine dezente, edle Holznote, und 
über allem schwebt eine sagenhafte, mineralische und steinige Duft-
wolke. Am Gaumen rund, breitschultrig und gehaltvoll, aber 
dennoch unglaublich raffiniert und mit einer überwältigen-
den Spannung und Frische. Die rassige Säure und das mineralische 
Rückgrat halten den Nykteri auf brillante Weise in perfekter 
Balance, einfach genial! Endet in einem komplexen Finale mit ex-
zellenter Länge und demonstriert auf eindrückliche Art die Vielseitig-
keit der Assyrtiko-Traube. Unbedingt probieren! (rr) 

20/20 • jetzt bis 2034 • Art. 256206 
75cl CHF 58.50 (ab 1.1.2023 65.–) 
 

58.50
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44.–

Rarität: Der Mavrotragano der Extraklasse. 
2019 Mavrotragano • PGI Cyclades
100% Mavrotragano von 40 Jahre alten Reben aus ausge-
wählten Parzellen in Episkopi Gonia; Ertrag nur 14 hl/ha, 
Fermentation im Stahltank, Ausbau 24 Monate in Barriques 
und Tonneaux. Nur 3‘500 Flaschen produziert. 

Nachdem der 2018er des raren Mavrotragano den strikten Se-
lektionskriterien und hohen Qualitätsansprüchen von Winzer 
Matthew Argyros zum Opfer fiel und nicht in den Verkauf ge-
langte, dürfen wir uns nun umso mehr auf die Abfüllung aus 
dem grandiosen Santorini-Jahrgang 2019 freuen. Der rein-
sortige Mavrotragano, aus der trendigen und hochwertigen Sor-
te, ist nebst dem «Atlantis Red» Argyros’ einziger Rotwein und 
nur in homöopathischen Mengen verfügbar. 
Der von Argyros als «vin de garde» bezeichnete Mavrotragano 
ist tiefrot mit violetten Reflexen. Höchst spannende und faszi-
nierende Nase mit Syrah-ähnlichen Aromen von wilden, dunk-
len Beeren, schwarzen Kirschen und exotischen Gewürzen, 
Pfeffer, leicht rauchig in Verbindung mit einer gewissen Erdig-
keit. Kraftvoll, aber unglaublich geschmeidig am Gaumen, 
mit seidenfeinen Tanninen und tadelloser Balance. Das 
Holz unterstützt den charaktervollen Auftritt dieses raren und 
exzellenten Rotweins perfekt. Grossartige Länge. Obwohl schon 
jetzt sehr zugänglich, dürften einige Jahre Lagerung noch mehr 
Komplexität hervorbringen und die sortentypische, wilde Seite 
betonen. Ein Mavrotragano der Extraklasse. (rr)

19/20 • jetzt bis 2034 • Art. 256207 
75cl CHF 44.– (ab 1.1.2023 48.–) 



Süsswein-
Wunder.

Die Vollendung der Süssweinkunst.
2001 Vinsanto Late Release • PDO Santorini
80% Assyrtiko, 10% Athiri, 10% Aidani von über 200 Jahre alten 
Reben in Episkopi Gonia; Ertrag nur 6 hl/ha, Ausbau 3 Jahre in 
Zementtanks und weitere 16 Jahre (!) in benutzten, kleinen 
Holzfässern. Ca. 5‘000 Flaschen produziert.

Das Vinsanto Line-Up von Argyros hat eine wichtige Änderung er-
fahren. Anstelle der beiden 12 und 20 Jahre lang gereiften Versionen 
gibt es neu nur noch den «Late Release», der 16 Jahre in zum Teil über 
50-jährigen kleinen Fässern diverser Grössen reift und veredelt wird. 
Winzer Matthew Argyros ist überzeugt, mit diesem Schritt die un-
glaubliche Frische und die überwältigende Komplexität der bei-
den Vorgängerversionen in diesem Meisterstück vereinen zu können. 
Nach unserer Verkostung müssen wir ihm beipflichten: Das ist atem-
beraubend, besser geht Süsswein nicht! Argyros’ «Late Release» 
ist schlicht und ergreifend einer der weltbesten, auf natürliche 
Weise hergestellten Süssweine. Dieser Wein sprengt jede Dimension! 
Für das rare Juwel werden ausschliesslich spezielle Parzellen mit über 
200 Jahre alten Reben verwendet. Der mahagonifarbene Süssweintraum 
startet mit einem grandiosen Feuerwerk an noblen und komplexen Aro-
men: getrocknete Früchte, Feigen, Nüsse, Schokolade, Kaffeebohnen, 
Bitterorangen und einreduzierte Aprikosen. Eine delikate Zitrusnote im 
Hintergrund sorgt für die nötige Frische. Unglaublich präzise und sauber. 
Am Gaumen extrem reichhaltig und konzentriert mit beeindru-
ckender Balance und überraschender Frische. Die stolzen 285 g/l 
Restzucker finden in der knackigen Säure einen würdigen Gegenpol, der 
Wein präsentiert sich nie schwer, sirup-artig oder gar klebrig. Es wirkt 
fast so, als würden Frucht, Säure und Süsse einen ewigen Wettstreit mit-
einander austragen, den zwar keiner gewinnt, der aber alle Geniesser:in-
nen auf eine wilde und reizvolle Achterbahnfahrt mitnimmt. Das Finale 
ist fast unendlich, der spektakuläre Abgang hallt minutenlang nach. Das 
ist Süsswein in Vollendung, wir verneigen uns und ziehen ehr-
fürchtig den Hut. (rr) 

20+/20 • jetzt bis 2070 • Art. 254032 • 50cl CHF 110.–  

110.–

TippGeschenk
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50cl



Wunder.
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Giulia Monteleone

Monteleone:  
Shooting-Star vom Ätna mit über 
100-jährigen Pre-Phylloxera-Reben.

SIZILIEN

ITALIEN

Giulias ganzer Stolz sind die knapp 2 ha Weinberge in den 
Contrade (sizilianische Bezeichnung für Cru) Cuba und Pontale 
Palino in der Gemeinde Castiglione di Sicilia, die mit 50- bis über 
100-jährigen Reben bestockt sind (davon eine kleine Parzelle 
ausschliesslich mit Pre-Phylloxera-Pflanzen). Monteleone gilt 
als absoluter Shooting-Star am Ätna. Schon im zweiten Jahrgang 
wurde das begabte Team um Giulia mit den begehrten «Tre 
Bicchieri» des italienischen Weinführers «Gambero Rosso» 
ausgezeichnet. Tatkräftig unterstützt wird Giulia von ihrem 
Verlobten Benedetto Alessandro, ausgebildeter und weitgereister 
Önologe und Spross einer seit mehreren Generationen in der Nähe 
von Palermo tätigen Winzerfamilie. Benedetto gilt auf Sizilien als 
einer der Besten seines Fachs. Monteleone bewirtschaftet aktuell  
3ha Weinberge, was einer bescheidenen Produktion von nur 
15‘000 Flaschen pro Jahr entspricht. Eine Vergrösserung des 
Betriebs wird vorderhand nicht angestrebt. Die Weine von 
Monteleone werden somit grosse Raritäten bleiben.

Überragende und komplexe Weisswein-Rarität.
2019 Anthemis Etna Bianco DOC
100% Carricante  

Bereits in der Nase ungemein duftig, komplex und voller Energie. 
Wunderschönes Bouquet mit frischen Zitrusnoten, weissem Stein-
obst, blumigen Akzenten und edlen Vanillenoten vom Holzausbau. 
Hier ist keinerlei Schwere oder Üppigkeit zu vernehmen, hier do-
miniert die pure Ätna-Frische. Das Holz ist perfekt integriert und 
verleiht dem Anthemis eine wunderbare Komplexität, die Säure ist 
Carricante-typisch frisch und hauch diesem charaktervollen Weiss-
wein eine erquickende Frische ein. Herrlich saftiger, langer Ab-
gang mit animierender Mineralik. (rm)

19/20 • jetzt bis 2032 • Art. 255646 
75cl CHF 39.60 (ab 1.1.2023 44.–) 

39.60

3
Bicchieri
Gambero Rosso
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«Tre Bicchieri» schon im 2. Jahrgang!
2018 Qubba Etna Rosso DOC
85% Nerello Mascalese, 10% Nerello Cappuccio, 5% Alicante (Grenache) 

Kaum zu glauben! Mit ihrem grandiosen Qubba 2018 erhielt Giulia 
Monteleone im erst zweiten Jahrgang bereits den Ritterschlag: die be-
gehrte Auszeichnung «Tre Bicchieri» im renommierten «Gambe-
ro Rosso»! Stammt wie schon der Einstiegswein aus der Einzellage 
Cuba, allerdings werden für den Qubba ausschliesslich Trauben 
einer speziellen Mikro-Parzelle verwendet, die 1935 in der traditio-
nellen Buscherziehung angepflanzt wurde und sich unmittelbar neben 
der auf dem Etikett abgebildeten byzantinischen Kapelle Cuba di Santa 
Domenica befindet. Fun Fact: Aufgrund namenstechnischer Probleme 
im US-Markt, entschied sich Giulia, die Einzellage Cuba in arabischer 
Schreibweise auf dem Etikett aufzuführen, um Verwechslungen mit 
dem karibischen Inselparadies zu vermeiden.

Mini-Produktion von nur 1’600 Flaschen! Gärung in kleinen Tanks 
für 10–12 Tage, Malo und Reifung für 12 Monate in französischen 
700-Liter-Tonneaux mit ganz leichtem Toasting. Was für ein sensatio-
neller Auftakt – das Burgund lässt grüssen! Atemberaubende und 
extrem faszinierende Nase, eine irre eeriger Fruchtigkeit, harmonischen 
Röstaromen und einer Prise Vulkan. Am Gaumen zeigt der Qubba die 
vollkommene Eleganz, ultrafeine und weiche Tannine, saftig und leb-
haft. Die perfekt eingebundenen Holznoten, untermalt von einer de-
zenten, lava-geprägten Mineralität, vervollständigen das komplexe Bild 
eines fesselnden Weins mit Charakter und vielen herausragenden Fa-
cetten! Complimenti! (rr)

19+/20 • jetzt bis 2036 • Art. 253285 
75cl CHF 39.60 (ab 1.1.2023 44.–)    

39.60

Aussergewöhnliche Lage: «Contrada Cuba». 

Der Löwenanteil der Rotweine von Montele-
one stammt aus der Contrada Cuba, einer 
Lage nur wenige Meter südlich vom Alcan-
tara-Fluss. Er sorgt in den warmen Sommer-
monaten für kühlende Winde. Die Böden aus 
Sand und Vulkanasche weisen einen geringen 
Prozentsatz an kalkhaltigem Lehm auf, wo-
durch die Weine eine etwas fülligere Struk-
tur erhalten und die Tannine wunderschön 
abgerundet werden. Dies erklärt auch die im 
Vergleich zu den ebenfalls hervorragenden 

Weinen von Terre Nere etwas unterschiedliche 
Stilistik. Bei Monteleone steht die Minera-
lität etwas weniger im Vordergrund, die 
Weine wirken dafür eine Spur fruchtiger 
und runder. 
Wir sind unheimlich stolz und überglücklich, 
mit Monteleone ein weiteres herausragendes 
Ätna-Weingut in unserem Italien-Portfolio 
begrüssen zu dürfen und freuen uns sehr, 
Ihnen diese fantastischen Weine in der 
Schweiz exklusiv anbieten zu können.



Ätna-
Rarität.

55 

Erinnert an einen grossen Pommard.
2019 Rumex • Etna Rosso DOC
Nerello Mascalese. 95/100 Raffaele Vecchione

Braucht etwas Luft um sein Potential zu entfal-
ten, begeistert dann mit einem tiefgründigen 
Bouquet nach dunklen und roten Beeren, Blut-
orange, Teer, kalten Rauch und edlen Kräuter-
noten. Am Gaumen eine grandiose Symbiose 
aus Geschmeidigkeit und kerniger Struktur, 
hat viel Gripp und Eleganz, dabei einen noblen 
Fruchtschmelz und einen mineralischen Kern. 
Erinnert im super langen Finale dank seiner 
delikaten Erdigkeit und genialen Frische 
an einen grossen Pommard. Bei der namens-
gebenden Rumex handelt es sich um eine 
Ampferart mit roten Blüten, die auf Lavaböden 
in extrem hohen Lagen gedeiht. (mh) 

19+/20 • jetzt bis 2036 • Art. 255644 
75cl CHF 54.– (ab 1.1.2023 60.–)  

54.–

TippGeschenk



Herrlicher, preiswerter 2016er Brunello,  
komplex und elegant. 
2016 Brunello di Montalcino DOCG
100% Sangiovese Grosso. 93/100 Galloni

Mittleres Rubingranat. Typische Sangiovese-Nase. Vielschichtige Aro-
men von roten Kirschen, Johannisbeeren, roten Pflaumen mit einem 
Hauch dunklen Blüten. Untermalt von Mocca, Tabakblättern, Teer 
und mediterranen Kräutern. Dezente mineralische Note. Am Gau-
men mit Eleganz und hoher Struktur. Wieder reife, rote Früchte 
und Beeren mit würzigen, balsamischen Aromen gepaart. Sanfte, 
feinkörnige Tannine verleihen dem Wein ein starkes Rückgrat, gut 
verwobene Säure stützt die Aromen meisterhaft. Der Brunello endet 
finessenreich und charaktervoll mit toller Länge und mineralischem 
Finish. Ein superber 2016er, dem grossen Jahrgang entspre-
chend komplex und elegant. (pt) 

18+/20 • jetzt bis 2037 • Art. 255629 
75cl CHF 34.50 (ab 1.1.2023 CHF 38.–)
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Pinino:   
Unsere neue Brunello-Trouvaille.

TOSCANA

ITALIEN

Elena Gamon mit 
Pirmin Bilger

Zuerst etwas Geschichte: Das Weingut Pinino wurde 1874 von Tito 
Costanti, Notar in Montalcino, gegründet. 1950 folgte der Eintrag 
von Pinino in das offizielle Register der Brunello-Produzenten. 
Seit 2003 wird Pinino von den befreundeten Ehepaaren 
Hernandez aus Spanien und Gamon aus Österreich geführt, 
die damit ihre Passion für den Wein zum Beruf machten. 
Die Verbindung der vier Wein-Enthusiasten geht auf die langjährige 
Zusammenarbeit von Max Hernandez und Andrea Gamon in der 
Modebranche zurück. Max, dessen Vater lange in Toro Weinbauer 
war, kehrte damit zu den Wurzeln seiner Winzerfamilie zurück. 
Der Weinberg Pinino liegt in den malerischen Montosoli-
Hügeln im Norden Montalcinos, er besteht aus Galestro und 
Kalktuff und ist wunderbar nach Süden ausgerichtet.

34.50
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Richtig süffiger, echt guter Rosso di Montalcino.
2019 Rosso di Montalcino DOC
100% Sangiovese Grosso 

Transparentes Rubingranat. Zugänglicher Auftakt. Typische Aro-
men von roten Kirschen, dezent Himbeeren, einem Hauch Feigen 
und reifen Pflaumen, unterlegt mit Mocca, getrockneten Kräutern 
und einer erdigen Mineralität. Mit reifen, sanften Tanninen und 
mittlerer Säure legt sich der Rosso harmonisch auf den Gaumen. 
Die Aromen bestätigen sich, rote Kirschen und Pflaumen, gepaart 
mit Cappuccino und subtiler würzig-erdiger Mineralität. Der Rosso 
endet mittelkräftig und harmonisch mit markanter Frische. Ein un-
komplizierter Rosso di Montalcino, überzeugt mit samtigem 
Trinkfluss. (pt) 

17+/20 • jetzt bis 2033 • Art. 255628
75cl CHF 17.50 (ab 1.1.2023 19.50)

Kräftiger Super-Brunello.
2015 Brunello di Montalcino Vigna Pinino DOCG
100% Sangiovese Grosso, Ausbau mindestens 
24 Monate in grossen Eichenfässern. 94/100 James Suckling

Dichtes Rubingranat. Komplexe Aromen von reifen Waldbeeren, 
Himbeeren und dunklen Pflaumen, reifen Kirschen, untermalt mit 
mediterranen Kräutern und balsamischen Anklängen. Noten von  
Lakritze, Tabak und einem Hauch Minze, begleitet von dezenten No-
ten von schiefriger Mineralität. Am Gaumen dunkelfruchtig, schwar-
ze und rote Pflaumen, vermischt mit Waldbeeren und organischer 
Mineralität, begleitet von belebender Säure. Feinkörnige, reife 
Tannine lassen den Brunello geschmeidig und harmonisch er-
scheinen. Er endet kräftig mit kräuterig-mineralischem Abgang. (pt)

18+/20 • jetzt bis 2037 • Art. 252537
75cl CHF 54.– (ab 1.1.2023 60.–)

54.–

17.50
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Cantina Novaia: 
Grosser Amarone aus hohen  
Lagen.

VENETO 

ITALIEN

Marcello Vaona  
mit Kinder

 Marcello bewirtschaftet nur Hanglagen im Valle Marano. Er ist 
der festen Überzeugung, dass ein grosser Amarone nur in gut be-
lüfteten Parzellen ab einer gewissen Höhe entstehen kann. Das 
Klima in der Ebene ist deutlich zu warm, die Weine werden zu fett 
und zu alkoholisch. Man bekommt sie kaum trocken hin. Die Reben 
werden nach biologischen Richtlinien bearbeitet. In den Rebzeilen 
sieht es aus wie in einem wilden Garten, die Biodiversität ist bewun-
dernswert. Auch die Pergola wird in gewissen Lagen bevorzugt, um 
die Trauben vor direkter Sonnenbestrahlung zu schützen. Die Trauben 
für seinen Amarone werden nach alter Tradition auf natürliche 
Art getrocknet, ohne technische Hilfsmittel wie Ventilatoren oder 
Trocknungsräume. Liebe Geniesserinnen und Geniesser von Weinen 
aus dem Valpolicella: Wir möchten Ihnen dieses Juwel ans Herz legen, 
Sie werden davon schwärmen!

Einzellagen-Amarone der Extraklasse. 
2013 Amarone della Valpolicella Riserva  
«Le Balze» DOCG  
Corvina, Corvinone, Rondinella, Oseleta; Ausbau 36 Monate in 
Barriques. Aus der Einzellage «Le Balze» auf 300 m Höhe in der 
Valle di Marano.  

Sattes Granatrot. Kräftiger, komplexer Auftakt. Tiefe Aromen 
von roten, eingelegten Steinfrüchten, Kirschengelée, Heidelbeeren 
unterlegt mit Lakritze, Schwarztee, getrockneten Feigen, Rosen 
und süssen, orientalischen Gewürzen. Balsamisch mit erdig-
trüffliger Mineralität. Am Gaumen geschmeidig mit atembe-
raubender Harmonie. Massen von reifen, seidigen Tanninen und 
perfekt eingebundenem Alkohol. Der «Le Balze» endet sehr lang 
und anhaltend, kräftig harmonisch und komplex. Ein Amarone 
der Extraklasse mit eigener, eleganter Stilistik. (pt) 

19+/20 • jetzt bis 2037 • Art. 252442  
75cl CHF 62.– (ab 1.1.2023 69.–) 

62.–
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Einzellagen-Valpolicella, der  
richtig Freude macht. 
2017 Valpolicella Classico 
Superiore «I Cantoni» DOC 
Corvina, Corvinone, Rondinella; aus der 
Einzellage «I Cantoni» auf 350 m Höhe, vulka-
nischer Boden mit Tuff und Kalk durchzogen. 
Ausbau 18 Monate in gebrauchten Barriques. 

Sattes Rubingranat. Einladender Auftakt. Aro
men von Amarenakirschen, Heidelbeeren, roten 
Kirschen und roten Johannisbeeren. Organische 
Mineralität mit sehr gut verwobener Barrique 
wird von würzigen Komponenten begleitet. 
Subtile Minze-Aromen verleihen ihm eine 
wohltuende Frische. Am Gaumen kräftig 
mit Schmelz und guter Struktur. Seidige  Tan-
nine, harmonisches Trinkerlebnis. Das Finale ist 
mittelkräftig und langanhaltend, begleitet von 
einer subtilen mineralischen Note. (pt)   

17+/20 • jetzt bis 2028 • Art. 252440  
75cl CHF 22.50 (1.1.2023 25.–)

Eleganter, trinkfreudiger Ripasso. 
2017 Valpolicella Ripasso Classico 
Superiore DOC 
Corvina, Corvinone, Rondinella; Ausbau  
12 Monate in grossen Eichenholzfässern. 
92/100 James Suckling 

Dunkles Rubinrot. Balsamischer Auftakt. Mar
kante Aromen von reifen, roten Kirschen und 
Pflaumenkompott, unterlegt mit würzigen No-
ten und getrockneten mediterranen Gewürzen. 
Am Gaumen besticht er durch eine ange-
nehme Frische, saftig, elegant mit seidigen 
Tanninen. Wunderbarer Trinkfluss mit würzi-
gem, fruchtigem Abgang. (pt)   

17/20 • jetzt bis 2028 • Art. 252439 
75cl CHF 19.80 (1.1.2023 22.–)

19.80

22.50



Der unvergessliche Premium-
Amarone. 
2017 Amarone della Valpolicella  
Classico DOC • Degani
Corvina, Molinara, Rondinella 

Würzige Aromen nach Eukalyptus, Lakritze und Kräuter, 
gepaart mit Amarenakirschen, Schokolade und Mocca. 
Besitzt für einen Amarone ein Bouquet mit enorm 
viel Frische. Geschmeidiger Gaumen mit Schmelz, feinen 
Tanninen und einer tollen Struktur. Die Aromen findet man 
auch hier wieder, viel dunkle Beeren und würzige Noten, 
dieser Amarone besitzt eine wunderbare Kraft ohne dabei 
opulent zu wirken. Endet enorm lang, anhaltend und mit 
einer beeindruckenden Eleganz. Ein höchst harmonischer 
Amarone, der durch seine Vielschichtigkeit und be-
achtlicher Frische viel Freude bereitet. (rm) 

18/20 • jetzt bis 2030 • Art. 252829 
75cl CHF 32.40 (ab1.1.2023 36.–)

Premium-
Amarone. 
32.40

TippGeschenk
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Barbaresco-Meisterwerk zum sehr  
sympathischen Preis. 
2018 Barbaresco Roccalini 
Cascina Roccalini 
Barbaresco DOCG
100% Nebbiolo; Über 60 Tage Maischegärung im 
Zementtank (mit traditionellem cappello sommerso), danach 
Ausbau 18 Monate in 30hl Holzfässern der renommierten 
Südtiroler Küferei Mittelberger. 

Warme und einladende Nase mit Aromen von Erdbeeren, 
reifen Kirschen, frischen Rosen, Hagebutten und Pflaumen. 
Dazu feine Kräuter- und Gewürznoten, Minze und etwas 
Leder. Am Gaumen zeigt sich der Barbaresco extrem saftig 
und charmant, die Tannine sind jahrgangs-typisch unglaub-
lich fein und fast samtig. Wie immer bei Roccalini perfekt 
ausbalanciert, alles passt. Das neue Fass verleiht dem Wein 
würzige Noten und macht ihn gleichzeitig etwas gehaltvoller. 
Ein fülliger und runder Barbaresco mit beeindruckendem 
Finale, der in diesem Jahrgang etwas weniger strukturiert 
daherkommt, dafür mit viel Charme und früher Zugänglich-
keit zu überzeugen weiss. Sehr empfehlenswert! (rr) 

19/20 • jetzt bis 2034 • Art. 255205 
75cl CHF 34.– (ab1.1.2023 38.–)
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Grosser
Barbaresco. Amarone. 
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34.–

TippGeschenk



Intensiver, wuchtiger

Primitivo. 

Exklusiv und limitiert nur bei Gerstl 
Weinselektionen erhältlich.
2020 Sei Forte • Primitivo Puglia IGT
Ausbau 6 Monate in Barriques.

Sehr dunkle, fast schwarze Farbe. Der Duft ist kon-
zentriert und erinnert an eingemachten Beeren, reifen 
Brombeeren, Pflaumen und einem Hauch Vanille. Fülliger 
und kraftvoller Gaumen mit geschmeidigen, wei-
chen Tanninen und tollem Trinkfluss. Der Wein besitzt 
eine wunderbare Dichte und wird auch im Mund klar 
von reifen Fruchtnoten dominiert, dazu kommen feine 
Vanille- und Gewürznoten die für zusätzliche Komplexität 
sorgen. Ein vollmundiger und zugleich geschmeidi-
ger Primitvo für alle Liebhaberinnen und Liebhaber 
von kräftigen Süditalienern. (rm)  

17+/20 • jetzt bis 2028 • Art. 255453 
75cl CHF 19.50 (ab 1.1.2023 25.–)

Die Azienda Agricola Quattro Conti befindet sich 
in Leverano im Herzen des Salento in Apulien. Hier 
treffen sich fünf Jahrhunderte Erfahrung in der 
Weinherstellung und eine immense Leidenschaft fürs 
Handwerk. Grosser Respekt für die Natur, ultimative 
Sorgfalt bei der Vinifizierung und bedingungslose 
Liebe zum Wein sind die Basis bei Quattro Conti. 
Kein Wunder, dass sich bei diesem starken Primitivo 
das Terroir so einzigartig ausdrückt.

Sei forte – du bist stark!

62 

19.50

TippGeschenk
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Betörender

Moscato. 

Der ideale Apéro-Moscato.
2021 Moscato d’Asti DOCG  
Gianni Doglia
100% Moscato bianco

Helles Zitronengelb. Wunderbar fruchtiger Auftakt. 
Aromen von frischem Pfirsich, Aprikose, Ananas, 
grünem Apfel, unterlegt von Noten nach weissen 
Rosen und Jasmin. Frischer geht es kaum. Am 
Gaumen mit einer fantastischen Perlage, wieder 
diese fruchtig-floralen Aromen, dazu leichte 
Noten nach Minze und Salbei.  
Da kommt Lebensfreude auf, man trinkt ihn 
so gerne ohne nachzudenken. Und das Erstaun-
liche: Er wartet im Finish mit bezaubernder Länge 
und unerreichter Frische auf. (rr)

17/20 • jetzt bis 2024 • Art. 255441 
75cl CHF 14.50 (ab 1.1.2023 16.–)
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14.50

TippGeschenk



Barbera in Perfektion. 
2021 Barbera d’Asti DOCG «Bosco Donne» 
100% Barbera aus 1,5ha kleiner Einzellage mit rund 40-jährigen 
Reben; Ausbau im Stahltank, nur 9‘000 Flaschen produziert.

Der Wein wurde benannt nach einem Waldstück unmittelbar neben 
dem Weinberg, in dem sich während des 1. Weltkriegs drei Frauen 
mit ihren Kindern in einem alten Bauernhaus versteckt hielten. 
Superfruchtige und explosive Nase im eher rotbeerigen Bereich 
(reife Kirschen, Erdbeere, Himbeere), Blutorangen, florale Noten, aber 
auch feuchte Erde, Grillkräuter, Pinien und Minze. Am Gaumen viel 
überschwängliche und jugendliche Fruchtaromen, wunderbar saftig 
und frisch mit fast samtiger Textur, alles perfekt umrahmt von einer 
dezenten Mineralität im langen Abgang. Unglaublich harmonische 
und präzise Fruchtaromen, perfekt austariert zwischen dominierender 
Fruchtaromatik und animierender Säure. Barbera in Perfektion mit 
riesigem Spassfaktor. (rr)

18+/20 • jetzt bis 2030 • Art. 256993  
75cl CHF 16.– (ab 1.1.2023 18.–)
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Gianni Doglia: 
«Winzer des Jahres» beim 
Gambero Rosso!

PIEMONT

ITALIEN

Gianni Doglia Wir sind überwältigt und absolut begeistert: Gianni Doglia wurde 
vom renommierten und einflussreichen Weinführer Gambero 
Rosso aus über 2600 (!) rezensierten Weingütern als «Viticoltore 
dell’Anno 2022», also als Winzer des Jahres, ausgezeichnet! 
Dass einem Winzer diese einzigartige Ehre zuteil wird, der sich seit 
25 Jahren mit unbändiger Leidenschaft und Hingabe den oft etwas 
belächelten Sorten Moscato und Barbera verschrieben hat, ist an sich 
schon aussergewöhnlich genug. Doch damit nicht genug: Gianni hat 
mit seinem überragenden Einzellagen-Moscato «Casa di Bianca» seit 
Jahren die berühmten «Tre Bicchieri» beim Gambero Rosso abonniert. 
Und auch sein genialer Barbera d’Asti «Bosco Donne» wurde 2020 
mit den drei Gläsern ausgezeichnet.

16.–



Auch dieser Jahrgang wieder mit «3 Bicchieri»  
im Gambero Rosso.
2021 Moscato d’Asti DOCG  
Casa di Bianca
100% Moscato bianco

Zarte Aromen nach weissen Steinfrüchten, frischen Zitronen und 
exotischen Noten. Feine Perlage, saftiger Gaumen mit harmoni-
scher Süsse. Enorm tiefer Alkoholgehalt von nur 5 Vol.% ma-
chen diesen Wein äusserst bekömmlich. Frische, fruchtbetonte 
Noten nehmen den Gaumen voll ein. Leichter und fruchtiger Ab-
gang, mit dezenten Noten von blühendem Salbei und Thymian. 
Ein Moscato d’Asti der Extraklasse. Zu frischem Ziegenkäse oder 
fruchtigen Desserts eine grossartige Kombination. Am besten aus 
dem Kühlschrank mit 6°C geniessen. (rr)

18+/20 • jetzt bis 2025 • Art. 256021 
75cl CHF 19.80 (ab 1.1.2023 22.–) 
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3
Bicchieri
Gambero Rosso
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Francesco Rinaldi: 
Eine grosse piemontesische 
Traditionsgeschichte.

PIEMONTE 

ITALIEN

La Famiglia Rinaldi Die Geschichte der Rinaldis beginnt im Jahre 1870, als sie beschlos-
sen, auf dem Cannubi-Hügel im Piemont ein Weingut und ein 
Wohnhaus zu errichten. Ob durch Zufall oder Intuition: Mit der Wahl 
des Standortes landeten sie einen Glückstreffer, denn heute ist die 
Lage Cannubi wohl die berühmteste im ganzen Piemont.
Bis in die heutige Zeit hat sich bei den Rinaldis kaum etwas ver-
ändert, sei es im Rebbau oder im Keller. Die Weine werden nach 
alter Tradition in grossen Fässern mit bis zu 5000 Litern sehr lange 
ausgebaut. Die Rinaldi-Gewächse zeichnen sich aus durch star-
ken Charakter, ausgeprägte Identität und faszinierende Eleganz. 
Barriques oder moderne Geräte zur Konzentration des Mostes sucht 
man vergebens. Der Nebbiolo braucht keine sonderlichen Hilfsmittel 
– seine aromatische Komplexität, die Prägung des Terroirs und 
seine Langlebigkeit reichen völlig aus, um einen der grössten 
Weine der Erde entstehen zu lassen.

Klassischer, edler Barolo. 
2018 Brunate, Barolo DOCG
100% Nebbiolo; 93/100 Robert Parker, 93/100 Galloni

Mittleres Rubin mir granatroten Reflexen. Typischer, traditioneller 
Auftakt, noch recht jugendlich und zurückhaltend. Dezente Aro-
men nach dunklen Rosen, Lakritze, etwas warmem Teer, Kirschen 
und wilden Himbeeren. Dazu subtile, rauchig-kräuterige Noten. 
Mineralisch geprägter Gaumen, erinnert an Kalk und Kreide. Am 
Gaumen sehr elegant und edel, jugendlich mit knackiger Säure 
und schöner Harmonie. Rotfruchtig und balsamisch, elegant 
und druckvoll mit guter Länge und seidigem Tannin. (pt)   

19+/20 • 2026 bis 2046 • Art. 256644  
75cl CHF 54.– (ab 1.1.2023 CHF 60.–)

54.–
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Harmonischer Barbera für jeden Tag.
2020 Barbera d’Alba DOC 
100% Barbera; Ausbau 12 Monate in grossen Fässern (1500 l) aus 
slawonischer Eiche. 92/100 Galloni

Frische Aromen von Himbeeren, etwas Cassis und frischen, dunklen 
Kirschen. Dezente Anflüge von Mocca, orientalischem Tabak und Lak-
ritze. Wirkt sehr animierend und jugendlich. Am Gaumen die ge-
ballte Frucht, wieder dunkle Steinfrüchte und wilde Beeren mit leich-
ten Noten von frischem Leder und Schokolade. Sanfte, mittlere Tannine 
mit gut integrierter Säure versprechen einen belebenden Trinkfluss. Ein 
wirklich typischer Barbera, den man jeden Tag geniessen kann. 
Er endet mittelkräftig, elegant mit fruchtigem Abgang. (pt)

17+/20 • jetzt bis 2031 • Art. 256650  
75cl CHF 17.80 (ab 1.1.2023 20.–) 

Cooler Genuss von bald 800-jähriger Traubensorte.
2021 Grignolino d’Asti DOC  
100% Grignolino 

Die sehr alte Traubensorte Grignolino stammt ursprünglich aus Mon-
ferrato und wurde 1249 erstmals erwähnt. Helles Rubinrot. Enorm 
rotfruchtiger Auftakt, versprüht eine kühle Frische, untermalt von 
Aromen nach Weichseln, wilden Himbeeren und Hagebuttentee. 
Dazu Noten von getrockneten Bergkräutern und Wiesenblumen. De-
zent mineralisch am Gaumen, wirkt sehr leichtfüssig und ver-
spielt. Die knackige Säure trägt die fruchtigen Aromen bestens. Der 
Grignolino endet leicht und frisch mit markanter, roter Frucht. Ge-
niessen Sie diesen Wein bei höchstens 14°C. (pt)

16+/20 • jetzt bis 2029 • Art. 256651 
75cl CHF 17.– (ab 1.1.2023 19.–) 

Aus der Spitzenlage Rocche dell’Annunziata. 
2018 Barolo Rocche dell‘ Annunziata
100% Nebbiolo; Ausbau 36 Monate in grossen Fässern (5000 l) aus  
slawonischer Eiche. 94+/100 Robert Parker

Rocche dell’Annunziata gehört zu den Spitzenlagen für die 
mitunter besten Weine im ganzen Piemont. Mittleres Rubin mir 
granatroten Reflexen. Noch sehr verschlossen, öffnet sich nur lang-
sam. Auf alle Fälle sehr komplex und tief. Da steckt viel drin, aro-
matisch tiefgründig mit markanter, steiniger Mineralität. Kräftiger 
Gaumen mit Massen von feinen Tanninen, noch verschlossene Frucht, 
man kann nur ahnen, was da noch kommen wird. Langer, anhalten-
der Abgang, geprägt von Trockenfrüchten, Tabak und frischem Leder. 
Der «neue» Wein im Sortiment von Rinaldi – und das aus einer 
Lage, die ihresgleichen sucht. (pt)

20/20 • 2026 bis 2049 • Art. 256645  
75cl CHF 67.50 (ab 1.1.2023 75.–) 

67.50

17.80

17.–
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Fratelli Alessandria:
Kompromisslose Qualität  
seit 1870.

PIEMONT 

ITALIEN

La Famiglia:  
Alessandro, 
Vittore, Flavia und 
Gian-Battista

Fratelli Alessandria sind nebst G.B. Burlotto das zweite histo-
risch bedeutende Weingut aus Verduno, der nördlichsten aller 
Barolo-Gemeinden. Die Qualität der traditionell bereiteten Weine 
konnte im vergangenen Jahrzehnt auf beeindruckende Weise 
nochmals gesteigert werden. Dies ist vor allem Vittore Alessandria 
zuzuschreiben, der das Weingut gemeinsam mit seinem Vater 
Gian Battista und seinem Onkel Alessandro in fünfter Generation 
führt. Für uns gehören die eleganten Weine von Fratelli 
Alessandria unbestritten zur Barolo-Elite!

Autochthone Rarität aus dem Piemont. 
2020 Speziale • Verduno Pelaverga DOC
100% Pelaverga Piccola; 92/100 Robert Parker

Pelaverga ist eine alte autochthone Sorte aus dem Piemont und 
wird praktisch nur noch in und um Verduno angebaut. Alessand-
ria’s Pelaverga darf ungeniert als «Best in Class» bezeichnet 
werden, die herausragenden 92 Punkte von Robert Parker’s Wine 
Advocate für den 2020er sind Beleg dafür. 
Transparentes, helles Rubinrot. Frischer, rotfruchtiger und wunder-
schön duftiger Auftakt. Dezente Mineralität mit frischem, leicht-
füssigem Gaumen, zupackende Säure unterstützt die fruchtigen 
Aromen bestens. Wunderbar weiche Tannine, toller Schmelz 
und grandioser Trinkfluss. Mit 14°C geniessen, sogar zu Fisch 
vom Grill ein Hochgenuss. Fun Fact: Aufgrund der pelaveraga-ei-
genen Würzigkeit hat sich Vittore Alessandria ein kleines Wortspiel 
für seinen Pelaverga ausgedacht: Er nennt ihn liebevoll Speziale 
(also Gewürzhändler), was gleichzeitig auch die Besonderheit (also 
speciale) dieses grossen Trinkspass bereitenden Weins ausdrückt. 
Unbedingt probieren! (rr)

18+/20 • jetzt bis 2025 • Art. 254766 
75cl CHF 22.50 (ab 1.1.2023 CHF 25.–)

22.50
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Fantastischer Barolo, ganz nahe an der Perfektion. 
2017 Barolo Gramolere  • Barolo DOCG
100% Nebbiolo; Gramolere befindet sich zwischen den renommier-
ten Lagen Gavarini und Bussia in Monforte d‘Alba. Der Weinberg 
liegt auf rund 400 m ü. M., ist sehr steil nach Süden ausgerichtet 
und besitzt sandige Böden. Die Reben sind teilweise bis zu 55 Jahre 
alt; Ausbau für 3 Jahre in slawonischen Holzfässern (20-40 hl).  
95/100 Robert Parker, 94/100 Galloni

Einzige Barolo-Lage der Alessandrias ausserhalb von Verduno. Sicher 
der klassischste Barolo im Sortiment. Typisch Monforte: Kraft und 
Struktur, dunkel im Charakter, toller Druck am Gaumen mit ei-
nem grandiosen Spannungsbogen. Kraftvoll, aber stets elegant mit 
vielfältigen Aromen nach Kirschen, schwarze Johannisbeeren, Pflau-
men, Minze, Pinie, einem Hauch Leder und Lakritze. Zeigt sich un-
gemein komplex und vielschichtig. Wird nach einigen Jahren zur 
Höchstform auflaufen, geben Sie ihm ein wenig Zeit, das Potenzial 
ist enorm. (rr)

19+/20 • 2023 bis 2037 • Art. 254770  
75cl CHF 66.– • Art. 254770

Cooler Blend auf tollem Niveau. 
2017 Rossoluna • DOC Langhe
Barbera, Nebbiolo, Freisa; Ausbau 14 Monate in gebrauchten 
500-Liter-Tonneaux. 

Sattes Rubinviolett. Charmante, fruchtbetonte Nase. Aromen von 
wilden Himbeeren, einem Hauch Cassis und Kirschen. Leichte Anflü-
ge von Mocca, Tabak und Lakritze. Wirkt sehr frisch und jugendlich. 
Am Gaumen die pure Frucht, wieder rote Früchte und Beeren mit 
leichten Noten von Leder und Mocca. Sanfte, weiche Tannine mit gut 
integrierter Säure, macht richtig Spass! Ein wirklich gelungener Blend 
von einheimischen Trauben, den man jeden Tag geniessen kann. 
Er endet mittelkräftig mit fruchtigem Abgang. (pt)

17+/20 • jetzt bis 2029 • Art. 251047 
75cl CHF 26.– (ab 1.1.2023 CHF 29.–)

26.–

66.–



100%
Cabernet

Franc.
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Gigantischer L’Franc, wie immer super rar 
und extrem begehrt. 
2016 L‘Franc • Vino Rosso Italiano 
Proprietà Sperino
100% Cabernet Franc; spontane Gärung mit Umge-
bungshefen und 21 Tage Mazeration in offenem Holzfass, 
dann Malo in Barriques mit gelegentlicher Batonnage und  
10 Monate Verbleib auf der Hefe, danach Ausbau 5 Jahre 
in Barriques (50% neu), Abfüllung im Feb. 2022.

Auch im grossartigen Piemont-Jahrgang 2016 verdient 
der majestätische L’Franc die Maximalnote! Gilt unter 
Kennern als einer der weltbesten Cabernet Francs, 
auch Winzer Luca de Marchi ist überzeugt: Besser als 
2016 war der L’Franc noch nie! Produktion von nur 
knapp über 1‘000 Flaschen (nur 2/3 davon im freien 
Markt), wie immer super rar und extrem begehrt. 
Explosive und imposante Nase mit den sortentypischen 
Aromen von Paprika, schwarzen Kirschen, Oliventapena-
de, Leder, Pinie und Graphit. Am Gaumen dicht gewo-
ben mit grossartiger Struktur und Tiefe. Verfügt durch 
den meisterhaften Barrique-Einsatz über eine zusätzliche 
Dimension an Komplexität und Power. Kraftvoll mit herr-
licher Würze am Gaumen, schwarze Kirschen, Pfeffer und 
wieder Paprika. Terroirtypische Mineralität im ultralangen 
und beeindruckenden Abgang. Gönnen Sie ihm noch 2–3 
Jahre Flaschenreifung. Ein gigantischer L’Franc – wir 
ziehen den Hut. (rr)

20/20 • 2025 bis 2040 • Art. 255995 • 75cl CHF 97.50

97.50

TippGeschenk



100%

Edelster Balsamico-Essig,  
in dem die Bestandteile ein Alter von 
12–24 Jahren aufweisen. Tiefbraune 

Farbe, süss-säuerliches Aroma, 
wunderbar ausbalanciert, wirkt 

sehr frisch und animierend, delikate 
Holznoten, leicht sirupartig in der 

Konsistenz. Ausgezeichnete Länge.  

10cl CHF 78.– • Art. 250612

Das Nonplusultra unter den 
Balsamicos. Mindestens 25 Jahre gereift. 

Glänzende, tiefschwarze Farbe. Extrem 
harmonisch und äusserst komplex. Am 

Gaumen super elegant und ausbalanciert, 
da passt einfach alles. Verfügt über eine  

unglaubliche Tiefe. Sirupartige Konsistenz 
mit fast unglaublicher Länge. 

10cl CHF 123.– • Art. 250613

Aceto Balsamico 
 

Tradizionale  
di Modena DOP

Extravecchio

Aceto Balsamico 
 

Tradizionale  
di Modena DOP
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Vini Jankara:
Kompromisslose Qualität  
seit 1870.

SARDINIEN 

ITALIEN

Renato Spanu (rechts) 
mit Roger Maurer

Das ist ein absolutes Juwel! Wir sind in San Antonio, rund eine 
halbe Stunde von Olbia, mitten in den sardischen Bergen. Klima 
und Böden sind ideal, um das Optimum aus der Traubensorte 
Vermentino zu holen. Das ist notabene die einzige Region der 
Welt, die die Bezeichnung DOCG Vermentino tragen darf.  
Renato Spanu: «Ich glaube, dies ist das beste Vermentino-
Land der Welt. Das Mikroklima ist hervorragend, beeinflusst 
vom riesigen See Liscia und dem zweithöchsten Berg der Insel, 
Limbara. Temperaturen, Belüftung und Exposition bieten fanta-
stische Bedingungen, die die Zeit der Trauben am Rebstock ver-
längern und es ihnen ermöglichen, intensive, komplexe Aromen 
aufzunehmen und zu produzieren.»  Die Rebberge für die 
grossen Rotweine stehen rund eine Stunde südlicher von 
San Antonio, im Mamoiada auf rund 800 m ü. M., der wohl 
besten Zone für Rotweine aus Sardinien.

39.60

Rarität und Flaggschiff-Wein von Jankara. 
2019 755 mt Isola dei Nuraghi IGT
40% Cannonau, Rest Cabernet Sauvignon, Syrah, Alicante, 
Carignan, Sangiovese von Weinberg auf 755 m ü. M. (daher der 
Name); Ausbau 12 Monate in französischen Barriques, nur rund 
3000 Flaschen produziert.

Wow, das ist ein unheimlich dichter Wein, bereits die Farbe ist un-
durchdringlich, fast schwarz. Viel schwarze Kirschen, dazu Vanille. 
Im Gaumen wiederum sehr viel warme Noten, man spürt die Wär-
me Sardiniens, viel Schmelz, Tannine recht wild und noch etwas un-
gehobelt. Ein aussergewöhnlicher Sarde, jenseits vom Main-
stream, hier setzt sich Renata ein Denkmal. Trotz dem 16% vol. hat  
dieser Wein die Frische im Mittelpunkt. Unbedingt probieren! (rm)

19/20 • 2025 bis 2050 • Art. 256015 
75cl CHF 39.60 (ab 1.1.2023 44.–)  
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29.70

17.–

29.70

Der kleine Amarone aus Sardinien. 
2018 Colli di Limbara Lu Nieddu IGT 
Cabernet Franc, Barbera, Dolcetto, Caricaggiola, Pascale und 
Cannonau aus 85-jährigen Rebberg; ca. 2000 Flaschen produziert.

Das ist ein kleiner Amarone aus Sardinien! Da die verschiedenen 
Traubensorten unterschiedliche Reifgrade haben, sind einige be-
reits angetrocknet. Im ganzen Rebberg werden wie früher 
alle Traubensorten zusammen geerntet (sog. «field blend»). 
Recht dicht in der Farbe, in der Nase orientalische Gewürze, feine 
Kirschennoten. Im Gaumen erstaunlich frisch und elegant, mit schö-
ner Geschmeidigkeit und animierender Trinkfreudigkeit. Wiederum 
schöne Pfeffernoten, etwas Schokolade, Zwetschge. Eine herrliche 
Symbiose zwischen Frische und Vollmundigkeit. (rm)

18/20 • jetzt bis 2040 • Art. 256016 
75cl CHF 29.70 (ab 1.1.2023 33.–)  

Cannonau der Extraklasse, voller Kraft und Frische. 
2019 Cannonau di Sardegna DOC 
98% Cannonau, 2% Alicante von Weinberg in Mamoiada (ca. 750 
m ü. M.); Ausbau 12 Monate in franz. Barriques und Tonneaux.

Aus einem der höchsten Rebberge in ganz Italien, hier in über 750 
m ü. M. entsteht ein unheimlich spannender Wein mit viel Wür-
ze, schwarzem Pfeffer und reifen Kirschen. Am Gaumen extrem 
straff, die Tannine sind noch wild und vordergründig, braucht Zeit. 
Frische, Frische, Frische – mit einer unglaublichen Kraft ver-
bunden. Man fühlt sich aber eher in der nördlichen Rhône als in 
Châteauneuf-du-Pape, der Spannungsbogen ist fantastisch, 
der Wein scheint ein Riesenpotenzial zu haben. Unheimlich 
langes Finish, bleibt fast eine Minute am Gaumen. (rm)

19/20 • 2025 bis 2050 • Art. 256014 
75cl CHF 29.70 (ab 1.1.2023 33.–)  

Toller Vermentino mit grossem Potenzial. 
2020 Vermentino di Gallura DOCG 
100% Vermentino; Ausbau im Stahltank.

In der Nase viel Zitrusaromatik, feine Mineralität, sehr frisch. Im 
Gaumen viel Zug, man fühlt sich eher in einer kühleren Re-
gion, schöner Druck, leicht vegetabile Noten. Wunderbare Dichte, 
recht geschmeidig. Wir konnten die 2014 und 2013 probieren, bei-
de zeigen sich jetzt fantastisch! Das Reifepotenzial von Vermen-
tino ist wirklich eindrücklich. Die Weine werde im Alter etwas 
cremiger, aber mit fast 10 Jahren sind sie immer noch recht jugend-
lich, daher können wir beim 2020er locker von einer Genussreife 
bis 2035 ausgehen. (rm)

17+/20 • jetzt bis 2035 • Art. 256013 
75cl CHF 17.– (ab 1.1.2023 19.–)  

Tipp



Geheimtipp aus dem 
Norden Spaniens. 
2018 Elitia 
Empordà DO
100% Carignan aus 80-jäh-
rigen Reben. 12 Monate in 
französischen Barriques ver-
edelt und unfiltriert abgefüllt.  

Dieser Einzellagen-Carignan 
aus über 80-jährigen Reben 
besitzt ein konzentriertes und 
dennoch frisches Bouquet 
nach Cassis, Pflaumen, Zimt, 
schwarzem Pfeffer und Nou-
gat. Hat am Gaumen einen 
noblen Schmelz, feinkörnige 
Tannine und eine mundfüllen-
de Struktur, bleibt aber stets 
animierend frisch, vermit-
telt keinerlei Schwere. Zeigt 
auch im Mund viel dunkle 
Frucht und würzige Nuancen 
nach Holundergelée, Pflau-
men, Zimt und dezenten 
Garrique-Noten. Langes 
und kerniges Finale mit 
dunkler Mineralität und 
maskuliner Noblesse. 
Eine grossartige Rari-
tät aus der nördlichs-
ten DO Spaniens und 
ein Geheimtipp für 
Liebhaberinnen und 
Liebhaber charakter-
voller Weine. (mh)

19/20 • jetzt bis 2033  
Art. 253059 
75cl CHF 39.–  
(ab 1.1.2023 44.–)  

Hochgenuss aus Spanien.
Besser geht es im  
Toro nicht.
2018 La Cuesta de las 
Musas • Toro DO
100% Tinta de Toro 
(Tempranillo); aus wurzelechten, 
bis zu 140-jährigen Reben aus 
einer Einzellage, Ertrag 10 hl/ha. 

Bereits in der Nase sehr inten-
siv und höchst aromatisch. Im 
Gaumen Mineralität pur, ein 
Wahnsinnsbogen zwischen 
Kraft und Eleganz, ein Wunder 
der Natur, dass es so etwas aus 
dem Toro überhaupt gibt, Anto-
ny ist damit sein Meisterwerk 
gelungen! Dieses Gaumenkino 
wird untermalt von feinen Noten 
nach schwarzer Kirsche, dunklen 
Waldbeeren, Heidelbeeren und 
einem Hauch Cassis. Dazu 
kommen Aromen von süssem 
Tabak, Vanille, edlen Röstnoten 

und Zedernholz. Wiederum 
perfekt integrierte Barrique, 
wirkt äusserst harmonisch. 
Seidenweicher Gaumen, 
enorme Fruchttiefe, 
komplex und aus-
gewogen. Die Aromen 
bestätigen sich, dunkel-
fruchtig mit markanter 
Mineralität. Unheimlich 
langer Abgang, kräf-
tig und anhaltend mit 
hoher Eleganz. (rm)

20/20 • jetzt bis 2045  
Art. 256200  
75cl CHF 165.– 
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Köstlicher Charakter- 
wein und gesuchte 
Rarität. 
2017 Carpathia 
Montsant DO
100% Cabernet Sauvignon; 
aus Einzellage mit Kalk- und 
Schieferböden; Ausbau für 24 
Monate in gebrauchten franzö-
sischen 300-Liter-Barriques. Nur 
720 Flaschen produziert.

Dieser reinsortige Cabernet 
Sauvignon duftet betörend 
nach Zwetschgen, Himbeergelée, 
Kirschen und etwas roter Papri-
ka, dahinter zeigen sich erdige 
Noten, Tabak und ein Hauch 
schwarzer Pfeffer, dazu eine 
herrliche Frische. Sehr kom-
pakt am Gaumen, das ist ein 
kleines Kraftbündel, aber 
mit einem eleganten Kern. 
Die präsenten Tannine sind 
feinkörnig und hauchen 
dem Carpathia zusam-
men mit der saftigen 
Säure eine tolle Frische 
ein. Sehr vielschichtige 
Aromen von Brombee-
ren, Kirschen, Lakritze 
und etwas Torf. Bleibt 
sensationell lange 
haften und endet mit 
einer dunklen Minerali-
tät. (mh)

19/20 • 2023 bis 2035  
Art. 254823
75cl CHF 49.50  
(ab 1.1.2023 55.–) 
 

Aus besten Trauben 
von bis zu 100-jährigen 
Reben. 
2018 Rubiejo Evolución  
Ribera del Duero DO
100% Tempranillo; Ausbau  
19 Monate in französischen und 
amerikanischen Barriques.

Nur die besten Trauben aus 
einer Selektion von 70 bis 100 
Jahre alten Reben kommen in 
den Evolución. Entsprechend 
dicht und vielschichtig duftet 
dieser grandiose Ribera del Duero 
nach schwarzen Kirschen, Pflau-
men, Holunder, Tabak, Vanille und 
Mocca. Am Gaumen hervorra-
gend balanciert mit typischer 
Ribera-Power und grosser 

Eleganz, die Tannine sind 
butterzart, die Struktur 
dicht und mit delikatem 
Schmelz. Auch im Mund 
sehr komplex mit Aromen 
von Brombeeren, Pflaumen, 
Kirschenkernen, Milch-
schokolade und rauchigen 
Nuancen, die Barrique ver-
leiht diesem tänzerischen 
Kraftpaket eine zusätzliche 
Geschmacksdimension. 
Bleibt im saftigen Abgang 
enorm lange haften, endet 
würzig und mit animieren-
der Frische. (mh)  

19/20 • jetzt bis 2036  
Art. 255019 
75cl CHF 39.60  
(ab 1.1.2023 44.–) 

75 

49.50 39.60



76 

Sensationeller Hochgenuss aus 
Navarra. 
2021 La Torre Blanco • Navarra DO
100% Chardonnay; Ausbau 4 Monate in Barriques.

Intensives Bouquet nach tropischen Früchten, Melone und 
Blütenhonig, dahinter zarte Barriquenoten nach blondem 
Tabak und Vanille. Leicht cremiger Gaumen, wirkt aber 
niemals opulent sondern besitzt Noblesse und eine 
tolle Saftigkeit. Aromen von reifen Äpfeln und Honig-
melone, dazu etwas tropische Anklänge und Vanille. Ein 
sehr ausgewogener Chardonnay mit viel Typizität und 
schöner Länge. (mh)

18/20 • jetzt bis 2029 • Art. 257661 
75cl CHF 16.80 (ab 1.1.2023 24.–) 

Verführerischer

Chardonnay. 

2019
Weisswein
des Jahres

16.80



Rotwein
des Jahres

2018

Chardonnay. 

Ein Meilenstein von Pago de Cirsus. 
2017 La Torre 
Pago de Cirsus • Navarra DO
50% Tempranillo, 50% Syrah; Ausbau 14 Mt. in Barriques. 

Herrliche, sehr intensive Nase mit viel dunkler Frucht 
und Kräutern, dazu etwas florale und auch würzige Noten 
im Hintergrund. Frische Pflaumen, Brombeere, Cassis, zarte 
Vanilletöne und edle, bestens integrierte Röstaromen. Am 
Gaumen mit Kraft und Saft, die Tannine sind cremig 
weich und verleihen dem Wein einen feinen Schmelz. 
Dazu kommen dunkelfruchtige Aromen und würzige 
Akzente, das Holz ist bestens integriert und wirkt nie 
vordergründig. Endet wunderbar lang, intensiv und doch 
mit trinkfreudiger Eleganz. Die Balance aus Kraft und 
Frische ist hervorragend gelungen, so muss ein Top-
Navarra schmecken. (mh)

19/20 • jetzt bis 2030 
75cl CHF 19.50 (ab 1.1.2023 27.–) • Art. 254746 
37.5cl CHF 13.50 (ab 1.1.2023 16.–) • Art. 255210 
150cl CHF 44.– (ab 1.1.2023 59.–) • Art. 255683 
300cl CHF 98.– (ab 1.1.2023 148.–) • Art. 255211
600cl CHF 176.– (ab 1.1.2023 276.–) • Art. 255212
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Finca La Revilla: 
Betörende Kraft und
bezaubernde Eleganz.

RIBERA  

DEL DUERO

SPANIEN

Die Basis für den  
La Revilla bilden die  
bis zu 80-jährigen 
Tempranillo-Reben. 

La Revilla ist eine Einzellage auf 950 m ü. M., mit zum Teil sehr 
alten Rebstöcken bepflanzt. Der äusserst gepflegte Weinberg be-
eindruckt uns sehr, die im Albarello-Stil gezogenen Reben werden 
ohne chemische Hilfsmittel und ohne Dünger bearbeitet. Der «La 
Revilla» ist ein Ribera del Duero-Gewächs wie aus dem Bilderbuch 
– komplex, vollmundig, mit enormer Eleganz. Er lässt jedem 
Liebhaber von qualitativ hochwertigen spanischen Weinen 
das Herz höher schlagen.

Rotwein des Jahres 2013: Wie aus dem Bilderbuch 
– komplex, vollmundig, mit enormer Eleganz! 
2018 La Revilla • Ribera del Duero DO
100% Tempranillo; 12 Monate in französischen Barriques.  

Wundervolles Tempranillo-Bouquet mit dunkler Frucht, herrli-
cher Würzigkeit und toller Frische. Das duftet nach dunklen Pflau-
men, schwarzen Kirschen, Bitterschokolade, etwas Mocca und rosa 
Pfeffer. Saftiger, zartschmelzender Gaumenauftakt mit feinkörni-
gen Tanninen, bekömmlicher Säure und eleganter Struktur. Besitzt 
auch am Gaumen betörende Aromen von Schwarzkirschen 
und Brombeeren, dazu dezent rauchige Noten und etwas Vanille, 
das Barrique ist wunderbar integriert und wirkt niemals vordergrün-
ding. Langer, intensiver Abgang mit animierender Frische. Ein 
kraftvoller und zugleich eleganter Ribera del Duero aus alten Reben 
auf 950 m ü. M. (mh)

18/20 • jetzt bis 2032  
75cl CHF 17.50 (ab 1.1.2023 22.–) • Art. 255170 • 2018
37.5cl CHF 10.90 (ab 1.1.2023 13.–) • Art. 254613 • 2018
150cl CHF 38.– (ab 1.1.2023 55.–) • Art. 250576 • 2016
600cl CHF 195.– (ab 1.1.2023 288.–) • Art. 250213 • 2016
900cl CHF 269.– (ab 1.1.2023 392.–) • Art. 252081 • 2016

17.50
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Cegado.

22.–

Wir waren so fasziniert und begeistert vom Bild «Cegado» 
(zu Deutsch «Geblendet») der Luzerner Künstlerin Susanne 
Saidi-Schuster, dass wir die Künstlerin gewinnen konnten, 
zusammen mit Pago los Balancines einen neuen Wein zu lan-
cieren. Dieser Wein ist ein ebenso intensives und kraftvolles 
Kunstwerk wie das Bild selbst.
Wir freuen uns sehr, mit Susanne Saidi-Schuster eine 
Künstlerin gefunden zu haben, mit der wir unseren Artist-
Wein kreieren konnten. 

Gemalte Kunst in Verbindung 
mit Winzerskunst.

Verführerischer Cegado, ideal für  
ein Tête-à-tête. 
2017 Cegado 
Ribera del Guadiana DO 
Pago Los Balancines
Garnacha Tintorera, Tempranillo, Cabernet Sauvignon, 
Syrah; Ausbau 13 Monate in  
französischen Barriques.  

Diese wundervolle Cuvée duftet verführerisch nach reifen 
Himbeeren, Amarenakirschen, Brombeeren, Nelken, Zart-
bitterschokolade und rosa Pfeffer. Am Gaumen kraft-
voll und verspielt zugleich, die präsenten Tannine sind 
super feinkörnig und sorgen für ein angenehmes Mund-
gefühl. Die saftige Struktur ist von köstlichen Fruchtaro-
men unterlegt, das alles wirkt wie aus einem Guss und 
besitzt trotz der Kraft viel Eleganz. Langer und druckvoller 
Abgang mit einer trinkanimierenden Frische. Ein sinn-
licher Extremadura mit viel Tiefgang – perfekt für ein 
Tête-à-tête vor dem Kamin. (mh)

18+/20 • jetzt bis 2032 • Art. 254728 
75cl CHF 22.– (ab 1.1.2023 24.–) 



Rotwein des Jahres 2017:  
Grosser Genuss zum kleinen Preis! 
2017 Mérida 
Ribera del Guadiana DO 
Pago los Balancines
Garnacha Tintorera, Syrah, Cabernet Sauvignon, 
Tempranillo; Ausbau 13 Monate in französischen Barriques.  

Duftet fruchtig und animierend würzig zugleich, reife 
Kirschen, Brombeeren, dezent blumige Nuancen und 
fein verwobenes Barrique steigen aus dem Glas. Straffer, 
frischer Auftakt mit feinkörnigen Tanninen, reifer Frucht 
nach eingemachten Himbeeren und Brombeeren, getrock-
neten Kräutern und ganz dezenter, nobler Holzwürze. 
Das alles wird von einer tollen Säure und rassigen Struktur 
umhüllt, auch die Balance aus Eleganz, Kraft und nob-
lem, saftigen Fruchtschmelz macht den Wein herrlich 
trinkfreudig. Gute Länge mit toller Frische. Erneut ein ab-
solut gelungener Merida, wirkt dieses Jahr noch etwas 
leichtfüssiger und eleganter, bravo! (mh)

18+/20 • jetzt bis 2032 
75cl CHF 18.80 (ab 1.1.2023 25.–) • Art. 255942 • 2017
37.5cl CHF 12.50 (ab 1.1.2023 14.–) • Art. 254729 • 2017
150cl CHF 41.– (ab 1.1.2023 55.–) • Art. 248362 • 2015
600cl CHF 195.– (ab 1.1.2023 260.–) • Art. 250564 • 2015
900cl CHF 320.– (ab 1.1.2023 390.–) • Art. 250565 • 2015
 

Mérida.
Intensiver

2017
Rotwein
des Jahres

Das qualitätsbesessene Weingut erntet die Trauben 
möglichst nachts, um eine Vorgärung der Trauben 
zu verhindern. Die kühleren Temperaturen der Nacht 
erhalten die Trauben maximal frisch.

Bei Mondschein gelesen.

18.80

80 



Mérida.
Gesuchte

81 81 

Rarität.
62.–

Perfekte Balance aus mediterraner  
Power und kühler Finesse. 
2019 El Rapolao • Bierzo DO 
Michelini i Mufatto
100% Mencía; Einzellage «El Rapolao» (500 m ü. M.) 
auf eisenhaltigen Ton- und Schieferböden.;  
Ausbau 10 Monate in gebrauchten Holzfässern.  
Nur 900 Flaschen produziert.  
94/100 Robert Parker, 97+/100 Lobenberg

Die relativ tiefe Lage und die etwas schwereren Böden er-
geben den kraftvollsten Mencia aus der eindrucksvol-
len Serie von Michelini i Mufatto. Bereits im Bouquet 
etwas dunkler und wärmer, ohne jedoch an Frische einzu-
büssen. Schwarzkirschen, Brombeeren, schwarze Oliven, 
mediterrane Kräuter, frisches Leder und etwas Zartbitter-
schokolade, erinnert an einen Syrah von der Nordrhône. 
Unglaublich delikat am Gaumen, zeigt Kraft und 
Substanz ohne jede Schwere, die leicht herben Tannine 
sind hervorragend integriert und sorgen zusammen mit der 
frischen Säure für einen wunderbaren Spannungsbogen. 
Alle Komponenten sind dicht ineinander verwoben, hier 
kommen mit etwas Belüftung edle Aromen nach Zwetsch-
gen, Hagebutte, Brombeeren, Laub und Graphit zum 
Vorschein. Sehr langes, kerniges Finale. (mh)

19/20 • 2023 bis 2039 • Art. 255091 
75cl CHF 62.– (ab 1.1.2023 69.–) 



SPREITENBACH

Sandäckerstrasse 10 • 8957 Spreitenbach  
DI bis FR: 10.00 – 18.30 Uhr  

SA: 9.00 – 16.00 Uhr • Tel. 058 234 23 00

SEMPACH

Hildisriederstrasse 1 • 6204 Sempach 
DI bis FR: 9.00 – 12.00 und 13.30 – 18.30 Uhr  

SA: 9.00 – 16.00 Uhr • Tel. 041 460 08 30

Gerstl Wein&Shop:  
Exklusive Geschenkideen 

für Ihre Liebsten.

•	 Massgeschneiderte Geschenk-Pakete  
für jedes Budget und jeden Geschmack

•	 Exzellente, sorgfältig ausgesuchte  
Weine, einige davon können Sie immer  
kostenlos degustieren

•	 Spreitenbach: Begehbarer Wein-Humidor 
mit grosser Auswahl an gesuchten Top-
Raritäten ab Jahrgang 1904 (1er Crus aus 
Bordeaux und Burgund, berühmte Namen 
wie z.B.  Château d’Yquem und Vega Sicilia, 
dazu  viele perfekt gereifte Preziosen)

• Sempach: Neben der grossen Auswahl 
an Top-Raritäten liegt hier der Fokus 
auf Zentralschweizer Weinen – von 
Klassikern bis zu Newcomern

Wenn Sie dem Shopping-Rummel ausweichen und in aller Ruhe 
für Ihre Liebsten exklusive, genüssliche und persönliche  

Geschenke aussuchen möchten: besuchen Sie unsere zwei 
«Gerstl Wein&Shop» in Spreitenbach/AG und Sempach/LU.

•	 Alle Flaschenformate vom Schöppli  
(37,5 cl) bis zur Melchior (18 Liter)

•	 Exklusives Gin-Sortiment, Sie  
können praktisch alle vor Ort probieren!

•	Beeindruckende Whisky-Auswahl – vom 
milden für Einsteiger bis zum rauchigen für 
Kenner; dazu Rum und Grappa

Herzlich willkommen, wir nehmen uns im 
festtäglichen Ambiente sehr gerne Zeit für 
Ihre Wünsche.
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Barolo 
Legende.

Ein klassischer Barolo zum Träumen, 
einfach perfekt!
2015 Barolo Cannubi Riserva 
Francesco Rinaldi 
100% Nebbiolo aus Cannubi, der wohl berühmtesten 
Lage im Piemont; Ausbau 36 Monate in grossen  
Fässern (5000 l) aus slawonischer Eiche. Kommt erst  
nach 6 Jahren auf den Markt. 95/100 Robert Parker, 
95+/100 Galloni

Intensives Rubinrot mit deutlichen Granatreflexen. Am An-
fang eher zurückhaltend, aber nach etwas Belüftung kann 
ich es kaum glauben: Unheimlich komplexe Nase. Duftet 
herrlich nach Veilchen und Rosenblättern. Schön einge-
bettete Frucht, riecht nach reifen Walderdbeeren, wilden 
Brombeeren und roten Johannisbeeren. Das ganze Bündel 
wird von einer erdigen Mineralität fantastisch unterstützt. 
Am Gaumen erzeugt er eine Spannung sonderglei-
chen, enormer Druck, alles wirkt sehr kompakt mit toller 
Balance. Weiche, feinkörnige Tannine, schön reif und har-
monisch. Breitet sich aus mit fruchtig-würzigen Aromen, 
florale Noten und eine sensationelle Mineralität kommen 
dazu. Endet unheimlich lang mit saftigem Abgang. Ein 
klassischer Barolo zum Träumen, einfach perfekt! (pt)

19+/20 • 2026 bis 2045 • Art. 252778 • 75cl CHF 98.–  

98.–TippGeschenk



Mencía

Kraftvoller Mencía aus knorri-
gen Reben von wunderschöner 
Einzellage.  
2018 Los Cerezos • Bierzo DO
99% Mencía, 1% Doña Blanca und Godello, 
die über 60-jährigen Reben befinden sich auf 
Tonschieferböden; 10% Ganztraubengärung, 
Ausbau 12 Monate in französischen 225-Liter-
Fässern und 2 Monate in Betoneiern.        

Dunkles, sattes Rubinrot. Dichter und fruchtbe-
tonter Auftakt. Aromen von schwarzen Früchten: 
Kirschen, Walderdbeeren, gepaart mit Blaubee-
ren, Brombeeren und einem Touch Vanille, tolle 
Mineralität. Dazu ein zarter Hauch Rosmarin und 
Thymian. Die Barrique ist bestens verwoben, leichte 
Toastnoten und Anklänge von Vanille runden alles 
auf faszinierende Weise ab. Am Gaumen sehr 
frisch und engmaschig. Feinkörnige Tannine und 
tieffruchtige Aromen. Schmeckt wunderbar nach 
Walderdbeeren, Himbeeren, Kirschen und Blau
beeren, gepaart mit schwarzem Pfeffer und Lakritze. 
Der Wein endet überaus komplex. Ein Lagen- 
Bierzo der Extraklasse. (rm)

19/20 • jetzt bis 2035 • Art. 253696 
75cl CHF 19.50 (ab 1.1.2023 22.–) 

Power.
19.50
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Genuss.
Eleganz aus dem Douro.
2019 Vale do Lacrau Reserva  
Douro DOC
30% Touriga Franca, 30% Tinta Roriz, 20% Touriga 
Nacional, 20% Tinta Barroca; 14 Monate in fran-
zösischen Barriques. 2 Jahre Flaschenlagerung im 
Weingutskeller.

Herrliches Douro-Bouquet nach dunklen Beeren, edlen 
Gewürzen und floralen Noten, das Barrique ist perfekt 
eingebunden und nie vordergründig. Duft nach schwar-
zen und roten Kirschen, Brombeeren, Nelken, dezent 
rauchigen Nuancen und dunklen Veilchen, zeigt eine 
fantastische Frische. Vollmundiger Auftakt mit fein-
körnigen Tanninen, genialer Saftigkeit und mittel-
kräftiger Struktur. Die Aromen von reifen, roten und 
schwarzen Beeren harmonieren genial mit der noblen 
Schieferwürze. Wirkt trotz seiner Kraft enorm trinkfreu-
dig und ist bereits sehr zugänglich und elegant. Lan-
ges, zupackendes Finale mit Douro-typischer Mineralität. 
Der Jahrgang 2019 ist etwas kräftiger als der 2017er und 
somit ein grossartiger Essensbegleiter. (mh)

18+/20 • jetzt bis 2034  
75cl CHF 18.80 (statt CHF 25.–) • Art. 254892 
150cl CHF 41.– (statt CHF 55.–) • Art. 254893 
300cl CHF 89.– (statt CHF 120.–) • Art. 254894  
600cl CHF 195.– (statt CHF 260.–) • Art. 254895 

Douro-
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Rotwein
des Jahres

18.80



vom Feinsten.

Begeisternder Moscatel wie aus 
dem Bilderbuch.
2020 Lacrau Moscatel
Secret Spot Wines • Douro DOC
100% Moscatel Galego Branco von 38-jährigen  
Reben auf einem Plateau (600 m ü. M.) in Favaios  
mit Schieferböden und Lehm, Handlese, mit den  
eigenen Hefen vergoren; Ausbau auf der Feinhefe  
im Edelstahltank. 

Herrlich aromatisches Bouquet nach Stachelbeeren, 
Holunderblüten, grünen Äpfeln, Wiesenblumen, etwas 
Muskatnuss und leicht exotischem Touch. Ideale Balance 
aus glockenklarer Frucht, feiner Muskatwürze und blumi-
gen Nuancen. Fliesst tänzerisch leicht über die Zun-
ge, die knackige Säure sorgt für eine geniale Frische 
und harmoniert wunderbar mit dem feincremigen, 
mittelkräftigen Körper. Das ist ungemein saftig und 
trinkfreudig, auch im Mund wieder delikate Noten von 
Stachelbeeren, frischen Äpfeln, Litschi und Jasmin. Die 
typische Muskateller-Aromatik ist nie vordergründig, son-
dern sorgt im Hintergrund zart für ein tolles Aromen-
spiel. Langer und frischer Abgang mit animierendem 
Spannungsbogen und feiner Mineralität. Der grossartige 
Lacrau Moscatel passt nicht nur exzellent zum Apéro, 
sondern ist auch ein erstklassiger Essensbegleiter zu 
Fisch und asiatischen Gerichten. (mh)

18+/20 • jetzt bis 2027  
75cl CHF 17.50 (statt CHF 22.–) • Art. 253275
37.5cl CHF 10.90 (statt CHF 14.–) • Art. 253276
150cl CHF 39.– (statt CHF 47.–) • Art. 253277

Moscatel 

2021
Weisswein
des Jahres
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vom Feinsten.
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MENDOZA

ARGENTINIEN

Familie Michelini 
Mufatto

Die kleine Bodega Michelini i Mufatto wurde 2008 in Mendoza ge-
gründet. Mittlerweile tanzt das Winzerpaar zwar gleichzeitig 
auf zwei Hochzeiten (Mendoza/ARG und Bierzo/ESP), doch 
ihre Passion gehört nur einer Sache: authentischen, filigranen und 
terroir-geprägten Weinen. Genau solche werden hier auf spekta-
kulären Terroirs auf über 1500 m ü. M. in reiner Handarbeit herge-
stellt. Die Reben der unterschiedlichen Parzellen sind grösstenteils 
zwischen 70 und 120 Jahre alt, stehen auf kargen Sandstein- und 
Kalkböden und sind grossen Temperaturschwankungen ausgesetzt. 
Auch wenn hier das Thermometer im Hochsommer über 35°C klet-
tert, kühlt die Luft nachts auf dieser Höhe enorm ab und fällt teil-
weise sogar unter den zweistelligen Bereich. Diese kühlen Nächte 
sind perfekt für eine ausgeprägte Aromenbildung und den Erhalt 
der Säure in den Trauben. Wer Mufattos charaktervolle «Leicht-
gewichte» aus dem spanischen Bierzo ins Geniesserherz ge-
schlossen hat, wird auch von diesen Weinen restlos begeis-
tert sein. Wir sind es jedenfalls und freuen uns riesig, Ihnen diese 
äusserst raren argentinischen Ausnahme-Trouvaillen anzubieten.

Michelini i Mufatto:
Filigrantänzer  
auf zwei Hochzeiten.

Malbec-Faszination mit Höchstbewertungen. 
2018 Malbec La Cautiva
100% Malbec von relativ jungem Weinberg auf 1500 m ü. M. 
mit Kalkböden; die Trauben wurden mit den Füssen gestampft 
und mit den Stielen vergoren; Ausbau 24 Monate in gebrauchten 
Barriques und ein Jahr in der Flasche.  
97/100 Robert Parker, 95/100 Galloni

Fokussierte und feinwürzige Nase mit dunkler Beerenfrucht,  
Zedernholz, Leder und getrockneten Kräutern. Da ist trotz der 
Konzentration und Tiefe unheimlich viel Frische drin. Am Gaumen 
herrlich elegant und saftig, die würzige Beerenfrucht ist super 

49.50
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delikat und engmaschig mit den würzigen Komponenten und den 
feinkörnigen Tanninen verwoben. Zu den köstlichen Brombeer- und 
Kirschennoten kommen feine Aromen von Lakritze und Zartbitter-
schokolade, endet enorm lang und mit hervorragender Balance aus 
Kraft und Frische. Ein unglaublich tiefgründiger und eleganter 
Malbec von einer Einzellage auf über 1500 m ü. M. Unbedingt 
vorab dekantieren und aus einem grossen Glas geniessen. (mh)

19+/20 • 2024 bis 2042 • Art. 254266   
75cl CHF 49.50 (ab 1.1.2023 55.–) 

Filigraner Spitzen-Malbec mit 20/20 Punkten. 
2018 Malbec La Cautiva Oleo
100% Malbec von kleiner Parzelle in der Lage «La Cautiva» 
mit eisenhaltigen Kalkböden, separat geerntet und vinifiziert; 
Ausbau 24 Monate in gebrauchten Barriques plus  
1 Jahr in der Flasche.  
97/100 Robert Parker, 100/100 Lobenberg

Was für eine komplexe und dichte Nase, duftet nach einem fri-
schen Früchtekorb mit Brombeeren, Kirschen und reifen Him-
beeren, dahinter kommen noble Düfte von Lorbeer, frischem 
Leder, roter Paprika, Graphit und dezent erdige Noten hervor, 
erinnert etwas an einen grossen Cabernet Franc aus der Loire. 
Dieser filigrane Malbec ist auch am Gaumen ein kleines 
Feuerwerk an Aromen, Frische und Noblesse, die Tannine 
sind super elegant und sorgen für grösstes Trinkvergnügen. Die 
Balance aus Kraft und Finesse ist absolut superb, da treffen rote 
Beerenfrüchte auf Kräuter, würzige Noten und eine dunkle Mi-
neralität, alles wirkt total subtil und perfekt aufeinander 
abgestimmt. Bleibt schier unendlich lange am Gaumen haften, 
ohne jemals opulent zu wirken, sondern besitzt eine enorme 
Tiefe und die Präzision eines Schweizer Uhrwerks. Ein absolut 
genialer Berg-Malbec, der seinesgleichen sucht. (mh)

20/20 • 2024 bis 2042 • Art. 254267   
75cl CHF 66.– (ab 1.1.2023 72.–) 

66.–



Athletischer Seiltänzer statt Kraftprotz. 
2020 Balsa de Piedra  
Blend de Tintas
Malbec, Cabernet Sauvignon, Merlot und Sémillon; vergoren mit 
den eigenen Hefen im Betonei (30% mit den Stielen);  
Ausbau 6 Monate in gebrauchten Holzfässern.  
92/100 James Suckling, 92/100 Galloni

Unglaublich kühler Duft nach reifen Johannisbeeren, roten Kir-
schen, gegrillter Paprika und frischen Kräutern. Tänzelt dankt den 
feinkörnigen Tanninen und der straffen Säure regelrecht über die 
Zunge, die rotbeerige Frucht verschmilzt dabei mit den kräuterigen 
Nuancen und der kernigen Struktur, alles wirkt wie aus einem 
Guss und vom ersten Schluck an super trinkanimierend. Be-
sitzt im mittellangen Abgang würzige Frucht, betörende Eleganz 
und geniale Saftigkeit. Im Vergleich zu vielen Rotweinen aus 
Argentinien ist dieser Blend alles andere als ein Kraftprotz, 
sondern ein athletischer Seiltänzer. (mh)

18/20 • jetzt bis 2032 • Art. 254257   
75cl CHF 16.– (ab 1.1.2023 18.–) 

Grossartiger Einstieg in die Welt der genialen 
Weissweine von Michelini i Mufatto. 
2020 Balsa de Piedra Sémillon 
100% Sémillon; mehrere Tage Schalenkontakt bis zur Pressung, 
dann Spontanvergärung und Ausbau im Edelstahltank.  
93/100 Tim Atkin MW

Die Trauben für diesen reinsortigen Sémillon stammen von einem 
Hochplateau etwas südlich von Mendoza. Was für ein grossartiger 
Einstieg in die Welt der genialen Weissweine von Michelini i Mu-
fatto! Das duftet herrlich frisch nach mediterranen Kräutern, Salbei, 
Boskop-Äpfeln und etwas Ananas. Super saftig am Gaumen mit 
knackiger Säure und zarten Tanninen vom kurzen Schalenkon-
takt, die dem Wein eine leicht herbe Struktur verleihen. Auch im 
Mund kommen diese köstlichen Kräuter- und Apfelnoten zum Vor-
schein, der Wein hat durch den niedrigen Alkohol und den fri-
schen Charakter ungemein viel Klasse. Gute Länge mit tollem 
Spannungsbogen und feiner Mineralität. (mh)

18/20 • jetzt bis 2029 • Art. 254261   
75cl CHF 16.– (ab 1.1.2023 18.–) 
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Geniale Vermählung aus eleganter Kraft  
und kerniger Frische. 
2020 GY
60% Malbec, 40% Cabernet Franc von verschiedenen 
Parzellen im über 1200 m ü. M. gelegenen Gualtallary; 
Ausbau 18 Monate in französischen Demi-Muids (600 Liter). 
93/100 Galloni

Braucht noch etwas Luft, um sich zu öffnen, belohnt einen 
dafür mit einem wunderbar frisch-fruchtigen Bouquet nach 
Kirschen, Brombeeren, Lakritze und weissem Pfeffer. Zartcre-
miger Gaumen, dabei aber ohne jegliche Schwere, sondern 
dank kernigen Tanninen und vifer Säurestruktur super leben-
dig. Zeigt am Gaumen etwas mehr Rotbeerigkeit als in der 
Nase, dazu schwarze Kirschen, ätherische Nuancen und ganz 
subtile Gewürznoten, saftig und mit genialem Trinkfluss. Bleibt 
im Abgang lange haften und meistert den Spagat aus ele-
ganter Kraft und kerniger Frische mit Bravour! (mh)

18+/20 • jetzt bis 2034 • Art. 254262   
75cl CHF 22.50 (ab 1.1.2023 25.–) 

– Andrea Mufatto – 22.50



Einmalig puristischer Chenin Blanc aus 
Argentinien. 
2018 Chenin Blanc Propósitos
100% Chenin Blanc aus 1970 gepflanztem Rebberg; 
Spontangärung und Ausbau 12 Monate in gebrauchten 
Doppelbarriques.  
95/100 Robert Parker,  97/100 Tim Atkin MW

Ein unglaublich frischer Chenin Blanc mit einem klaren, 
puristischen Duft nach Birne, gelbem Apfel, etwas Safran, Bie-
nenwachs und Salbei. Extrem klar, komplex, lädt regelrecht zum 
Schnüffeln ein und erinnert etwas an einen grossen Chablis. Ge-
radlinig und salzig am Gaumen, zeigt hier nur ganz wenig Frucht, 
da kommen viel mehr Kräuteraromen, steinige Nuancen und ein 
Hauch Bienenwachs zum Vorschein, dahinter zeigt sich auch mit-
reissende Salzigkeit. Hervorragend strukturiert, mittelkräftig 
und mit delikatem Schmelz, wirkt enorm saftig und besitzt eine 
grossartige Länge. Ein sehr filigraner Chenin Blanc, der viel 
Aufmerksamkeit verdient und mit schnörkellosem Terroir-
Charakter brilliert. Ein derart puristischer Weisswein aus Argenti-
nien? Einmalig! (mh)

19/20 • jetzt bis 2034 • Art. 254265   
75cl CHF 39.60 (ab 1.1.2023 44.–) 

Grosser «Burgunder» aus den Anden. 
2018 Chardonnay Convicciones
100% Chardonnay aus Weinberg mit Kalk- und Tonböden auf 
über 1500 m ü. M. in Gualtallary, zum Teil Ganztraubengärung 
in 1000-Liter-Fässern; Ausbau in gebrauchten Doppelbarriques. 
94/100 Robert Parker

Nobler Chardonnay-Duft mit komplexer Aromatik nach Honigme-
lone, reifer Birne, floralen Noten, etwas Kamille und einem Hauch 
Vanille. Delikater Schmelz am Gaumen, das hat einerseits Kraft 
und anderseits tausend Finessen, auch die knackige Säure ist 
wunderbar belebend und sorgt für einen grossartigen Trinkfluss. 
Hier kommen Aromen von reifer Grapefruit, Nektarine, grüner 
Haselnuss und weissen Blüten zum Vorschein, das Holz ist perfekt 
integriert und niemals vordergründig. Sehr elegantes, langes Fi-
nale mit salzigem Kern und genialer Frische. Ein tiefgründiger 
Chardonnay, der Kraft und Eleganz perfekt vereint. (mh)

19/20 • jetzt bis 2034 • Art. 254264   
75cl CHF 39.60 (ab 1.1.2023 44.–) 
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vino blanco
argentina.

Der höchstbewertete Weisswein  
Argentiniens. 
2018 Sémillon Certezas 
100% Sémillon von 120-jährigen Reben auf kargen Sand- 
und Kiesböden; Ganztraubengärung in alten 1000-Liter-
Fässern; Ausbau in gebrauchten Doppelbarriques.  
96/100 Robert Parker, 98/100 Tim Atkin MW

Bereits im Bouquet ein unbeschreibliches Spektakel voller 
Facetten und unzähliger Nuancen: Feuerstein, Lindenblü-
ten, Kurkuma, Mandeln, gelber Apfel, Orangenzeste, stei-
nige Noten, ultra komplex, der Duft geht unter die Haut. 
Auch im Mund unglaublich delikat, dabei kraftvoll 
und zugleich fast schon schwebend leicht, getragen 
wird alles von einem ganz subtilen Tanningerüst, das die-
sem Sémillon eine geniale Frische und eine enorm tiefgrün-
dige Struktur verleiht. Aromatisch auch hier steinig und 
kühl, dazu etwas Kräuter, Baumharz, aber auch fruchtige 
Nuancen, die an weisse Johannisbeeren, Quitte und Birne 
erinnern. Endet unglaublich lang, zupackend, tiefgründig 
und enorm salzig. Höchstbewerteter Weisswein Argentini-
ens und ein Gänsehaut-Wein, der unbedingt aus dem 
Burgunder-Glas genossen werden sollte. (mh)

20/20 • jetzt bis 2036  • Art. 254263   
75cl CHF 44.– (ab 1.1.2023 48.–) 

 Mejor
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Wine.

Der Whisky-Wein:  
Ein begeisterndes Weinwerk. 
2019 Whisky Wine • Toro DO
100% Tempranillo; Ausbau 18 Monate in Whisky-
Fässern. Der Whisky reduzierte die Tannine des Fasses, 
somit konnten sich die Tannine der Tempranillo-Traube 
besser entfalten. 

Der 5. Jahrgang vom Whisky-Wine zeigt sich in der 
Nase von seiner besten Seite, sehr aromatisch und zu-
gänglich, intensive Noten von reifen schwarzen Früchten, 
Gewürzen, Schokolade und einem Touch Rauch. Im Gau-
men unheimlich aromatisch mit feinsten, samtigen 
Tanninen, eine wuchtige Fülle an schwarzer Kirschen-
frucht, die mit der typischen Whisky-Cherrynote unterlegt 
ist. Die Aromen des Whisky-Fasses verleihen dem 
Wein eine zusätzliche Dimension. Er ist sehr rund 
und geschmeidig. Die Fülle an reifer Kirschenfrucht ist 
so etwas von genial – gleichzeitig ist der Wein aber auch 
so trinkfreudig, saftig und zugänglich. Zum Schluss zeigt 
sich noch ein nicht mehr enden wollendes Finale. Man 
kommt aus dem Staunen nicht mehr heraus, was für 
ein aussergewöhnlich genialer Wein! (rm)

19+/20 • jetzt bis 2035  
75cl CHF 29.70 (ab 1.1.2023 CHF 33.–) • Art. 255009

Whisky 

29.70

Wird in schöner 

Holzkiste geliefert.

TippGeschenk
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Whisky 

Spektakulärer Lagen-Pinot.
2019 Pinot Noir  
Kloster Sion Klingnau 
Réserve • AOC Aargau 
Weingut zum Sternen
100% Pinot Noir; schonende Vinifikation 
in Holzgärstanden 15 hl),  dabei wird die 
Maische von Hand gestossen, Ausbau  
18 Monate im noblen Allier-Eichen-Barrique. 

Mittleres Rubinrot mit hellem Rand. Die 
dichte Farbe stammt von den kleinbeerigen 
Klonen und dem einmaligen Opalinuston-
boden. In der Nase jugendliches Bouquet 
nach dunklen Kirschen und schöner Würze, 
ergänzt durch mediterrane Noten. Enorm 
dichte Aromen mit herrlich integriertem Holz. 
Konzentrierter und druckvoller Körper mit 
satter Frucht. Die Tannine sind dicht und lang 
anhaltend, sie geben dem Wein viel Struktur 
bis in den wunderschönen Abgang. (mu)

18+/20 • jetzt bis 2030   
75cl CHF 39.– • Art. 255773 • 2019 
300cl CHF 169.– • Art. 252746 • 2018

39.–

Power-  
Pinot.

TippGeschenk
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Rotwein des Jahres 2021.
2019 Lupus Pinot Noir 
AOC Graubünden 

Der Jahrgang 2019 zeigt sich 
klassisch, mit perfekter Säure und 
muskulösen, aber harmonisch ein-
gebundenen Tanninen. Belebend 
frisches Bouquet mit wunderschö-
nem Fruchtcharme. Rotfruchtige 
Eleganz verbindet sich mit 
einer unwiderstehlichen Wür-
ze und einem Schwall von Kräu-
tern. Ohne seine Herkunft zu 
verleugnen, kommt es einem 
delikaten Burgunder-Bou-
quet schon sehr nahe. 
Der Gaumen präsentiert 
sich saftig mit ungeheurer 
Spannung, aber gleich-
zeitig auch seidig fein mit 
delikaten Tanninen. Wei-
che Körperstruktur mit 
toller Frische macht ihn 
sehr elegant und lang-
lebig. Sehr gutes Lager-
potenzial, der 2019 Lupus 
wird mit jedem Reifejahr 
mehr von seinem Potenzial 
zeigen. (pb)

19/20 • 2022 bis 2045  
Art. 253126     
75cl CHF 29.50  
(ab 1.1.2023 36.–) 

Das weisse 
Pendant zum roten 
Lupus-Grosserfolg.
2020 Lupus 
Riesling- Sylvaner 
AOC Graubünden

Was für ein Auftakt in der 
Nase, eine kleine Explosion! 
Intensive Zitrusfrucht, unter-
malt mit einem Touch Mus-
kataromen. Am Gaumen 
eine herrliche Frische, sie 
ist der ideale Sparring-
partner zu Aromatik 
und Extraktsüsse.  
Der weisse «Lupus» 
kommt so richtig 
frisch daher, wieder 
schöne Muskata-
romatik, er tänzelt 
extrem elegant im 
Glas. Das ist echtes 
Schweizer Sommer-
feeling, notabene 
mit erfrischend 
bekömmlichen 11.5 
Vol.%. (rm) 

18/20 • jetzt bis 2028 
Art. 253695  
75cl CHF 25.80  
(ab 1.1.2023 29.–) 

25.80
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Festlicher  
Pinot.

Auf der Zielgeraden zu 20 Punkten. 
2020 Pinot Noir • AOC Graubünden

Frische und zugleich würzige Nase mit einem sanften 
und noblen, rotbeerigen Bouquet. Das ist wieder einer 
dieser herrlichen Pinot-Düfte, wie wir sie von Sven Fröhlich 
kennen. Alles wirkt reif und strahlt unheimlich viel Tief-
gang aus. Dieser Wein wirkt nie laut, sondern kommt mit 
einer delikaten Noblesse daher. Am Gaumen zeigt sich 
eine charmant genüssliche Frucht, die wir vom Jahrgang 
2018 kennen, dazu kommen sehr viel Frische und Saftig-
keit wie beim 2019er. Sozusagen eine absolut geniale 
Kombination, die Genuss auf höchstem Niveau 
bietet. Sven hat relativ früh geerntet. Trotzdem begeistert 
uns eine wunderschöne Extraktsüsse, die zusammen mit 
dem cremigen Schmelz unbändige Lust auf den nächsten 
Schluck macht. Für mich hat Sven mit dem Jahrgang 
2020 nochmals eine Steigerung hingelegt, er ist 
unterwegs in Richtung 20 Punkte. Genial. (pb)

19+/20 • 2024 bis 2045  
75cl CHF 44.– • Art. 255753 
150cl CHF 93.– • Art. 255878

TippGeschenk
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Pinot.
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Unvergleichlicher Charme in der Magnumflasche. 
2018 Magnus Pinot Noir 
AOC Graubünden
100% Pinot Noir; 18 Monate auf dem Weingut in der 
Magnumflasche gelagert. 94/100 Robert Parker    

Der «Magnus» stammt aus der nur 2ha grossen Einzellage «Stelli-
bovel». Auf praktisch 600 m ü. M. zählt sie zu den höchsten Lagen 
der Bündner Herrschaft. Die zwischen 1990 und 1992 gepflanzten 
Reben ergeben immer einen sehr eigenständigen, grossen Wein. 
Diese Lage wird in 228-Liter-Piecen und teilweise im 350-Liter-Holz-
fass ausgebaut. Die selektionierte Menge für den MAGNUS pendelt 
zwischen 500 und 1000 Magnumflaschen. 
Die Wärme und Reife beim 2018er sind enorm präsent und sprin-
gen aus dem Glas. Trotz des warmen Jahrganges konnten Säure und 
tiefer Alkoholgehalt bewahrt werden. Sehr viel reife Kirschfrucht ver-
mischt sich mit würzigen und kühlen Aromen. Die Extraktsüsse setzt 
sich im Auftakt sofort gekonnt in Szene und verleiht dem Magnus 
einen unvergleichlichen Charme. Jetzt kommen verstärkt rotbeeri-
ge Aromen in Hülle und Fülle zur Geltung. Dieser Wein explodiert 
förmlich am Gaumen mit seiner Ausdruckskraft. Trotzdem be-
wahrt er dank der Säure eine gewisse Leichtigkeit und Saftigkeit. 
Magnus 2018 bedeutet Genuss pur und garantiert schon früh 
sehr viel Trinkspass. (pb)

20/20 • 2023 bis 2050 • Art. 253019 • 150cl CHF 115.–
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Aus einer der höchst gelegenen Lagen der 
Bündner Herrschaft.
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Rafael Hug

Weingut Wegelin: 
Geniale, klassische Pinots.

URI

SCHWEIZ

 BIO  Es gibt Neuigkeiten vom Weingut Wegelin! Peter 
Wegelin: «Wir sind daran, unser Weingut etwas aufzufrischen. Als 
Name werden wir in Zukunft nur noch «Weingut Wegelin» benut-
zen. Es gibt ein neues Logo. Seit 2021 werden die Etiketten suk-
zessive umgestellt. Die Herkunft der Weine ist auf dem Etikett 
nun besser erkennbar. Auch unsere neue Website ist mittler-
weile online. Ende 2021 haben wir auch das Rotwein-Sortiment 
etwas umgekrempelt. Der Reserva 2018 ist der letzte Reserva aus 
unserem Weingut. In Zukunft wird dieser Wein durch die Lage 
Weisstorkel ersetzt. Die Stilistik wird sich aber im Vergleich zur 
Reserva nicht gross verändern, da jetzt schon ein grosser Teil der 
Reserva aus der Lage Weisstorkel besteht.

Der allerletzte Reserva.  
2018 Malanser Reserva Blauburgunder 
AOC Graubünden
100% Pinot Noir  

Der allerletzte Reserva aus den Lagen Spieger und Weisstorkel, der 
künftig separat abgefüllt wird. Traumhaft tiefgründiger, komple-
xer Duft, schwarze Beeren mit einem Hauch burgundischem Him-
beer, dazu feine Terroirnoten, wirkt sehr nobel. Schlanker, rassiger 
Auftakt, konzentrierte, reiche Aromatik, schmilzt herrlich auf der 
Zunge, zeigt auch Rasse und grazile Finessen. Das ist superlecker, 
immer noch sehr jugendlich und doch schon mit angetönten Reife-
noten, das ist unglaublich raffiniert, einfach herrlich. (mg)

18+/20 • 2023 bis 2038 • Art. 254982 • 75cl CHF 39.–   

39.–



Traumhafter  
Einzellagen-Merlot. 
2019 Merlot Sass 
Ticino DOC 
Christian Zündel
100% Merlot; 
Ausbau 18 Monate in  
gebrauchten Barriques.  
93+/100 Robert Parker 

Mittleres Rubinviolett. Aromen 
von dunklen Waldbeeren, 
frischen Himbeeren, Cassis 
und Lakritze. Noten von 
weissem Pfeffer und mediter-
ranen Kräutern. Markante 
Mineralität. Nicht ein Hauch 
von störenden Holznoten! Am 
Gaumen mit traumhaftem 
Schmelz und unglaublicher 
Spannung. Der Sass endet 
langanhaltend, hoch mine-
ralisch mit tiefen Frucht-
aromen. Ein Merlot der 

anderen Art, zupackend 
und fordernd. (pb)

19/20 • 2023 bis 2041  
Art. 252932 
75cl CHF 60.–   

Herausragende Festtagsweine aus der Schweiz.

Dieser Pinot berührt 
alle Sinne. 
2020 Pinot Noir vom 
Lindenwingert  
AOC Graubünden 
Sprecher von Bernegg 

Die Nase erinnert sofort an den 
herrlichen 2018er-Jahrgang 
mit einer wollüstig fruchtigen, 
aromatischen Nase. Rotfruchtig 
geprägt mit Noten von Kirsche 
und Himbeere, dazu kommt die 
feine, würzige Aromatik, die dem 
Wein viel Tiefgang verleiht. Der 
Lindenwingert strahlt mit no-
bler Eleganz aus dem Glas und 
macht sofort Lust auf den ersten 
Schluck. Was für ein gross-
artiger Auftakt am Gaumen 
mit einer Fülle an reifer Frucht, 
unterlegt von genüsslichem 
Schmelz und saftiger Säure! 
Obwohl der Wein noch 
sehr jugendlich ist, zeigt 
er sich in einer erstaunlich 
zugänglichen Verfas-
sung. Das ist und wird 
zweifellos ein ganz 
grosser Pinot. (pb)

19/20 • 2025 bis 2043 
Art. 254903  
75cl CHF 35.–  
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Herausragende Festtagsweine aus der Schweiz.

20-Punkte-Aristokrat.  
2019 «P» Pinot Noir 
AOC Genève 
Domaine Grand‘Cour – 
Jean-Pierre Pellegrin 
100% Pinot Noir; Ausbau 
24 Monate in französischen 
400-Liter-Barriques.  

Strahlendes, mittelkräftiges 
Rubinrot. Komplexe Aromen 
nach reifen, wilden Himbeeren, 
Weichseln, dezent frische Erd-
beeren, untermalt von würzigen 
Noten. Gepaart mit Veilchen 
und wilden Rosenblüten. Das 
ganze harmonische Bündel wird 
von einer grandiosen Mineralität 
unterstützt. Der Wein verbrach-
te 24 Monate in französischer 

Eiche, er zeigt sich am 
Gaumen aber weder 
überholzt noch opulent. 
Ganz im Gegenteil, mit 
schier endloser Finesse, 
begeisternder Eleganz 
und toller Struktur. 
Baut enorme Spannung 
auf, beeindruckt durch 
Saftigkeit und aromati-
sche Präsenz. Lang im Ab-
gang mit hoher Extrakt-
süsse, endet harmonisch, 
edel und anhaltend. Ein 
burgundischer Pinot 
Noir mit Schweizer 
Präzision. (pt)

20/20 • 2025 bis 2046 
Art. 255793 
75cl CHF 57.–

Grosser Wein mit  
grossem Namen.
2019 Tracce di Sassi  
IGT Svizzera Italiana 
Cantine Stucky-Hügin
100% Merlot von Reben in 
Gudo; Ausbau 12 Monate im 
Barrique.   

Tiefes Granatrot mit deutlicher 
Randaufhellung. Das Bouquet ist 
noch jugendlich. Aromen nach 
Brombeeren, Süssholz, edler 
Würze, eingelegten Früchten 
und dunkler Schokolade. Am 
Gaumen ein saftiger Auftakt. 
Aromen von edlem Holz und 
Jod verbinden sich hochkom-
plex. Der Körper ist dicht 
und kraftvoll und zugleich 

seidig, fein und elegant. 
Die saftige Säure erfrischt, 
die Tannine sind reif, von 
bester Qualität mit einer 
grossartigen Menthol-
frische am Abgang. Der 
Nachhall dann enorm 
lang. Wer ihn jung ge-
niessen möchte, sollte ihn 
unbedingt dekantieren. 
Passt hervorragend zu 
einem Brasato mit Risotto. 
(mu)

18+/20 • jetzt bis 2038  
Art. 255692  
75cl CHF 41.– 
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TESSIN

SCHWEIZ

Anna Barbara von 
der Crone und 
Paolo Visini 

Der wunderschön gelegene Keller befindet sich im Tessin in Bar-
bengo, südlich von Lugano. Dort werden wir von Barbara und 
Paolo herzlich empfangen. Die Cantina Kopp von der Crone Visini  
bewirtschaftet heute 7 ha, verteilt auf drei Regionen des Tessins: 
Mendrisiotto, Luganese und Bellinzonese. Als Mitglieder der Tes-
siner Selbstkelterer (AVVT) verarbeiten sie ausschliesslich eige-
ne Trauben, die nach den Richtlinien der integrierten Produktion 
gepflegt werden. Es wird sehr grossen Wert auf einen möglichst 
schonenden Umgang mit der Natur und auf die Förderung der Bio-
diversität gelegt. Eine nachhaltige Produktion erhöht selbst-
verständlich die Qualität der Trauben, davon sind die leiden-
schaftlichen Winzer überzeugt.
2010 wurde die Cantina Kopp von der Crone Visini in die  
renommierte Vereinigung für den Schweizer Wein «Mémoi-
re des Vins Suisses» aufgenommen. Diese «Schatzkammer der 
Schweizer Weine» hat zum Ziel, das Lagerpotenzial von hochklas-
sigen Schweizer Weinen aufzuzeigen und sie auch international 
bekannt zu machen.

Kopp von der Crone Visini:
Tessiner Top-Winzer und Mitglied von 
«Mémoire des Vins Suisses».

Balin 2019 erstmals mit 20/20 Punkten.
2019 Balin • IGT Svizzera Italiana
Merlot und Arinarnoa aus Gorla (Castel San Pietro), Sementina; 
Maischegärung und lange Standzeit in Edelstahltanks;  
Ausbau 18 Monate in neuen und einjährigen Barriques.  
92/100 Robert Parker 

Sattes Purpurrot. Komplexer, tiefer Auftakt. Edle Aromen nach 
schwarzen Kirschen, Crème de Cassis, Brombeeren, gepaart mit 
Tabak, frischem Leder, bestens integrierten Röstnoten und Bour-
bon-Vanille, dazu subtil etwas Graphit. Dezent spürbare Holznoten. 
Einladender, kräftiger Gaumen, elegant und nobel mit fein-

49.–



107 

körnigen Tanninen und markanter Säure. Die Aromen bestätigen 
sich, dunkle Beeren, Pflaumen, etwas Pfeffer, mineralisch geprägt, 
dazu dezente Noten nach Tabak, Vanille und Zedernholz. Der Balin 
endet mit präziser Frucht, lang und kräftig mit komplexem, noblem 
Finale. Der beste Balin bisher, erinnert stark an einen grossen 
Merlot aus dem Bordelais. (pt)

20/20 • 2025 bis 2045  • Art. 255136 • 75cl CHF 49.–

Eine der besten Cuvées in der Schweiz.
2018 Irto • IGT Svizzera Italiana
Merlot, Petit Verdot, Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc, 
Arinarno; Maischegärung und lange Standzeit in Edelstahltanks, 
Ausbau 24 Monate in neuen und zweijährigen Barriques.

Dichtes Rubingranat. Balsamischer Auftakt. Aromen von dunklen 
Steinfrüchten, Kirschenkompott, wilden Brombeeren, untermalt von 
einem Hauch getrockneter Minze und Eukalyptus. Betörende schwar-
ze Trüffel-Aromatik, frischer Waldboden mit subtilen Röstnoten und 
edler Vanille. Samtiger, voller Gaumen, elegant und finessen-
reich. Wieder viel schwarze reife Frucht mit Arabica-Kaffee und ori-
entalischem Tabak. Seidige Tannine, komplex mit gut verpackter 
Barrique. Der Irto endet kräftig und anhaltend mit organisch-mi-
neralisch geprägtem Finish. (pt)

19/20 • 2023 bis 2043 • Art. 255134 • 75cl CHF 45.– 

Grosser Wein aus dem Tessin. 
2019 Scala • IGT Svizzera Italiana
Merlot, Petit Verdot, Arinarnoa; Maischegärung und lange Standzeit 
in Edelstahltanks, Ausbau 18 Monate in neuen und zweijährigen 
Barriques. 92+/100 Robert Parker

Sattes Purpurrot. Eleganter, finessenreicher Auftakt. Aromen 
von dunklen Waldbeeren, frischen Pflaumen, Johannisbeeren, einem 
Hauch Fleur de Cassis, gepaart mit weissem Pfeffer, Wiesenkräutern, 
etwas Rauch und subtilen Vanille-Noten. Würzig-mineralische Prägung, 
die an frischen Périgord-Trüffel erinnert. Berauschender, komplexer 
Gaumen. Sehr elegant mit feinkörnigen Tanninen und reifer Säure. 
Bestens verwobene Barrique, hohe Struktur und cremiger Gaumen-
fluss. Dunkelbeerige Aromen, würzig mit organischer Mineralität. Der 
Scala endet anhaltend und kräftig mit tieffruchtigem Finish. (pt)

19+/20 • 2024 bis 2044 • Art. 255804 • 75cl CHF 47.–  

45.–

47.–
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Vertschi:

Vertschi Rosé

Herrliche Aromatik nach roten 
Beeren, Weichselkirschen, safti-
gen grünen Trauben und floralen 
Anklängen. Am Gaumen eine saftige 
Säure mit einem weichen, verspielt-
fröhlichen Körper.

Art. 257866 • 75cl CHF 19.90 

Vertschi Original

Frische Aromatik nach frühreifen Trau-
ben, Limetten und Walderdbeeren. 
Am Gaumen herrlich frisch und 
belebend mit knackiger Säure-
struktur und viel Ausdauer. Leichte 
Herbe am Abgang. Erfrischt zum Apé-
ro oder auch nach dem Essen.

Art. 257865 • 75cl CHF 18.90 

TippGeschenk

NEU
bei Gerstl

19.90

18.90
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Vertschi: 100% natürlich, 100% erfrischend, 
100% alkohol- & zuckerfrei.

TippGeschenk

Der grosse Erfolg von «Verjus» hat 
einige Schweizer Genussprofis inspi-
riert, mit «Vertschi» ein völlig neues, 
100% natürliches, alkohol- und zuc-
kerfreies Erfrischungsgetränk aus der 
Welt des Weins zu kreieren. In einem 
aufwendigen Prozess wird es sorgfäl-
tig aus dem Saft von knackig grünen 
Schweizer Trauben und frischem 
Quellwasser hergestellt.

Einzigartig an «Vertschi» ist seine 
verführerisch-kecke Säure. Sie ver-
leiht «Vertschi» das gewisse Etwas, 
stammt von der hochwertigen Säure 

Malat und garantiert ein unvergleich-
lich spritziges, erfrischend gesundes 
Genuss-Erlebnis – pur oder gemixt 
mit weiteren Zutaten.

«Vertschi» ist jung und unkonven-
tionell, frech und quicklebendig. 
Es weckt den Geist, verwöhnt den 
Gaumen und streichelt die Seele. 
«Vertschi» gibt es als Original 
oder als Rosé, veredelt mit roten 
Schweizer Kirschen.
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TESSIN

SCHWEIZ

Robert Taramarcaz Robert Taramarcaz ist ein genialer Winzer und er begeistert 
Weinenthusiasten weit über unsere Grenzen hinaus. Einheimische 
Rebsorten wie Cornalin, Humagne Rouge bei den Roten sowie Hu-
magne Blanche, Petite Arvine und Heida bei den Weissen werden 
überaus sorgfältig behandelt – sei es im Rebberg oder im Keller. 
Robert bevorzugt einen kühlen, eleganten Stil, seine Gewächse über-
zeugen stets mit tiefem Alkoholgehalt. So entstehen Weine, die be-
lebend und trinkfreudig wirken, ohne jegliche Opulenz. 
Wir arbeiten nun schon seit acht Jahren mit Robert zusammen. Jeder 
Jahrgang ist eine wahre Entdeckung und eine Reise durch die Vielfalt 
der Rebsorten im Wallis. Die Diversität ist einzigartig und seine 
edlen Weine können es mühelos mit ausländischen Gewäch-
sen aufnehmen, sei es in Komplexität oder Reifegrad. 
Liebe Kundinnen und Kunden, probieren Sie unbedingt unsere Wal-
liser Spezialitäten und sichern Sie sich einige dieser mittlerweile sehr 
gesuchten Wein-Bijoux.

Domaine des Muses: 
Von der Muse geküsst.

Frisch und klar, Petite Arvine pur. 
2020 Petite Arvine Tradition 
AOC Valais
100% Petite Arvine 

Helles Zitronengelb. Kühler, eleganter Auftakt. Nach Belüftung 
fruchtige Aromen nach frischer Limette, kandierter Grapefruit und 
rohem Rhabarber, etwas Jasmin mit einem Hauch steiniger Minera-
lität. Am Gaumen zeigt er sich straff und leichtfüssig mit bele-
bender Säure. Die Aromen bestätigen sich, Grapefruit und weisser 
Pfirsich, gepaart mit frischem Rhabarber und Jasmin. Mineralisch-
salziger Abgang, mittelkräftig mit tiefen Fruchtnoten im Finish. 
Ein Petite Arvine wie aus dem Bilderbuch, kühl, direkt und 
knochentrocken. (pt)

18+/20 • jetzt bis 2031 • Art. 255854 • 75cl CHF 32.–   

32.–
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So herrlich kann Fendant  
schmecken. 
2020 Fendant • AOC Valais
100% Chasselas 

Helles Strohgelb. Aromen von weissen Stein-
früchten, frischem Apfel, Ananas, Pfirsich, 
gepaart mit subtilen nussigen Noten. De-
zente, kalkige Mineralität, die den Fendant ani-
mierend und vielschichtig erscheinen lässt. Am 
Gaumen viel Zitrone und gelbe Steinfrüchte, 
tolle Säure lässt den Wein spritzig und bele-
bend wirken. Er endet fruchtig, leicht minera-
lisch mit mittlerer Länge. (pt)

17/20 • jetzt bis 2030 • Art. 255856  
75cl CHF 25.– 

Betörend verführerischer Heida. 
2020 Heida • AOC Valais
100% Savagnin Blanc

Duftet nach frischer Zitrone, gelbem Pfirsich, 
Aprikosen und Orangenzeste, gepaart mit flora-
len Noten. Ein Hauch schiefrige Mineralität 
ergänzt das tolle Nasenbild. Am Gaumen 
sehr harmonisch mit viel Schmelz und Eleganz. 
Wunderbar zupackende Säure, der Heida 
Tradition endet anhaltend und mittelkräftig mit 
mineralischem Finish. (pt) 

18+/20 • jetzt bis 2035 • Art. 255855  
75cl CHF 32.–  

25.–

32.–
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32.–

39.–

DIE rote Walliser Spezialität. 
2019 Cornalin Tradition  
AOC Valais
100% Cornalin 

Strahlendes Rubinrot. Feinfruchtige Aromen von 
wilden Brombeeren, schwarzen Kirschen, etwas 
Pfeffer und Nelken, Kräutern und frischem Le-
der. Untermalt von einer erdigen Mineralität. 
Am Gaumen sehr weich und elegant. Wirkt 
sehr trinkfreudig, animierend mit harmoni-
scher Säure. Reife, mittelkräftige Tannine mit 
dunkelfruchtigen, kräuterigen Aromen nach 
Kirschen, Waldbeeren, Thymian, dazu ein Hauch 
blaue Blüten. Der Cornalin endet mittelkräftig, 
leicht mineralisch mit finessenreichem Finish. (pt)

18/20 • jetzt bis 2038 • Art. 252889  
75cl CHF 39.– 

Humagne Rouge mit ausgepräg-
tem Charakter. 
2018 Humagne Rouge Tradition  
AOC Valais
100% Humagne Rouge; diese Rotweinsorte 
gelangte wahrscheinlich Anfang des  
20. Jahrhunderts aus dem italienischen  
Aostatal ins Wallis. 

Einladender Auftakt. Typische Aromen von 
frischen Brombeeren, schwarzen Bergkirschen, 
Cassisgelée und Blaubeeren. Der Wein wirkt 
harmonisch und animierend. Am Gaumen 
besticht er mit sanften, reifen Tanninen, gut 
stützender Säure und zarten Röstaromen. Er 
endet elegant, kräftig, finessenreich mit subtiler, 
erdiger Mineralität. (pt)

18/20 • jetzt bis 2035 • Art. 252892  
75cl CHF 32.–
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Syrah mit ausgeprägtem Charakter. 
2019 Syrah Réserve • AOC Valais
100% Syrah; 12 Monate in französischen Barriques.

Leuchtendes Rubinviolett. Rotfruchtiger Auftakt. Aromen 
von Weichseln, Himbeeren und etwas schwarzer Kirsche, 
untermalt von orientalischen Gewürzen, schwarzen Oliven 
und einem Hauch Lakritze, Räucherspeck sowie schwarzem 
Pfeffer. Gut unterstützt von einer steinigen Mineralität. Am 
Gaumen elegant mit tollem Trinkfluss und aromati-
scher Tiefe. Perfekte Harmonie zwischen Frucht, Barrique, 
Tanninen und Säure. Die Aromen bestätigen sich, rote Beeren 
mit Gewürznoten, schwarze Oliven, Pfeffer und tolle Mine-
ralität. Der Syrah endet kräftig mit viel Charakter und 
guter Länge. (pt)

19/20 • jetzt bis 2036 • Art. 255864   
75cl CHF 44.– 

44.–
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Unkomplizierter, typischer  
Pinot-Genuss.
2019 Pinot Noir  
Fût de Chaîne 
AOC Zürichsee  
Lüthy Weinbau
100% Pinot Noir aus den Lagen Lattenberg, 
Ueriker Risi, Sternenhalde; Ausbau  
12 Monate im 800-Liter-Eichenholzfass.   

Helles Rubinrot. Herrlich frischer, beleben-
der Auftakt. Sehr rotfruchtig mit Aromen 
von Weichseln, Hagebutten und leichten 
Noten nach dunklen Waldbeeren und Cassis. 
Der Holzeinsatz wirkt nur unterstützend, 
ohne jegliche aromatische Einwirkung. 
Typischer Pinot-Gaumen, straff mit guter 
Säure und dezenten Fruchtnoten nach 
roten Steinfrüchten und wilden Beeren aller 
Art. Mittelkräftiger Abgang mit seidigen 
Tanninen und leichter organischer Minerali-
tät. Unkomplizierter Rotwein, der leicht 
kühl getrunken unheimlich viel Spass 
bereitet. (pt)

17/20 • jetzt bis 2033 • Art. 255983  
75cl CHF 23.–     

23.–

Pinot-  
Genuss.

TippGeschenk



Weisswein des Jahres 2018:  
Mit dem Friends freundet 
man sich sofort an. 
2020 Sauvignon Blanc 
Friends 
Ewald Zweytick 
Das ist sie wieder, diese einmalige Nase! 
Oder wie Beat Caduff zu sagen pflegt: 
«Ein Vulkan der Düfte». Viel Grapefruit, 
Passionsfrucht und reife Ananas schwin-
gen mit, davon sollte eigentlich ein Parfüm 
kreiert werden. Im Gaumen herrliche 
Frische, schöne Mineralität, aber auch 
wieder wunderbare Zitrusnoten, die 
den Sauvignon Blanc so richtig tanzen 
lassen. Toller Gaumenfluss, bleibt immer 
faszinierend. Diesen 2020er darf man sich 
auf keinen Fall entgehen lassen. (rm)

18/20 • jetzt bis 2025 • Art. 253382 
75cl CHF 15.80 (ab 1.1.2023 22.–) 
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15.80

Pinot-  Apéro-  
Genuss. Hit.

2018
Weisswein
des Jahres



Der Sauvignon Blanc  
mit Kultstatus. 
2018 Don‘t Cry 
Südsteiermark DAC 
Ewald Zweytick

Strahlendes Goldgelb. Nach 
Belüftung unglaublich tiefe Aro-
men von reifen Stachelbeeren, 
exotischen Früchten, kandierter 
Zitrone, Limettenschale, unter-
malt von leichten Brioche- und 
Bienenwachsnoten. Grandio-
se Mineralität. Am Gaumen 
cremig, vielschichtig und noch 
jugendlich. Legt sich elegant 
auf den Gaumen, mit enormem 
Druck und Länge. Die komplexe, 
tiefe Frucht zeigt noch lange 
nicht ihr wahres Gesicht. Wirkt 
noch verpackt und umschlos-

sen von perfekt verwobener 
Barrique, baut mineralischen 
Druck auf, der eine sensa-
tionelle Spannung erzeugt. 
Perfekt unterstützt von 
der reifen, harmonischen 
Säure. Der Don‘t Cry 
endet kräftig und un-
beschreiblich lang und 
sehr komplex. Zu diesem 
Wein kann man Ewald nur 
gratulieren, was für ein Ge-
schoss! Das ist einer der 
besten Sauvignon Blancs 
weltweit. (pt)

20/20 • 2025 bis 2040  
Art. 252302 
75cl CHF 58.50    
(ab 1.1.2023 65.–)

Faszinierende Festtagsweine aus Österreich.
Genialer Lagen-
Blaufränkisch, nur 800 
Flaschen produziert.
2019 Ried Spitzerberg 
Obere Spitzer  
Carnuntum DAC 
Weingut Dorli Muhr 
98/100 James Suckling

Mittleres Rubin mit violetten 
Reflexen. Typisches, über-
wältigendes Blaufränkisch-
Bouquet. Veilchen und reife 
Kirschenfrucht verbinden sich 
mit pfeffriger Würze, Süssholz 
und sanften Anklängen an 
schwarze Schokolade. Die Aro-
matik ist feingliedrig verwoben 
und erinnert an edle Gewächse 
aus dem Piemont. Dichter, kom-
pakter Auftakt. Die lebendige 
Säure bietet eine wohltuende 
Frische. Reife Tannine mit 
etwas jugendlicher Adstrin-
genz, wirken aber süsslich 
und charmant. Enorm 
langer Abgang. Das ist 
ein Top-Blaufränkisch, 
der alle seine Trümpfe 
ausspielt! (mu)

19+/20 • jetzt bis 2035 
Art. 256216
75cl CHF 67.50 
(ab 1.1.2023 75.–)  
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Faszinierende Festtagsweine aus Österreich.
Enorm mineralischer 
Blaufränkisch. 
2019 Eisenberg 
Blaufränkisch Reserve 
Eisenberg DAC 
Krutzler
100% Blaufränkisch von  
ca. 30-jährigen Reben;  
Ausbau 17 Monate im grossen 
Holzfass und in Barriques. 
92–94/100 Falstaff

Tiefes Rubin mit zarter Randauf-
hellung. Im Duft ein ausgewo-
gener, zugänglicher Mix von 
Würze (Pfeffer) und viel Frucht 
(dunkle Beeren). Sehr klare und 
präzise Aromatik. Saftiger, mit 
reifer Säure umwobener Auf-
takt. Darauf folgt eine weiche, 

leichte Extraktsüsse. Reife Tan-
nine verleihen dem Wein 

viel Struktur. Der  Körper 
ist stoffig und zugleich 
erfrischend leichtfüssig. 
Eindrücklicher Abgang 
von enormer Länge 
und Tiefe. Mit seiner 
frischen Struktur ist er 
ideal zu geschmorten 
Gerichten. (mu) 

18+/20 • jetzt bis 2035 
Art. 255715  
75cl CHF 28.30  
(ab 1.1.20232 31.50)

Blaufränkisch in 
Vollendung.
2019 Ungerberg
Paul Achs
100% Blaufränkisch; Ausbau 
in gebrauchten Barriques. Die 
Toplage Ungerberg neigt sich 
in SSW-Richtung, dadurch 
heizt sich der Boden sehr gut 
auf und gibt dem spätreifen-
den Blaufränkisch die perfekte 
Reife. Kalk im Boden sorgt für 
Saftigkeit, die Eisenschicht im 
Unterboden für eine harmoni-
sche Mineralität. 95/100 Falstaff

Wieder hat Paul einen umwer-
fenden Wein erschaffen. Ein 
Blaufränkisch der anderen 
Art, charaktervoll, kom-
plex, aromatisch tief mit 
berauschender Struktur und 
markanter Mineralität. Er ist 
noch sehr jung, in einigen 
Jahren wird er mächtig zu-
legen. Gehört zum Besten, 
was ich an Weinen aus 
Österreich je probieren 
durfte. (pt)

20/20 • 2025 bis 2050  
Art. 254161
75cl CHF 49.50  
(ab 1.1.2023 55.–)
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Extrem gut – extrem rar.
2017 Der Utiger • Rappbühl
100% Blaufränkisch

Sattes Rubinrot. Komplexer Auftakt. Sehr fri-
sche Aromen von roten und schwarzen Wald-
beeren, roten Kirschen und leichte Cassisnoten. 
Anflüge von süssem Tabak und Zedernholz, 
dazu mineralische Würze, Lakritze und schwar-
zer Pfeffer. Fantastisch integrierte Barrique, 
wirkt unterstützend und harmonisch. Am Gau-
men mit seidigen, feinkörnigen Tanninen und 
guter Säure. Der Rappbühl ist sehr elegant 
mit viel Spannung und guter Länge. Noch 
etwas zurückhaltende Aromatik, wilde Beeren 
mit Lakritze und wilden Kirschen. Er endet an-
haltend mit deutlicher Mineralität. (pt)

19/20 • jetzt bis 2038 • Art. 250620
75cl CHF 49.50 (ab 1.1.2023 CHF 55.–) 

49.50

Blau- 
fränkisch.

TippGeschenk



The Durand Korkenzieher 

75cl CHF 159.– • Art. 252629 
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159.–

Blau- 
Dieser geniale Korkenzieher 

wurde von Mark Taylor, 
einem Weinliebhaber in den USA, 
speziell für die älteren und gereiften 
Schätze des Weinkellers entwickelt. 
Brüchige, mürbe Korken, die bei 
Verwendung konventioneller Ge-
räte oft zur Hälfte steckenbleiben 
oder abreissen und in die Flasche 
fallen, haben beim «The Durand» 
keine Chance. Er kombiniert die 
Vorteile eines einfachen Kellner-
Korkenziehers mit Drehgewinde 
und jene des Spangenkorkenziehers. 
Letzter ist dafür gedacht brüchige 
oder vollgesogene Korken heraus-
zuziehen, die mit dem Spindelge-
winde zerbröseln würden. Doch oft 
verschlimmbessert sich damit die 
Situation und schiebt den Korken 
tiefer in den Flaschenhals. Beim 

«The Durand» ist dies anders. Hier 
wird der brüchige Korken zunächst 
mit dem Gewinde verschraubt. 
Anschliessend werden die beiden 
Spangen am Korken vorbei einge-
schoben und nun in Kombination in 
Drehbewegung herausgezogen. So 
können auch fast verloren gedachte 
Flaschen gerettet werden. 

Der geniale Korkenzieher für brüchige Zapfen.

The Durand
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Gänsehautwein, das bestgehütete 
Geheimnis von Pöckl.
2019 Mystique 
Weingut Pöckl
Im Mystique stecken die grossen Geheimnisse der Familie 
Pöckl, nichts davon wird verraten. In aussergewöhn-
lichen Jahrgängen wird dieser Wein in kleinsten 
Mengen produziert. Dabei werden die feinsten Details 
in Reben und Keller erforscht, damit diese Erkenntnisse 
danach ins ganze Sortiment einfliessen können. 
Blaufränkisch, Cabernet Sauvignon, Merlot, Syrah, 
Zweigelt.

Tiefdunkles Rubin mit violetten Reflexen. Das Bouquet 
ist elegant und dicht mit kraftvollem Aromen nach edlen 
orientalischen Gewürzen, Süssholz, Feigenkompott, Leder 
und Unterholz. Hervorragend integrierte Röstaromen. 
Dieses Aromenspiel ist ein hochkomplexes Spektakel! 
Am Gaumen ab dem Auftakt eine beeindruckende Aro-
menwolke. Monumentaler und enorm dichter Körper. 
Schön eingebundene Tannine von herausragender Quali-
tät, frisch wie Szechuan-Pfeffer. Wiederum komplexe, 
verwobene Aromen nach süsslicher Würze und schwarzer 
Schokolade. Abgang von bemerkenswerter Länge mit sal-
zigem Touch. Ein riesiges Potenzial. Dieser Wein wird 
über Jahrzehnte grösste Freude bereiten. (mu)

20/20 • jetzt bis 2045 • Art. 255475
75cl CHF 144.– (ab 1.1.2023 160.–) 

144.–

Mystique. 

TippGeschenk



  

Grossartig! Der bisher  
beste Admiral.
2019 Admiral 
Weingut Pöckl
60% Zweigelt, 25% Merlot, 15% Cabernet Sauvignon; 
Lange Maischestandzeit, Gärung mit den eigenen 
Hefen in offenen Gärstanden, danach Ausbau 18 
Monate in neuen Barriques von Seguin Moreau. 
96/100 Falstaff

Wow, ein enormes Kraftpaket mit grandioser Struktur 
und Dichte! Der bekannte Spitzenwein Admiral ist 
Pöckls Flaggschiff, das jedes Jahr begeistert. Aber so 
genial wie 2019 war er noch nie! Brillantes Rubin 
mit violetten Reflexen und schwarzem Kern. Im Duft 
ein konzentriertes Aromenspiel von gerösteten Nüssen, 
Zwetschgenkompott, rauchigen Gewürzen, frischem 
Toast, extrem noblem Holz und floralen Noten. Weicher 
Auftakt mit charmanter Fruchtsüsse, kraftvoller, flei-
schiger Körper mit vielen Tanninen von bester Quali-
tät. Diese Tanninstruktur mit der reifen Säure verleiht 
die Struktur für ein ganz langes Leben. Die Aromen 
werden im enorm langen Abgang immer würziger 
und intensiver. (mu)  

19+/20 • jetzt bis 2048 • Art. 255479
75cl CHF 53.– (ab 1.1.2023 58.–) 
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Mystique. Fest-
Cuvée.

53.–

TippGeschenk
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BURGENLAND,

NEUSIEDLERSEE

ÖSTERREICH

Paul Achs
BIODYNAMISCH  Paul Achs gehört zur absoluten Spitze in der 
österreichischen Weinwelt. Seine Art Weine zu bereiten, seine 
Stilistik und seine Bescheidenheit verleihen ihm langsam aber 
sicher Kultstatus. Kaum einer keltert Weine von so einer 
Klarheit und Identität, die mit so viel Finesse und Eleganz 
ausgestattet sind. Seine Blaufränkisch Lagenweine – Ungerberg, 
Spiegel und Altenberg – gehören zu den charaktervollsten 
Botschaftern dieser einzigartigen Traube aus Österreich. Durch den 
naturnahen Anbau seiner Reben reifen die Trauben etwas früher 
aus. Damit erreicht Paul einen Alkoholwert, der auch bei seinen 
Top-Gewächsen die 13.5% Vol. kaum einmal übersteigt.

Paul Achs: 
Mit naturnahem Anbau an 
die Spitze Österreichs.

Ein Gabarinza zum Schwärmen. 
2017 Pinot Noir Gabarinza
100% Pinot Noir

Strahlendes Rubinviolett. Ein verführerischer Duft strömt in die 
Nase. Was für ein frischer Auftakt! Reife Waldhimbeeren, Hage-
butten mit Weichselkirschen, gepaart mit etwas Veilchen. Dezente 
Noten nach kaltem Rauch, etwas Leder und frischem Tabak. Das 
ganze Bündel wird unterstützt von einer markanten, kalkartigen 
Mineralität. Am Gaumen geht es komplex weiter, cremige Tex-
tur, traumhafte, feinkörnige Tannine. Saftig und straff wie alle 
Weine von Paul Achs. Lang mit vielschichtigen, fruchtigen Noten 
im Abgang. Ich bin als Pinot-Fan hell begeistert. Erinnert an 
einen eleganten Burgunder. (pt)

19/20 • jetzt bis 2040 • Art. 250603
75cl CHF 44.– (ab 1.1.2023 49.–)

44.–
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Filigraner Blaufränkisch. 
2019 Blaufränkisch Heideboden
100% Blaufränkisch; Vergärung im Stahltank, 
Reifung in gebrauchten Barriques.  
92/100 Falstaff

Leuchtendes Rubinrot. Frischer Auftakt. Aro-
men von roten Kirschen, Pflaumen und roten 
Johannisbeeren mit dezenten Noten von Blau-
beeren, Minze und schwarzem Pfeffer. Flora-
le Anklänge. Am Gaumen leichtfüssig mit 
weichen Tanninen und frischer Frucht. Die 
Aromen bestätigen sich, rotfruchtig mit leicht 
floral-würzigen Noten. Extrem filigraner Blau-
fränkisch, er endet mittelkräftig mit minerali-
scher Note. Ein sehr schöner Begleiter zu ge-
bratenem Fisch aus heimischen Seen oder 
zu Innerschweizer Bergkäse. (pt)

17+/20 • jetzt bis 2028 • Art. 254162 
75cl CHF 17.– (ab 1.1.2023 19.–)

Burgundische Eleganz mit immen-
sem Geschmacksspektrum. 
2019 Chardonnay Altenberg
93/100 Robert Parker 

Duftet wunderbar mineralisch, obwohl auch 
die Frucht eine zentrale Rolle spielt, der Duft 
strahlt viel Frische aus, eine beeindruckende 
aromatische Brillanz, er wirkt überaus edel, das 
ist ein raffinierter Schnüffelwein. Geballte 
Kraft, spielerisch leichtfüssig in Szene gesetzt, 
feine Rasse trifft auf edle Extraktsüsse, das 
ist burgundische Eleganz, der cremig weiche 
Schmelz liebkost den Gaumen, ein immenses 
Geschmacksspektrum verwöhnt die Sinne, ein 
komplexer Terroirwein. (mg)

19/20 • 2024 bis 2040 • Art. 255723 
75cl CHF 49.50 (ab 1.1.2023 55.–)

17.–

49.50
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Magischer Weltklasse-Merlot. 
2018 Saturio
100% Merlot   

Eigentlich zücke ich die 20-Punkte-Karte nur nicht, weil 
die Reben erst ein zartes Alter von 6 Jahren haben. Was 
Andreas Nikolai aus diesen jungen Reben hervorzaubert, 
ist schlicht umwerfend. Was für ein tiefgründiger, 
hocharomatischer, magischer Duft! Schon vom 2017er 
waren wir wegen seiner Dichte und Fülle derart begeis-
tert, dass wir nun echt gespannt waren, welchen Einfluss 
der heisse Jahrgang 2018 hatte. Selbstverständlich zeigt 
sich der Wein wiederum geballt aromatisch mit perfekt 
reifer und sinnlicher Frucht, gepaart mit verführerischen, 
zarten Röstaromen und einem Hauch Schokolade. Ein 
Gaumen aus Samt und Seide, kraftvoll und doch 
superb elegant. Die Dichte in den Aromen ist atembe-
raubend, und doch bleibt er durch seine Struktur immer 
auch saftig und nobel elegant. Die noble Balance aus 
Kraft und Eleganz drückt diesem Wein ihren Stempel 
auf, macht ihn beschwingt leicht und gleichzeitig 
intensiv langanhaltend. Ebenso unbeschreiblich ist die 
Fülle an Terroirwürze, die im Abgang zunehmend in den 
Vordergrund rückt. Da hat nicht nur der Winzer sich selber 
übertroffen, auch die Natur hat ihren ganz besonderen 
Effort dazu geleistet. Ob es wohl an der Beschallung des 
Weinberges mit klassischer Musik liegt? (pb)

19+/20 • 2023 bis 2045 • 75cl CHF 148.– • Art. 250628

148.–

Magischer
Merlot. 

TippGeschenk
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Weltklasse-Riesling.
2020 Weilberg Grosses Gewächs,  
VDP.GROSSE LAGE 
trocken, bio

Das riecht hellfruchtig und kräuterig frisch nach Äpfeln, 
weissem Pfirsich, Wiesenkräutern, Lindenblüten und 
weissem Tee. Vibrierend und fest am Gaumen, das hat or-
dentlich Grip und Dichte, besitzt zugleich aber viel Fines-
se, die feine Zitrus- und Pfirsichfrucht schwingt hier ganz 
dezent im Hintergrund mit, viel mehr zeigen sich blumige 
und kräuterwürzige Nuancen. Die Säure ist enorm straff 
und verleiht dem Wein seinen kühlen, kernigen Cha-
rakter. Unglaublich langer, komplexer und saftiger 
Abgang mit einer vibrierenden Frische. Auch dieses Jahr 
ein wahrlich grosser, eleganter Weilberg! (mh)

19+/20 • 2024 bis 2042 • Art. 254361
75cl CHF 43.– (ab 1.1.2023 CHF 48.–) 
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Riesling-
Perle.43.–

TippGeschenk



Sinnlichster 
Rieslinggenuss.
2019 Piesporter 
Goldtröpfchen 
Grosses Gewächs  
VDP.GROSSE LAGE 
trocken 
Schloss Lieser

Duftet eher zart, dennoch ist es 
ein kleines mineralisches Feuer-
werk, ein Duft von vibrierender 
Sinnlichkeit, eine himmlische 
Duftwolke. Irre Rasse, eingebun-
den in cremig  weichen Schmelz, 
ein Traum in Sachen Aro-
matik, superfein, aberreich, 
konzentriert und komplex. 
Unglaublich, wie dieses Kraft-
bündel zum Schweben gebracht 
wurde. Die Art und Weise, wie 
hier Kraft und Eleganz zu-
sammenfinden ist verblüffend, 
das ist Riesling in Voll-
endung, fast noch einen 
Hauch raffinierter als der 
sagenhafte 2018er. (mg)

20/20 • 2025 bis 2050 
Art. 251739  
75cl CHF 42.– 
(ab 1.1.2023 46.–)
95/100 James Suckling 

Grosse Gewächse: 4-mal sage nhafte 20/20 Punkte!
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42.–

Energiegeladene 
Frischebombe. 
2019 Drohner Hofberg 
Grosses Gewächs  
VDP.GROSSE LAGE 
trocken 
Weingut Grans-Fassian

Ich habe das Gefühl, dass die 
Grossen Gewächse von der Mosel 
mit diesem Jahrgang nochmals 
qualitativ zugelegt haben. Die 
verführerische Feinheit und 
der unendliche Tiefgang sind 
genial. Der Hofberg zeigt noch 
etwas mehr gelbe Frucht bei 
gleichzeitig intensiver Minerali-
tät. Das ist eine unglaubliche 
Frischebombe im Glas. Am 
Gaumen präsentiert sich eine 
prägnante und wunderschön 
reife Säure. Herrlich, wie das zur 
Zitrusaromatik passt. Ein Wein 
so schlank und puristisch, aber 
gleichzeitig auch kraftvoll. 
Wie ein Stromstoss durch-
fährt mich diese Energie. Mit 
tänzerischer Leichtigkeit setzt 
er sich gekonnt in Szene. Ein 
gewaltiges mineralisches 
Finale bildet einen weiteren 
Höhepunkt dieses grandio-
sen Weinerlebnisses. (pb)

20/20 • 2026 bis 2060  
Art. 251716 
75cl CHF 32.50   
(ab 1.1.2023 36.–) 

32.50



Grosse Gewächse: 4-mal sage nhafte 20/20 Punkte!
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Grandioser Hipping! 
2018 Bastei  
Grosses Gewächs  
VDP.GROSSE LAGE 
trocken 
Gut Hermannsberg  

Das ist schon seit vielen Jahren 
einer meiner absoluten Lieb-
linge. Auch jetzt wieder, schon 
der Duft raubt mir den Ver-
stand, diese irre Mineralität ist 
so etwas von genial, die Frucht 
im Hintergrund ist nur noch de-
zent angetönt, aber es ist erfri-
schendes Zitrus, somit dennoch 
ein sehr wichtiges Element. 
Das ist ein phänomenaler 
Charakterwein, da geht die 
Post ab, der hat gewaltig Zug 
drauf, er füllt den Gaumen 
bis in den hintersten Winkel, 
bewegt sich dennoch be-
tont leichtfüssig, das ist 
eine der ganz grossen 
Riesling Persönlichkei-
ten Deutschlands. (mg)

20/20 • 2023 bis 2060  
Art. 251849 
75cl CHF 58.– 
(ab 1.1.2023 64.–)  
95/100 James Suckling 
92/100 Robert Parker

58.–

Die begehrte Legende.
2020 Idig  
Grosses Gewächs  
VDP.GROSSE LAGE
trocken, bio
Weingut A. Christmann

Der Duft des Idig ist einfach 
unbeschreiblich raffiniert, alles 
ist zuerst einmal superzart, total 
unaufdringlich, fast leise, aber 
die Vielfalt beeindruckt zutiefst; 
was da an himmlischen Duft-
noten zusammenkommt, ist ein 
eindrückliches Naturereignis. 
Der Wein beginnt eher leise, 
um dann gleich zu explodie-
ren, irre Rasse und dann wirkt 
er plötzlich wieder ganz sanft, 
zeigt jede Menge cremigen 
Schmelz und eine Explosion von 
die Sinne berauschenden Aro-
men. So traumhaft schlank 
und puristisch war er kaum 
je zuvor und so verführerisch 
verspielt, das ist vibrierende 
Sinnlichkeit, ein Weiner-
lebnis, das zutiefst berührt 
– und da ist Potenzial für die 
Ewigkeit. (mg)

20/20 • 2026 bis 2060  
Art. 254424
75cl CHF 58.50  
(ab 1.1.2023 65.–)
98/100 James Suckling

58.50
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PFALZ

DEUTSCHLAND

Werner Jülg mit  
Sohn Johannes

Der Jahrgang 2021 war in der Pfalz aufgrund des Regens schwierig. 
Sehr viel Druck mit Mehltau, was äusserst herausfordernd war, da 
man im letzten Jahr auf biologische Bearbeitung umgestellt hat. 
Mai und Juni waren verregnet, was das Team von Jülg bis jeweils 
spät in die Nacht arbeiten liess. Für die Endreife waren die Monate 
August und September mit dem schönen und warmen Wetter sehr 
wichtig. Johannes Jülg bezeichnet 2021 als klassischen Jahr-
gang. Zeit stellt einen wichtigen Faktor im Betrieb dar, denn man 
will den Weinen ihre Zeit lassen.
Johannes Jülg bezeichnet seine Weinstilistik als eine Kombination 
von deutscher Innovation und französischer Tradition. Schon 
von Kindheit an waren die Jülgs oft im nahen Frankreich zum Essen. 
Deshalb ist es ihnen auch wichtig, dass die Weine gut zum Essen 
passen. Das Terroir, die Kalkböden, die Salzigkeit und die pfälzische 
Vibration authentisch in die Flasche zu bringen, ist das oberste Ziel.

Weingut Jülg:
Deutsche Innovation und  
französische Tradition.

Eines steht fest: Jülg kann Pinot! 
2021 Sonnenberg KT Spätburgunder  
Grosses Gewächs VDP.GROSSE LAGE

In der Nase schwarze Kirsche, Zwetschge und ein Hauch von rot-
beerigen Nuancen. Das alles ist unterlegt mit einer noblen, würzi-
gen Note, was dem Wein viel Komplexität und Tiefgang verleiht. 
Animierend saftig und mit delikater Extraktsüsse tanzen die Frucht-
aromen am Gaumen. Es steckt viel Kraft in diesem Wein, und 
trotzdem wirk alles so elegant. Johannes Jülg bringt es auf 
den Punkt: «Das ist wie roter Riesling». Dieser Wein schafft den 
Spagat zwischen fülliger Frucht und betörender Eleganz, herrlich 
ausbalanciert mit angenehmem Mundgefühl, was er auch der sei-
dig feinen Tanninstruktur zu verdanken hat. Zart mineralisches und 
würziges Finale. Eines steht fest: Jülg kann Pinot! (pb)

19+/20 • 2026 bis 2050 • Art. 257458  
75cl CHF 49.50 (ab 1.1.2023 55.–)

49.50

NEU
bei Gerstl
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2020 Schweigener Sonnenberg WB Spätburgunder  
VDP.ERSTE LAGE

Das ist grosse Klasse, dieser Duft berührt die Seele, ein raffiniertes 
Fruchtbündel, schwarzbeerig, mit viel Terroirtiefe, komplex, mit ganz 
viel Ausdruck, das ist sinnlicher Pinot. Das ist schlicht genial, sensa-
tionell, wie er seine Kraft zu zügeln weiss, das ist ein himmlisches 
Aromenbündel und wirkt so entspannt, so fröhlich, so zugänglich, 
das muss man einfach lieben. Diese Spielart von Pinot fasziniert total, 
der Wein steht da wie eine Eins, hat gigantisch Kraft und Konzentra-
tion, wird aber niemals laut, bewahrt die Eleganz und setzt auf Länge, 
nicht auf Breite, grandioser Pinot. (mg)

19+/20 • 2026 bis 2050 • Art. 257456  
75cl CHF 39.50 (ab 1.1.2023 44.–)

2021 Rechtenbacher Pfarrwingert  
Chardonnay trocken VDP.ERSTE LAGE

Dieser Duft ist himmlisch, geprägt von einer leichten Reduktion, was 
ich so liebe. Sie entsteht in Verbindung mit neuen Fässern und einem 
hohen Trubanteil, der eine höhere Temperatur bringt. Dieser Char-
donnay-Duft erinnert mich an grosse Burgunder. Die Frucht zeigt 
sich zart und finessenreich im Hintergrund und ist von zitrischer Aro-
matik geprägt. Hier strahlen viel Mineralität und ein ungeheurer Tief-
gang aus dem Glas. Herrliche zitrische Frische und schöner Schmelz 
im Auftakt. Raffiniert, wie die Säure diesen Wein so richtig zum 
Fliegen bringt. Auch am Gaumen wirkt die Frucht unglaublich zart 
und puristisch. Die Mineralität hingegen wirkt prägnant und stellt sich 
zum Abgang hin immer deutlicher in den Vordergrund. Salziges und 
zart würziges Finale. Ein ganz grosser Chardonnay. (pb)

19/20 • 2024 bis 2040 • Art. 257448  
75cl CHF 36.– (ab 1.1.2023 40.–)

2021 Sonnenberg Riesling trocken  
Grosses Gewächs VDP.GROSSE LAGE

Die Lage Sonnenberg steht auf französischem Boden, weshalb sie im 
Moment nicht auf der Flasche stehen darf. Man ist auf der Suche 
nach Namen, die historisch oder auch geologisch in Verbindung mit 
dem Wein stehen. Ein sehr kalkhaltiges, nach Südosten geöffnetes 
Terroir mit einer geringen Buntsandsteinauflage, die vom Pfälzer 
Wald stammt. Dort stehen die ältesten Reben des Betriebes, 
die in den 1980er-Jahren gepflanzt wurden. Bei dieser Lage gab 
es schon immer Riesling, da es dort immer schön kühl war und die 
Weine immer viel Druck hatten. Johannes Jülg meint, dass Tannine 
im Weisswein massiv unterschätzt und diese wie ein Korsett um die 
Hüfte sind und den Weinen eine zusätzliche Dimension bringen. (pb)

19+/20 • 2025 bis 2050 • Art. 257452 
75cl CHF 40.50 (ab 1.1.2023 45.–) 
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PFALZ

DEUTSCHLAND

Karsten Peters Das ursprüngliche Familien-Weingut Castell Peter, das in den letz-
ten 15 Jahren verpachtet wurde, hat nun Karsten Peter vom Gut 
Hermannsberg übernommen. Mit dem Start hat er sich auch bei 
den Lagen und Rebsorten fokussiert. Künftig wird er Riesling, 
Chardonnay und Spätburgunder keltern. Bei den Rieslingen 
wurden eigene Selektionen gepflanzt, das Know-how der Rebver-
edelung ist in der Familie Peter vorhanden. Die Bepflanzung liegt 
bei 7000 bis 8000 Stöcken pro Hektar. Im letzten Sommer konnte 
auch das Gebäude des Weingutes übernommen und umgebaut 
bzw. neu eingerichtet werden. 
Karsten arbeitet mit Spontanvergärung und setzt voll auf die Quali-
tät der Trauben und guter Hefen. Der Fokus liegt auf der Arbeit 
im Rebberg. Das Ziel ist, die Kühle und Frische in den Weinen zu 
bewahren und die Finesse und den Charakter des Terroirs zu wider-
spiegeln.

Weingut Karsten Peter:
Grossartiges Terroir und berühmte 
Lagen mit Weltruf.

Genialer Erstling. 
2021 Saumagen Riesling trocken

Der Wein ist im Juni schon gefüllt, um Frische und Rasse zu be-
wahren. Dieser Duft ist absolut betörend, raffinierte Reduktion, das 
ist faszinierende Mineralität, berauscht die Sinne, ein emotional be-
rührender Duft. Wow schmeckt das gut, geniale Rasse, köstlich 
süsses Extrakt, der Wein hat gewaltig Zug, gezähmte Kraft, das ist 
absolut begeisternd, ein Feuerwerk an Mineralität, der Wein be-
geistert total, da beweist der Karsten Peter schon mit seinem 
Erstling sein Talent einen grossen Rebberg ideal in Szene zu 
setzen, das ist ein beeindruckendes Meisterwerk. (mg)

19/20 • 2026 bis 2050 • Art. 257461  
75cl CHF 36.– (ab 1.1.2023 40.–) 

36.–

NEU
bei Gerstl
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2021 Dürkheim 1C Riesling trocken

Der Dürkheimer Premier Cru von Karsten Peter strahlt eine zarte 
Reduktion mit Feuerstein-Aromen aus. Das geniale Terroir befindet 
sich auf einem Korallenriff, mit nur 50 cm Auflage. Herrlich kalkige 
Mineralität und Feinheit, die der Wein in sich trägt. Das Ziel von 
Karsten ist die eher wuchtige pfälzische Art in Eleganz und Fri-
sche umzuwandeln. Ich meine auch schon die Handschrift von Kars-
ten Peter im Wein deutlich zu erkennen. Dieses Erstlingswerk ist 
schon genial und lässt die Genialität dieses Winzers erkennen. 
Sehr puristisch und unterstützt von einer raffinierten Säure präsentiert 
sich der Auftakt. Das ist eine wuchtige Eleganz, laut und leise, 
kraftvoll und fein zugleich. Die zitrische und gelbe Frucht hat eine 
delikate Feinheit, die sich im Moment noch im Hintergrund zeigt. Im 
Vordergrund steht der würzig mineralische Charakter, der sich auch 
im Finale nochmals wunderschön offenbart. (pb)

19/20 • 2024 bis 2048 • Art. 257460  
75cl CHF 19.80 (ab 1.1.2023 22.–)

2021 RdF Riesling trocken

Aus einer Parzelle in Bad Dürkheim, die Karsten in Zukunft kaufen 
will. Aus diesem Grund steht die Lage nicht auf der Flasche, sondern 
nur RdF (Reserve der Familie). Produziert wird nur ein Fass, das 
ergibt nur gerade 600 Flaschen. Für Karsten ist dieser Wein immer 
gradlinig und noch eleganter als die anderen Weine. Im Bouquet küh-
ler und gleichzeitig wuchtiger Ausdruck mit enormen Tiefgang. Der 
Wein hat nur 11.5% vol. Alkohol, was die Leichtigkeit noch zusätzlich 
unterstreicht. Messerscharf am Gaumen, wie ein Pfeil schiesst er vom 
Auftakt bis hin ins lange Finale über den Gaumen. Schon kurz nach 
dem fruchtigen Beginn zeigt sich eine herrliche, salzige Mineralität. 
Ein Wein mit unglaublich viel Charakter und Spannung. (pb)

20/20 • 2026 bis 2055 • Art. 257462  
75cl CHF 62.– (ab 1.1.2023 69.–)
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Gaumenschmeichler voller 
Lebensfreude. 
2021 Black Label  
Sauvignon Blanc 
Weingut von Winning 

Superfrische Sauvignon-Duftwolke, hier strahlen 
exotische Nuancen mit Aromen nach Stachelbeeren, 
Grapefruit, Limetten und frischen Kräutern um die Wet-
te. Am Gaumen wunderbar saftig, fliesst gradlinig 
über die Zunge und besitzt herrliche Aromen von reifer 
Limette, Grapefruit und einem Hauch weissem Pfirsich. 
Der 2021-er zeigt sich wieder ähnlich die Erstausgabe 
2019. Sehr expressiv, fruchtig und richtig zugänglich.  
Mit seinen federleichten 12 Vol.% Alkohol und der 
grandiosen Sauvignon-Frische ist der «Black Label» 
ein Apérowein par excellence! Endet frischfruchtig, 
mit animierendem Säurespiel, salzigem Kern und wun-
derbarer Länge. (mh)

18+/20 • jetzt bis 2027 • Art. 256634 
75cl CHF 17.50 (ab 1.1.2023 22.–) 
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Feder-  
leicht.

2020
Weisswein
des Jahres

17.50
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RHEINHESSEN

DEUTSCHLAND

Felix Peters Im August 2017 auf einer Bergtour zum Grossglockner hat Felix den 
Entschluss gefasst, sein eigenes Weingut aufzubauen. Klein sollte es 
sein und nur feine Weinberge wollte er bewirtschaften. Das Wein-
gut F. & F. Peters versteht sich darum als handwerkliches Wein-
gut, durch seine kleine Struktur kann es das leben und sich 
leisten. Eine offene Garage in Nierstein und ein kleiner burgundi-
scher Gewölbekeller darunter beheimaten ihre Weine, Tanks und 
Fässer. Das Weingut mit 4,5 ha feinen Weinbergen in Nierstein und 
Mölsheim gehört ausschliesslich der Familie Peters. Das Ziel von Fe-
lix ist es, aus diesen grossartigen Terroirs eigenständige Weine 
aus Pinot Noir und Riesling zu keltern. 

Weingut F. & F. Peters:
Eigenständige Weine  
aus grossartigem Terroir.

Komplex, sagenhaft tiefgründig und sehr rar.
2020 Dalsheim Hubacker Riesling trocken  

Die Parzelle liegt direkt neben jener vom Weingut Keller, gehört 
also zum Kernstück der Lage, da ist fast purer Kalkstein. Der Duft 
kommt mir sofort bekannt vor, das ist dieser berührende, in sich 
ruhende Duft des Hubackers, das ist Noblesse pur, eine himm-
lische Duftschönheit, Frucht und Terroir schwingen im Einklang. 
Auch am Gaumen zeigt sich ein Wein von atemberaubender Schön-
heit, da stimmt jedes Detail, der Wein ist traumhaft schlank, fi-
nessenreich, filigran, aber auch irre komplex, sagenhaft tief-
gründig und enorm konzentriert, Natur pur. Es ist unglaublich, 
selbst im noch trüben Zustand präsentiert sich der Wein so, dass ich 
das Gefühl habe, er zeige jetzt schon alles, was er kann. Das ist ein 
himmlisches Vergnügen, diesen Wein zu kosten, der strahlt richtig 
Ruhe aus und ist dennoch fast spektakulär aromatisch, Riesling wie 
an ihn sich schöner nicht erträumen könnte. Einziger Wermutstrop-
fen: Es gibt total nur gut 1000 Flaschen davon. (mg) 

20/20 • 2025 bis 2050 • Art. 254565 
75cl CHF 54.– (ab.1.2023 60.–)

54.–



2019 Roche Calcaire Pinot Noir  

Der Duft versetzt mich ins Burgund, ein herrlich rotbeeriger Duft 
nach Erdbeere und Himbeere, dazu etwas Kirsche. Das grosse 
Vorbild beim Pinot Noir ist für Felix die Domaine Dujac und 
ja, er duftet effektiv nach Dujac. Blind würde ich hier nie auf einen 
deutschen Pinot Noir tippen. Auch am Gaumen hat er eine unwi-
derstehliche animierende Süffigkeit, aber auch eine enorme Klasse. 
Der Wein ist voller Frische, aber mit reifer, nobler Fruchtaromatik 
und optimaler Balance. Ich glaube, wir begleiten hier einen 
kommenden Pinot Star. (pb)

19/20 • 2023 bis 2040 • Art. 254560 
75cl CHF 22.– (ab 1.1.2023 24.–)
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2020 Mölsheim Schwarzer Herrgott Pinot Noir  

Die Pinot Top-Lage von Felix Peters, vergleichbar mit Niersteiner Pater-
berg. Der Duft erinnert mich gleich an Dujac, das nicht ganz ohne Grund, 
denn Felix Peters hat im Burgund bei Dujac gearbeitet und er hat sich von 
deren Arbeitsweise inspirieren lassen. Da ist denn auch ganz viel Ganz-
traubenvergärung mit im Spiel. Der fruchtig-würzige Duft berührt die 
Seele, da fühle ich mich mitten im Burgund. Ein Gaumen wie Samt 
und Seide, genial aromatisch, von edler Rasse getragen, das ist 
ein absoluter Weltklasse-Pinot, schmeckt traumhaft süss, bleibt aber 
schön auf der kühlen Seite, die mineralische Tiefe ist ein Traum, mich be-
rührt die schlichte Schönheit, dieser fröhliche, natürliche Auftritt macht 
diese grosse Weinpersönlichkeit auch sehr sympathisch. (mg)

19/20 • 2025 bis 2050 • Art. 254562 
75cl CHF 35.– (ab 1.1.2023 39.–) 

2020 Nierstein Roter Schiefer Riesling  

Die Reben haben hier inzwischen ein Alter von 30 bis 40 Jahren. Die 
Lage befindet sich oberhalb des Orbels und ist die deutlich kühlere 
Lage als Pettenthal. Der 2020er zeichnet sich durch eine stabi-
le und prägnante Säure aus. Die Weine werden während rund 7 
Monaten auf der Vollhefe ausgebaut, was sich auch in der Aromatik 
ausdrückt. Es ist genau die Philosophie von Felix Peters, die sich hier 
abzeichnet – mit säurebetonten und straffen Weinen. 
Feine Würze von noblen Kräutern vermischt sich mit zitrischen Aro-
men und reifer, gelber Frucht. Am Gaumen kommt sofort die knacki-
ge und lebendige Säure zur Geltung. Was für eine unglaubliche 
Energie in diesem Wein! Nur ganz dezent, aber nicht minder genial 
zeigt sich die Frucht im Hintergrund. Der Fokus gilt der wuchtigen Mi-
neralität, die sich vom ersten Moment bis in den Abgang gekonnt in 
Szene setzt. Ein sensationeller Riesling mit einem unglaublichen 
Genuss-Preisverhältnis. (pb)

18/20 • jetzt bis 2035 • Art. 254561 
75cl CHF 15.30 (ab 1.1.2023 17.–)  

22.–



16.80

Weisswein des Jahres 2022:  
Die weisse Spitzen-Cuvée von 
Kultwinzerin Gesine Roll. 
2021 Ostara
50% Weissburgunder, 25% Sauvignon Blanc,  
25% Riesling

Sehr blumiger, frischer Duft, strahlt wie die Früh-
lingssonne aus dem Glas. Im ersten Moment nimmt 
man vor allem die Sauvignon-Blanc-Frucht wahr mit 
Aromen nach Grapefruit, Zitrone und Stachelbeere. 
Der Weissburgunder bringt etwas Rundes und Wei-
ches mit, zeigt dazu auch seine schöne Frucht. Und 
der Riesling rundet diese wundervolle Cuvée mit 
einer Extraportion Trinkfreude und Spannung am 
Gaumen perfekt ab. Die raffinierte Säure verleiht dem 
Wein viel Frische und Saftigkeit, sie lässt die vielfäl-
tigen Aromen voller Lebensfreude herumtänzeln. 
Herrliche Mineralität, die sich im Finale immer stärker 
bemerkbar macht. Diese grossartige Assemblage zau-
bert den Frühling in jedes Glas. (pb)

18+/20 • jetzt bis 2030 • Art. 256042  
75cl CHF 16.80 (ab 1.1.2023 24.–)
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20+/20  
Punkte.

Weltklasse-Pinot aus Deutschland. 
2019 Steinriese Spätburgunder 
VDP.GROSSE LAGE 
Weingut Franz Keller 

Man kann den Vulkanstein förmlich riechen, 
eingebunden in edle Frucht betört er die Nase 
auf unbeschreibliche Art, das ist sinnlicher Pinot, 
superfein und doch ist es eine kleine Duftorgie. Der 
Wein streicht wie eine Feder über die Zunge, die 
Kellers bringen selbst ein Kraftbündel wie dieses 
zum Schweben. Da sind bombastische Fülle und 
immense Konzentration, aber sagenhaft spie-
lerisch und leichtfüssig vorgetragen. Ich suche 
verzweifelt nach Worten, die das Vergnügen beim 
Verkosten dieses Weines beschreiben könnten, die 
elektrisierende Gänsehaut spüre ja nur ich selber. 
Dieses zutiefst berührende Weinunikat muss man 
gekostet haben, weil es sich letztlich in seiner Kom-
plexität jeder Beschreibung entzieht. (mg)

20+/20 • 2025 bis 2055 
75cl CHF 108.– (ab 1.1.2023 119.–) • Art. 254612
150cl CHF 219.– (ab 1.1.2023 245.–) • Art. 254814

108.–TippGeschenk
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RHEINHESSEN

DEUTSCHLAND

Gesine Roll Weedenborn liegt auf der höchsten Erhebung Rheinhessens, ober-
halb der bekannten Westhofener Lagen Morstein und Kirchspiel, 
mit einer wunderbaren Aussicht. Weedenborn ist ein sehr hand-
werklich arbeitender, gewachsener Familienbetrieb. Eine 
Kombination der Tradition in Verbindung mit einem zeitgeistigen 
Drive im Unternehmen. Eleganz und Zugkraft sind bei den Weinen 
besonders wichtig. Das Ziel sind sehr präzise und gut trinkbare 
Weine, die nicht fett sind oder satt machen. 
Die Höhenlage der Weinberge mit kühlen Nächten und viel Wind 
bietet sich für diesen Weinstil geradezu an. Sauvignon Blanc spielt 
bei Weedenborn deutlich die Hauptrolle. So werden qualitativ 
hochwertige Sauvignons sehr handwerklich in verschiedenen Aus-
baustilen produziert. Darüber hinaus steht Weedenborn für die Bur-
gundersorten mit all ihren Facetten und nicht zuletzt auch für hoch-
wertigen Schaumwein mit langem Hefelager.

Weingut Weedenborn:
Die Sauvignon Blanc-Meisterin.

Sauvignon Blanc mit Frische und Swing. 
2019 Sauvignon blanc Terra Rossa  

Intensiver und doch unaufdringlicher Sauvignon-Duft, Stachelbee-
re, Muskat, Grapefruit, ganz auf der erfrischenden Seite, verspielte 
Gelbfruchtnoten. Auch am Gaumen dominiert die Frische, irre 
Rasse, kraftvoll, aber immer schön leichtfüssig, die Eleganz ist 
das prägende Element, so macht Sauvignon richtig Freude, herrlich 
beschwingte Leichtigkeit trotz immenser aromatischer Fülle. (mg)

18+/20 • 2022 bis 2035 • Art. 254545 
75cl CHF 22.50 (ab 1.1.2023 25.–) 

22.50
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2019 Sauvignon Blanc Réserve  

Gesine Roll überzeugt mit ihrer eignen Stilistik und mit einer 
wundervollen Interpretation von Sauvignon Blanc. Es sind keine 
überschwänglichen, blumigen Sauvignon Blancs, sondern eher tief-
gründige, elegante und vom Terroir geprägte Weine. Die Strahlkraft 
des Sauvignon Blanc Réserve ist unglaublich. Aromen von zarten 
Stachelbeeren, einem Hauch Peperoni, noblen, würzigen und minera-
lischen Noten. Am Gaumen zeigen sich ein schöner Schmelz und eine 
wunderbare Frische. Der Holzeinsatz ist spürbar, aber wunderschön 
integriert. Auch die Länge und das druckvoll mineralische, würzige 
Finale beeindrucken. Einmal mehr grandios. (pb)

19/20 • jetzt bis 2038 • Art. 254546 
75cl CHF 36.– (ab 1.1.2023 40.–) 

2020 Chardonnay Westhofen

1992 wurden diese Chardonnay-Reben gepflanzt, sie sind somit das 
älteste Rebmaterial vom Weingut Weedenborn und auch von ganz 
Deutschland. Es ist einer der Lieblings-Weinberge von Gesine, weil 
er mit kleinen Beeren eine so ausbalancierte Traubenqualität lie-
fert. 100% im grossen Stockinger Holzfass ausgebaut, bleibt dort ca. 
9 Monate auf der Vollhefe, danach wird er gefüllt und bleibt weitere 
9 Monate auf der Flasche, bis er in den Verkauf kommt. Mindestens 
50% Ganztraubenvergärung. Alle Trauben werden von Hand gelesen.

Dieser Duft strahlt 100% Chardonnay aus, und wie Gesine geschwärmt 
hat, ist das Holz kaum wahrnehmbar und dezent im Hintergrund. Ein 
Bouquet voller Eleganz und Präzision, geprägt von frischer Zitrus
frucht, feiner gelbfruchtiger Aromatik, herrlicher Mineralität und  
noblen Kräutern. Am Gaumen zuerst ein cremiger Schmelz, der von 
viel Frische und einer raffinierten Säure begleitet wird. Alles wirkt 
herrlich zart und wunderschön ausbalanciert. Die Mineralität 
kommt im Abgang immer stärker in den Vordergrund und prägt das 
Finale. Ein genialer Chardonnay mit einem ebenso genialen Ge-
nuss-Preis-Verhältnis. (pb)
Diese Weine werden immer noch präziser und feiner, der Duft die-
ses Chardonnay begeistert mich total, da ist so viel Frische drin, 
Eleganz, Präzision, schon der Basis-Chardonnay strahlt als erhabene 
Persönlichkeit aus dem Glas, das Terroir spielt die erste Geige. Der 
Wein zeigt genau die Dosis Fülle, die ein Chardonnay braucht, um 
ernst genommen zu werden, und - noch viel wichtiger – er bewahrt 
das Spielerische, das für die Trinkfreude verantwortlich ist, so 
macht das so richtig Freude. (mg)

18/20 • 2023 bis 2034 • Art. 257396 
75cl CHF 16.– (ab 1.1.2023 18.–)



Chardonnay der Spitzenklasse. 
2020 Chardonnay Réserve
Die Rebanlage steht hier auf dem Gebiet von 
Moorstein und ist bepflanzt mit Burgunderklonen. 
Ausgebaut hauptsächlich in Burgunder-Barriques. 
Gesine Roll achtet darauf, dass der Holzeinsatz 
nicht zu dominant ist.
Feinste Gelbfrucht, edle Mineralität und ein winzi-
ger Hauch perfekt eingesetztes Holz verleihen dem 
Wein seinen sinnlichen Duft, florale Noten kommen 
ins Duftbild, wie auch Nuancen von Kräutern und 
Gewürzen. Am Gaumen punktet er mit seinem 
Spiel aus erfrischender Rasse und edler Fülle, 
saftiger Schmelz balanciert die rassige Säure, der 
Wein hat eine traumhaft schlanke Statur, er ist ein 
Meisterwerk in Sachen Aromatik, ein burgundi-
scher Chardonnay der Spitzenklasse. (mg)

19/20 • 2026 bis 2040 • Art. 257397  
75cl CHF 36.– (ab 1.1.2023 40.–) 
 

Nobler  
Chardonnay.

TippGeschenk

36.–
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Nobler  
Chardonnay.

Beim Paradiesgarten geht die Sonne  
im Herzen auf. 
2021 Deidesheimer Paradiesgarten 
VDP.ERSTE LAGE  
Riesling trocken 
Weingut von Winning 

Bei diesem Riesling geht die Sonne im Herzen auf. 
Der Paradiesgarten hat einfach immer eine be-
sondere Strahlkraft, eine herzliche und liebens-
würdige Art. Der 2021er-Jahrgang macht ihn be-
sonders raffiniert und elegant und lässt ihn äusserst 
nobel und edel erscheinen. Zarte zitrische und gelbe 
Frucht, die viel Frische ausstrahlt, verbindet sich mit 
beeindruckender Mineralität und einem Hauch von 
Würze und blumigen Aromen. Herrlich cremiger 
Schmelz, mit rassiger Säure unterlegt, gibt dem 
Wein Druck und gleichzeitig eine herrliche Eleganz. 
Man schmeckt die Reife und auch die Komplexität 
in diesem Wein, was er auch der späteren Ernte zu 
verdanken hat. Wie immer präsentiert sich der 
Paradiesgarten delikat offen und zugänglich 
mit einer herrlichen Balance und beeindrucken-
den Länge. Die Mineralität hinterlässt bleibende 
Spuren im Finale mit zart salzigen Noten. (pb) 

19/20 • jetzt bis 2040 • Art. 257166
75cl CHF 19.50 (ab 1.1.2023 26.–)  

Paradies-  
garten.

2015
Weisswein
des Jahres
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Eine echte Rarität. 
2018 Fatlagrad Barrique
Aus bis zu 18 verschiedenen schwedischen Apfelsorten wie 
Åkerö, Alexander, Antonovka, Aroma, Belle de Boskoop, 
Cortland, Mutsu, Snövit, Säftsaholm und Wealthy. Durch die eis-
kalte Polarluft gefroren und konzentriert. In neuen Barriques von 
Stockinger und gebrauchten Barriques aus Sauternes ausgebaut.

Intensives, brillantes Goldgelb mit Bernstein-Reflexen. Im Duft rei-
fe Fruchtaromen, Backapfel, getrocknete Apfelscheiben, Rosinen, 
Crumble und Süssholz. Untermalt werden die vielen Aromen von 
feinem, dezentem Vanilleduft und frisch geschnittenem Holz. Am 
Gaumen eine dichte, hochkomplexe Aromatik, füllig und gleich-
zeitig frisch und lebendig. Dabei werden die Aromen durch die fri-
sche Säure und die weiche Süsse in den enorm langen Abgang 
getragen (142 g Restzucker zu 15,7 g Säure!). Minuten später erin-
nern immer noch Aromen an die Komplexität und die Fülle. Ganz, 
ganz gross! Diesen Iscider geniesst man einfach für sich alleine 
oder zu einer kräftigen würzigen Zigarre. Aus der Küche passen 
Apple-Pie, Honig, Zimt und Vanilledesserts dazu. (mu)

19+/20 • jetzt bis 2035 • 18.7cl CHF 29.– • Art. 253873
150cl CHF 189.– • Art. 253871
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VÄSTERBOTTEN

SCHWEDEN

Andreas Sundgren Die Vision, «den besten Iscider der Welt» zu produzieren, ver-
folgt Andreas Sundgren seit dem Jahr 2010 kompromisslos. Die 
Grundlagen sind der Ursprung und das spezifische Geschmackspro-
fil sowie die jeweiligen Wachstumsbedingungen der schwedischen 
Äpfel. 18 verschiedene Apfelsorten aus Nord- und Südschweden 
vereint Andreas zu dieser innovativen Süsswein- Alternative. Nicht 
zuletzt durch den Gewinn internationaler Wettbewerbe und vieler 
Auszeichnungen gewann Brännland Iscider international schnell an 
Bekanntheit und Renommee. Mit Brännland Iscider begeistern Som-
meliers schon heute in der Weinhauptstadt London ihre Gäste. 

Brännland Iscider: 
Die Süsswein-Alternative  
aus Schweden.

29.–
18.7cl
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Der klassische Brännland Iscider. 
2019 Brännland Iscider
Bis zu 18 verschiedene schwedische Apfelsorten wie Akerö, 
Alexander, Antonovka, Aroma, Belle de Boskoop, Cortland, 
Elisa, Isäter, Kvarnriset, Lobo, Mutsu, Rödluvan, Rubinola, Snövit, 
Säftsaholm und Wealthy. Durch die eiskalte Polarluft gefroren und 
konzentriert. Hauptsächlich im Stahltank ausgebaut. Der Jahrgang 
2019 war eine kleine Ernte mit ausgeglichenem Zucker-Säure-Spiel. 

So elegant und ausgeglichen war der Iscider von Brännland 
noch nie! Intensives, brillantes Goldgelb. In der Nase komplexe Aro-
matik nach reifen Äpfeln, Orangenzesten, Quitten, weissen Blüten 
und getrockneten Aprikosen. Dieses grossartige, vielschichtige Aro-
maspiel wird durch dezente Caramel-Aromen unterstrichen. Safti-
ger Auftakt mit viel Zug und Tiefgang, wieder Aromen von Apfel, 
Bergamotte und Pink-Grapefruit. Die Balance von Süsse und Säure 
(138g Restzucker zu 16,3g Säure!) ist harmonisch und ausbalanciert 
und zieht sich elegant in die Länge. Der Iscider ist überhaupt nicht 
klebrig und zeigt sich klar. Der Abgang dann enorm langanhaltend 
und sehr mineralisch. Ein Iscider, der auf Augenhöhe mit ganz grossen 
Süssweinen steht. Brännland Iscider wird am besten wie ein klassi-
scher Süsswein zelebriert. Der Iscider verfügt je nach Jahrgang über 
bekömmliche 8-10% vol. Alkohol. (mu)

18+/20 • jetzt bis 2035 • 37.5cl CHF 39.– • Art. 255155   
150cl CHF 149.– • Art. 255156   

39.–
37.5cl
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29.–
50cl

Die schwedische Dessert-Überraschung. 
Brännland Iscider Ember
Verschiedene schwedische Apfelsorten, Bergamotte und 
Glühweingewürze; durch die eiskalte Polarluft wurde dieser 
Iscider konzentriert.

Der einmalige Iscider Ember besitzt als Basis die weiche Süsse und 
die saftige Säure der schwedischen Äpfel. Durch die Zugabe von 
Bergamotte und Glühweingewürzen wird er zum absolut neuarti-
gen Erlebnis. Er ist eine besondere Spezialität und eine tolle Über-
raschung zu winterlichen Desserts.
Eine intensive Duftwolke nach Wintergewürzen, Bergamotte, 
Orangenzesten und Honig strömt aus dem Glas. Die Apfelaromen 
sind äusserst diskret erkennbar. Schöne Ausgewogenheit von 
Süsse und Säure, kein bisschen klebrig. Der Körper zeigt eine 
aromatische Konzentration mit wiederkehrenden Aromen. Bis in 
den Abgang ein äusserst weich fliessendes Erlebnis mit viel Druck. 
Diese Spezialität stellte Andreas Sundgren im Winter 2021 erstmals 
her. Bereits im ersten Jahr war die Nachfrage in Schweden 
enorm gross. Der Ember kann je nach Vorliebe gekühlt oder auch 
leicht erwärmt genossen werden. (mu)

jetzt bis 2026 • Art. 257804   
50cl CHF 29.– 

– Das Gerstl Team zu Besuch bei  

Andreas Sundgren (rechts) –
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Der komplexeste je produzierte Iscider von 
Brännland.  
2021 Brännland Iscider
Bis zu 18 verschiedene schwedische Apfelsorten wie Åkerö, 
Alexander, Antonovka, Aroma, Belle de Boskoop, Cortland, 
Elisa, Isäter, Kvarnriset, Lobo, Mutsu, Rödluvan, Rubinola, Snövit, 
Säftsaholm und Wealthy; durch die eiskalte Polarluft gefroren und 
konzentriert, Gärung und Ausbau im Stahltank.  

«So elegant und ausgeglichen war er noch nie», schrieb ich beim 
Vorgänger-Jahrgang 2019. Jetzt hat sich Andreas Sundgren noch-
mals klar gesteigert. Hochkomplexer Duft mit einem Aromabogen 
von frischen Apfelnoten, herrlichen Blüten, getrockneten Aprikosen 
und etwas Quitte. Die Säure-Süsse-Balance (140g natürlicher Rest-
zucker und 14g Säure) ist beeindruckend. Tänzerisch sind die Kom-
ponenten in Harmonie. Eine feine Crispy-Note bereichert den lang 
gezogenen Körper mit erfrischender Kühle. Im Abgang machen sich 
feinste Tannine bemerkbar. Der Iscider ist überhaupt nicht klebrig, 
sondern brillant und erfrischend. Ein Iscider auf Augenhöhe mit 
ganz grossen Süssweinen. Passt hervorragend zu Ziegenkäse, 
Backapfel, gereiftem L’Etivaz, Lebkuchenaromen oder einer milden 
Zigarre. Brännland Iscider wird am besten wie ein klassischer 
Süsswein zelebriert. (mu) 

19+/20 • jetzt bis 2038 • 37.5cl CHF 39.– • Art. 257802   

Apple Ice als Hommage an grosse Rieslinge. 
2021 Apple Ice
Bis zu 18 verschiedene schwedische Apfelsorten wie Åkerö, 
Alexander, Antonovka, Aroma, Belle de Boskoop, Cortland, 
Elisa, Isäter, Kvarnriset, Lobo, Mutsu, Rödluvan, Rubinola, Snövit, 
Säftsaholm und Wealthy; durch die eiskalte Polarluft gefroren und 
konzentriert, im Stahltank vergoren und ausgebaut.

Die Rheinweinflasche ist kein Zufall, denn der Apple Ice ist tatsäch-
lich eine Hommage an grosse Rieslinge. Das Geschmackserlebnis 
erinnert an einen feinen Kabinett von der Mosel. Glanzklares, 
mittleres Strohgelb. Im Duft sauberer, angeschnittener Apfel, etwas 
Zimt und Quitte. Ein tänzerisches Spiel aus Süsse und Säure mit 
enorm elegantem Körper und knackiger Struktur. Dazu ein zarter und 
doch zugleich sehr langer Abgang. (mu)

18+/20 • jetzt bis 2030 • Art. 257803   
75cl CHF 29.–  

29.–
75cl

39.–
37.5cl



2019 Dorsheimer Pittermännchen Spätlese     
VDP.GROSSE LAGE süss 
Weingut Diel

Die Spätlese duftet wie der Kabinett, unheimlich klar und frisch mit 
atemberaubendem Tiefgang. Die Fruchtfülle ist etwas dichter und 
opulenter mit stärkerer Ausprägung nach tropischen Aromen. Am 
Gaumen herrlich saftig mit einer genialen Säure, darum wunderbar 
frisch und leichtfüssig. Was für eine geniale Spätlese mit schö-
ner Restsüsse, sie wirkt aber nie zu wuchtig oder opulent. 
So tänzerisch und gleichzeitig aromatisch kann nur eine perfekte 
Spätlese daherkommen. Das ist purer Genuss voller Sinnlich-
keit und Raffinesse. (pb) 96/100 James Suckling

19+/20 • jetzt bis 2050 • Art. 251993 
75cl CHF 34.– (ab 1.1.2023 38.–)

2021 Piesport Goldtröpfchen  
Riesling Kabinett 
VDP.GROSSE LAGE 
Weingut Willi Haag

Auch für die Haags hat der Jahrgang 2021 wunderschöne und aus-
sergewöhnliche Kabinett-Weine hervorgebracht. Das kristalline Bou-
quet mit dem zarten, fruchtigen Duft und der tiefgründigen Minera-
lität bringt einen zum Träumen. Hier strahlt der pure Genuss aus 
dem Glas. Obwohl dieser Kabinett mit rund 58 g Restzucker ausge-
stattet ist, hat man fast den Eindruck von einem halbtrockenen 
Wein. Die Säure bringt die geniale Balance hervor und lässt ihn so 
unvergleichlich leichtfüssig und tänzerisch erscheinen. Eine schon 
fast explosive Frische und vibrierende Energie vom Auftakt 
bis ins lange mineralische Finale. Atemberaubend schön. (pb)

19/20 • jetzt bis 2050 • Art. 257545 
75cl CHF 14.40 (ab 1.1.2023 16.–) 
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44.–

14.40

Festlicher-Weingenuss pur. 



USA.255013.2018	 Joseph 
Phelps Vineyards	 Napa 
Valley	 Insignia	 2018	
75cl (OWC-6)	 221.80		
96-98/100 Jeb Dunnuck		
				  

USA.255013.2018	 Joseph 
Phelps Vineyards	 Napa 
Valley	 Insignia	 2018	
75cl (OWC-6)	 221.80		
96-98/100 Jeb Dunnuck		
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2018 Schimbock  
Riesling trocken 
Weingut Vollenweider 
96/100 James Suckling, 95/100 Robert Parker

Unglaublich nobel, mit eindrücklicher Fülle an Kräutern und Mine-
ralität. Ein Schimbock voller Raffinesse. Der Wein scheint zu vibrie-
ren, so energiebeladen kommt er daher. In diesem Wein ist wohl 
die ganze Kraft des Jahrgangs 2018 vereint. Die schöne Floralität 
und der feine Fruchtausdruck verleihen ihm etwas Zauberhaftes. 
Die reife Säure und der cremige Schmelz geben diesem Elixier sei-
nen harmonisch weichen Körper. Viele reife, gelbe Früchte und 
erfrischende zitrische Aromen. Die Länge und der Druck sind 
unglaublich – erneut ein magischer Riesling. (pb)

19+/20 • jetzt bis 2040 • Art. 253193   
75cl CHF 36.– (ab 1.1.2023 40.–) 

2019 Paterberg  
Spätburgunder (Pinot Noir) Grosses Gewächs 
VDP.GROSSE LAGE 
Weingut St. Antony

Der Wein hat eine helle Farbe und einen superzarten, aber un-
endlich komplexen, die Sinne berauschenden Duft wie ein ganz 
grosser, klassischer Burgunder. Das ist himmlischer Pinot wie 
aus dem Bilderbuch. Bestätigung am Gaumen: Raffinierter geht 
es nicht mehr, die Art und Weise, wie der monumentale Kraft und 
immense Komplexität mit spielerischer Leichtigkeit verbindet, da-
rüber kann man nur staunen. Das ist ein Stück himmlische Natur, 
erklären kann ich es nicht, aber ich bin überzeugt, dass biody-
namisch erzeugte Weine wie dieser etwas unbeschreiblich 
Berührendes in sich bergen. Das ist eine zutiefst berührende 
Weinschönheit, und gleichzeitig bewahrt der Wein seinen schlich-
ten Charme. (mg)

20/20 • 2025 bis 2050 • Art. 254543 
75cl CHF 36.– (ab 1.1.2023 42.–) 

36.–

36.–

Festtags-Empfehlungen von Max Gerstl und Pirmin Bilger.



2020 Brauneberger Juffer-
Sonnenuhr  
Auslese Nr. 10
VDP.GROSSE LAGE 
Weingut Fritz Haag

Unsere Nr. 10, schon der Duft berührt mich 
zutiefst, er zeigt sich ganz von seiner zarten 
Seite, aber unübertrefflich in Sachen Vielfalt, 
himmlische Aromen ohne Ende betören die 
Nase. Nur 7,5% Alkohol auch hier, das heisst, 
es muss eine geniale Säure im Spiel sein, das 
perfekte Säure-Süsse-Spiel verlangt somit nach 
etwas mehr Fruchtzucker und entsprechend 
weniger Alkohol. Wie dieses verführerische 
Aromenbündel spielerisch über den Gaumen 
schwebt, ist unbeschreiblich; irre rassig, aber 
cremig weich, der Wein schmilzt wie Butter auf 
der Zunge und hinterlässt ein minutenlanges 
Aromen-Furioso der himmlischen Art. (mg)

20/20 • jetzt bis 2060 • Art. 254341 
75cl CHF 36.– (ab 1.1.2023 40.–) 

2019 Schloss Saarsteiner  
Beerenauslese  
VDP.GROSSE LAGE 
Schloss Saarstein

Geniale Frucht ohne Ende, dazu lediglich ein 
Hauch blitzsaubere Botrytis, wunderbare Tro-
penfrüchte stehen im Zentrum, ganz dezent 
begleitet von etwas Honig, Caramel und Lin-
denblüten. Das ist superraffiniert, wie kann 
ein dermassen komplexer, hochkonzentrierter 
Wein dermassen leichtfüssig über den Gaumen 
schweben? Das ist ein aromatisches Feuer-
werk der Extraklasse, die einzigartige Saar-
säure lässt die Aromen förmlich explodieren, in 
dieser Vollendung kommt das allerdings auch 
hier nicht jedes Jahr vor. (mg)

20/20 • jetzt bis 2100 • Art. 251765  
37.5cl CHF 59.40 (ab 1.1.2023 66.–)  
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36.–

59.40
37.5cl



USA.255013.2018	 Joseph 
Phelps Vineyards	 Napa 
Valley	 Insignia	 2018	
75cl (OWC-6)	 221.80		
96-98/100 Jeb Dunnuck		
				  

151 

2020 Paradies Riesling Eiswein 
Weingut Korrell Johanneshof	  

Nach 4 Jahren hatte das Weingut Korrell wie-
der einmal das Glück, einen Eiswein produ-
zieren zu können. Ein Bouquet mit sehr viel 
exotischen Fruchtaromen nach Mango, Papaya, 
Ananas, aber auch einem frischen Hauch von 
Zitrone und Limette. Ein üppiger Duft, der doch 
so unglaublich klar wirkt. Am Gaumen eine 
schon fast opulente Extraktsüsse, die eher 
an eine Beerenausleese erinnert. Hier kommen 
nochmals alle reifen Fruchtaromen wunder-
schön zur Geltung. Alles in allem hat dieser 
Paradies Eiswein aber eine schöne Balance und 
vor allem extreme Länge. Sooo köstlich. (pb)

19/20 • 2028 bis 2100 • Art. 254400 
37.5cl CHF 53.– (ab 1.1.2023 59.–) 

2019 Schloss Saarsteiner  
Riesling Auslese  
VDP.GROSSE LAGE 
Schloss Saarstein

Wie schon beim Jahrgang 2018 zeigt sich die 
Auslese beeindruckend leichtfüssig und filig-
ran. Eine gehörige Portion Frische strahlt aus 
dem Glas. Eine Symphonie aus fruchtigen, 
mineralischen und feinwürzigen Aromen. 
Unbeschreibliche Klarheit, unbändige 
Kraft und betörende Komplexität. Man 
kann den Wein einfach geniessen, anderseits 
lädt er aber auch zum Entdecken ein. Jeder 
Schluck offenbart neue Facetten, fast endlos. 
Trotz ihrer Dichte ist diese Auslese dank ihrer 
knackigen Säure von tänzerischer Leichtigkeit. 
Grossartig! (pb)

20/20 • jetzt bis 2065 • Art. 251342
75cl CHF 39.50 (ab 1.1.2023 44.–) 

39.50

53.–
37.5cl



256093	 2016	 Trinité Estate, Sonoma County, Acaibo	 93/100 Robert Parker	 75cl (OWC-6)	 60.80

256031	 2016	 Promontory, Napa Valley	 100/100 Robert Parker	 75cl (OWC-3)	 888.50

255022	 2018	 Dalla Valle, Napa Valley, Kalifornien, Maya	 100/100 Robert Parker	 75cl (OWC-3)	 492.00

255013	 2018	 Joseph Phelps Vineyards, Napa Valley, Insignia	 97+/100 Robert Parker	 75cl (OWC-6)	 221.80

254992	 2018	 Cardinale, Napa Valley, Cabernet Sauvignon	 98/100 Robert Parker	 75cl (OWC-3)	 322.00

254988	 2018	 Quintessa, Napa Valley, Cabernet Sauvignon	 97/100 Robert Parker	37.5cl (OWC-12)	 104.80

254972	 2019	 Beaux Frères, Willamette Valley, Pinot Noir The Vineyard	 98/100 Robert Parker 	 75cl (CT-6)	 96.90

254897	 17/18	 Opus One Winery, Napa Valley, Overture (2017/2018)		  75cl (CT-6)	 133.50

254870	 2018	 Inglenook, Napa Valley, Rubicon	 94/100 Robert Parker	 75cl (OWC-6)	 163.70

253576	 2017	 Jonata, Ballard Canyon, Fenix	 95/100 Galloni	 75cl (CT-6)	 99.00

253575	 2017	 Jonata, Ballard Canyon, Todos	 93/100 Galloni	 75cl (CT-6)	 65.00

253571	 2017	 The Hilt, Sta Rita Hills, Estate Chardonnay	 91/100 Robert Parker	 75cl (CT-6)	 60.00

253570	 2017	 The Hilt, Sta Rita Hills, Estate Pinot Noir	 91/100 Robert Parker	 75cl (CT-6)	 60.00

253323	 2014	 Colgin, Napa Valley, IX Estate	 98/100 Robert Parker	 75cl (OWC-3)	 440.00

252193	 2017	 Dalla Valle, Napa Valley, Kalifornien, Maya	 96/100 Galloni	 75cl (OWC-3)	 428.00

252177	 2017	 Cardinale, Napa Valley, Kalifornien, Cabernet Sauvignon	 97/100 Wine Enthusiast	 75cl (OWC-3)	 317.00

255197	 2019	 Tua Rita, Toscana IGT, Per Sempre Syrah	 98/100 Robert Parker	 75cl (OWC-3)	 180.00

256173	 2009	 Château Mouton Rothschild, Pauillac AOC	 100/100 Falstaff	 75cl (OWC-12)	 849.00

256172	 2009	 Château Margaux, Margaux AOC	 98/100 Robert Parker	 75cl (OWC-6)	 969.00

255925	 2018	 Domaine E. Guigal, Côte Rôtie AOC rouge, La Mouline	 98-100/100/Robert Parker	 75cl (OWC-6)	 449.00

255924	 2018	 Domaine E. Guigal, Côte Rôtie AOC rouge, La Turque	 94-96/100 Robert Parker	 75cl (OWC-6)	 449.00

255923	 2018	 Domaine E. Guigal, Côte Rôtie AOC rouge, La Landonne	 98-100/100 Robert Parker	 75cl (OWC-6)	 449.00

251544	 2019	 Château Pichon-Longueville Comt. de Lalande, Pauillac AOC	 98/100 Robert Parker	 75cl (OWC-6)	 259.00

249553	 2018	 Château L‘Eglise-Clinet, Pomerol AOC	 98/100 Robert Parker	 75cl (OWC-6)	 298.00

249533	 2018	 Château Lafite Rothschild, Pauillac AOC	 100/100 Robert Parker	 75cl (OWC-6)	 990.00

Genuss-Raritäten. 
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249502	 2018	 Château Ducru-Beaucaillou, St-Julien AOC	 98/100 Robert Parker	 75cl (OWC-6)	 197.00

249502	 2018	 Château Ducru-Beaucaillou, St-Julien AOC	 98/100 Robert Parker	 75cl (OWC-12)	 196.00

249498	 2018	 Château Mouton Rothschild, Pauillac AOC	 99/100 Robert Parker	 75cl (OWC-6)	 829.00

249496	 2018	 Château Léoville Las Cases, St-Julien AOC	 99/100 Robert Parker	 75cl (OWC-6)	 258.50

248003	 2017	 Vieux Château Certan, Pomerol AOC	 98/100 Robert Parker	 75cl (OWC-6)	 244.00

247992	 2017	 Château Léoville Las Cases, St-Julien AOC	 98+/100 Robert Parker	 75cl (OWC-6)	 210.00

255949	 2019	 Frontonio, Valdejalón IGP, El Jardin de las Iguales Garnacha	 98/100 Robert Parker	 75cl (OWC-1)	 189.00

256110	 2009	 Seña, Vins Chiliens Rouge	 92/100 Robert Parker	 75cl (OWC-6)	 140.00

254952	 2019	 Almaviva, Rothschild & Concha y Toro, Chile	 98/100 Lobenberg	 75cl (CT-6)	 146.40

254887	 2018	 Santa Rita, Maipo Valley, Casa Real Reserva Especial	 95/100 Wine Spectator	 75cl (OWC-6)	 78.60

254875	 2019	 Viñedo Chadwick, Chile	 97/100 Robert Parker	 75cl (OWC-3)	 310.00

254841	 2018	 Clos Apalta, Domaines Bournet - Lapostolle, Valle de Apalta	 100/100 Lobenberg	 75cl (OWC-6)	 96.80

250055	 2017	 Seña, Vins Chiliens Rouge	 96/100 Robert Parker	 75cl (CT-6)	 127.00

254991	 2017	 Jim Barry, Clare Valley, The Armagh Shiraz	 96/100 Decanter	 75cl (OWC-6)	 204.60

254876	 2018	 Penfolds, BIN 169	 96/100 Robert Parker	 75cl (OWC-6)	 196.00

252134	 2016	 Jim Barry, Clare Valley, The Armagh Shiraz	 97/100 Robert Parker	 75cl (CT-6)	 229.00

255888	 2017	 Zuccardi, Mendoza, Piedra Infinita Gravascal	 98/100 Robert Parker	 75cl (CT-6)	 209.00

255886	 2017	 Zuccardi, Mendoza, Piedra Infinita	 98/100 Robert Parker	 75cl (CT-6)	 149.00

255180	 2018	 PerSe, Mendoza, Iubileus Gualtallary	 98/100 Robert Parker	 75cl (CT-6)	 144.00
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Das ist die Essenz Chiles. 
2017 Seña • Aconcagua Valley • Chile
52% Cabernet Sauvignon, 15% Carmenère, 15% Malbec, 
10% Cabernet Franc, 8% Petit Verdot 
99/100 James Suckling, 96/100 Robert Parker, 
97/100 Lobenberg

Der Seña wird neu über den Bordeaux-Markt vertrieben, darum 
können wir Ihnen diesen grossen und gesuchten Chilenen neu zu 
attraktiven Konditionen anbieten. Seña, ursprünglich von Robert 
Mondavi zusammen mit Eduardo Chadwick gegründet, gehört 
heute zu 100% dem Chilenen.

Das ist die Essenz Chiles. Die absolute Überfliegerblend und 
ein ehrwürdiges Denkmal für das Potenzial dieser Weinbau-
nation. Dieses Joint Venture zwischen Eduardo Chadwick und 
Mondavi soll mit den feinsten Rotweinen dieser Welt 
konkurrieren. Kann er auch und dies problemlos. Der Sena 
erinnert in der Nase an einen feinen Bordeaux vom linken Ufer. 
Ein Hauch grüner Paprika, Brombeere, etwas Tabak. Am Gaumen 
dann mächtig, dabei finessereich, unglaublich vielschichtig. 
Das Tannin legt sich fein auf die Zuge, dann kommen immer 
wieder reife Früchte, Unterholz, auch etwas Fichtennadeln. Bleibt 
enorm lang am Gaumen. Stellen Sie diesen Wein als Pirat unter 
den feinsten Rotweinblends. Der Sena hat das Zeug, sehr weit 
vorne zu landen. (hl)

19/20 • jetzt bis 2054 • Art. 250055 • 75cl CHF 127.– 

Welt-
klasse.
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99/100
James  

Suckling
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So nobel und genial wie ein  
Top-Bordeaux. 
2016 Nicolas Catena Zapata 
Mendoza • Argentinien
Cabernet Sauvignon, Malbec.

Der Wein strahlt zugleich Frische und Opulenz aus. Ein 
verführerischer Duft aus schwarzer Frucht, Schokolade 
und feinsten Kräutern tänzelt aus dem Glas. Es ist 
eine Eleganz, die man so nicht aus Argentinien 
erwarten würde. Am Gaumen kommt er unheim-
lich geschmeidig und gleichzeitig saftig daher. Das 
Holz ist bestens integriert und drängt nie zu stark in 
den Vordergrund. Die Tannine sind äussert delikat und 
geschliffen fein, so dass sich der Wein bereits in einem 
trinkfreudigen Zustand präsentiert. Das würzige Caber-
net-Finale hinterlässt Spuren von edelsten Kräutern. 

19+/20 • jetzt bis 2040 • Art. 250083 • 75cl CHF 90.–

Mendoza-
Legende.klasse.
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90.–
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Sehr dicht und intensiv. 
2018 Clos Apalta  
Colchagua Valley • Chile 
Domaines Bournet – Lapostolle
64% Carmenère, 18% Cabernet Sauvignon, 
18% Merlot; Ausbau 25 Monate in französi-
schen Eichenfässern, 87% neu, 13% zweite 
Verwendung. 
98/100 James Suckling, 96/100 Robert Parker, 
97-100/100 Lobenberg

Eine fast extreme Intensität der Frucht, sehr dicht, 
intensiv und dabei samtig, die enorme Struktur der 
Tannine und des Holzes sorgen für die gute Balan-
ce auf Top-Niveau. Die Carmenere macht den Wein 
unikathaft. In seinem Konkurrenzbereich ist er 
fast preiswert. Moderner toller Stoff. (hl)

2025 bis 2045 • 75cl CHF 96.80 • Art. 254841
37.5cl CHF 50.40 • Art. 254846  

Carmenere-
Style.
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Noblesse
pur.

44.–

Everbody’s Darling, aber mit viel 
Noblesse. 
2019 José Zuccardi Malbec  
Mendoza
95% Malbec und 5% Cabernet Sauvignion aus ver-
schiedenen Weinbergen in Gualtallary und Altamira; 
Ausbau 24 Monate in 2500-Liter-Holzfudern und 
Doppelbarriques. 96/100 James Suckling

Superbe Duftwolke, bei der dunkle Beeren (Brombee-
ren, Pflaumen) mit roten Kirschen, Schokolade und 
Mocca verschmelzen. Mit zusätzlicher Belüftung sorgen 
dunkle Veilchen und ein Hauch Menthol für eine gross-
artige Frische. Man hat das Gefühl, den Einfluss 
der nahen Anden zu riechen, herrlich! Kraftvoller 
Auftakt, die Tannine sind noch feinkörnig präsent und 
sorgen für eine straffe, elegante Struktur. Erstaunlich, 
wie hier Kraft, Dichte und Finesse zusammenfin-
den, der Wein wirkt trotz der Malbec-Power nie üppig 
und bereitet schon in der Jugend grosses Trink-
vergnügen. Wieder viel schwarze und rote Frucht, 
dazu würzige und florale Nuancen, langanhaltend und 
komplex im Abgang. (mh)

19/20 • jetzt bis 2039 • Art. 255884   
75cl CHF 44.– (ab 1.1.2023 49.–) 
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Gerstl Wein&Shop, Spreitenbach

Gerstl Wein&Shop, Sempach

Degustationsnotizen «Festliche Weine»

Zum Ein- und Ausladen von Wein 
bitte Einfahrt Güterumschlag  
benutzen. 
Für Besuche im «Gerstl Wein&Shop» sind 
Gratisparkplätze im Parkhaus vorhanden.  
Signalisation «Gerstl Wein&Shop» beachten. 

Öffnungszeiten 
Dienstag bis Freitag: 10.00 – 18.30 Uhr
Samstag: 9.00 – 16.00 Uhr

Öffnungszeiten 
Dienstag bis Freitag: 9.00 – 12.00 und  
13.30 bis 18.30
Samstag: 9.00 – 16.00 Uhr

 

Weine abholen 
Das Abholen von bestellten Weinen ist zu 
folgenden Zeiten möglich:

Dienstag bis Freitag: 10.00 – 18.00 Uhr
Samstag: 9.00 – 15.30 Uhr

Weine abholen 
Das Abholen von bestellten Weinen ist zu  
folgenden Zeiten möglich:

Dienstag bis Freitag: 9.00 – 12.00 und  
13.30 bis 18.00
Samstag: 9.00 – 15.30 Uhr

Gerstl Wein&Shop
Sandäckerstrasse 10 
8957 Spreitenbach
Tel. 058 234 23 00
gerstl.ch

Mailing-Angebot gültig bis 31. Dezember 2022 oder solange Vorrat.

Die allgemeinen Geschäsftsbedingungen finden Sie auf www.gerstl.ch

Gerstl Wein&Shop
Hildisriederstrasse 1 
6204 Sempach
Tel. 041 460 08 30
gerstl.ch

Die Degustationsnotizen im vorliegenden Angebot stammen von den Gerstl-Spezialisten Pirmin Bilger (pb), 
Max Gerstl (mg), Marcio Hamann (mh), Roger Maurer (rm), Pier Tognini (pt), Roman Rüdisühli (rr), Markus 
Utiger (mu) und unserem Freund Heiner Lobenberg (hl).



      

Die Lieferung erfolgt nach definitiver Auftrags-
bestätigung an den Rechnungsempfänger oder 
an eine von ihm gewählte Lieferadresse bis zur 

Bordsteinkante. Unsere Lieferkosten auf Privatkun-
denpreise (inkl. Transportversicherung CH und FL 

bis CHF 10’000.–) betragen für Bestellungen unter 
CHF 99.– pauschal CHF 12.–/Lieferung

Gratislieferung: ab CHF 99.– Bestellwert  
(exkl. Zusatzleistungen Lieferung). Andere Formate 

werden entsprechend umgerechnet. Lieferzeit 
(abhängig von der Versandart): 2 bis 5 Tage.  
Expresslieferungen und -kosten auf Anfrage.

Etagen-/Kellerlieferung bis 70 Flaschen: CHF 10.–
Etagen-/Kellerlieferung ab 70 Flaschen: CHF 30.–
Zustellung morgens bis 10 Uhr/abends ab 17 Uhr: 

CHF 80.–

Gerstl Wein&Shop / Gerstl Partner

Lieferkonditionen

Erleben Sie Weingenuss pur! Folgende Shops und Restaurants 
führen das Gerstl Weinsortiment: 

Rufen Sie uns an, wir beraten  
Sie gerne!

Montag bis Freitag:  
08.00 – 17.00 Uhr  

Telefon 058 234 22 88

Weinberatung 

Restaurant 
Maihöfli  
Oscar de Matos
Maihofstrasse 70
6006 Luzern 
Tel. 041 420 60 60
restaurantmaihöfli.ch

Shop
Gerstl Wein&Shop
Sandäckerstrasse 10 
8957 Spreitenbach
Tel. 058 234 23 00
gerstl.ch

Shop
Weber-Vonesch AG 
Weine-Spirituosen
Industriestrasse 47
6300 Zug 
Tel. 041 760 77 77
getraenkezug.ch
 

Shop
Josef du Vin 
Obergrundstrasse 72 
6003 Luzern 
Tel. 079 440 09 34
josefduvin.ch 

Restaurant 
Bacchus | Bistro &  
Genussmanufaktur 
Sempacherstrasse 1
6024 Hildisrieden
Tel. 041 530 00 30
bacchus-bistro.ch

Shop
Muff Haushalt 
Stadthausstrasse 113  
8400 Winterthur 
Tel. 052 213 22 33
muff-haushalt.ch

Shop
Muff Haushalt/ 
Vitrum
Hauptstrasse 78
4450 Sissach
Tel. 061 973 96 00
muff-haushalt.ch 

Shop
Gerstl Wein&Shop  
im Stedtli
Hauptstrasse 31
4242 Laufen
Tel. 061 763 00 85
gerstl.ch

Mailing-Angebot gültig bis 31. Dezember 2022 oder solange Vorrat.

Die allgemeinen Geschäsftsbedingungen finden Sie auf www.gerstl.ch

für die Schweiz und das Fürstentum Lichtenstein:

Shop
Gerstl Wein&Shop
Hildisriederstrasse 1 
6204 Sempach
Tel. 041 460 08 30
gerstl.ch

 

Die allgemeinen Geschäsftsbedingungen finden Sie auf www.gerstl.ch
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